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Forradalom nélküli, békés átalakulást követelünk

A magyarországi bolsevizmus kitörése 
előtt 3—4 héttel, 1919 február végén 
nagyatádi Szabó István akkori köztársa­
sági kisgazda-miniszterrel együtt Szé­
kesfehérvárra mentem az ott tomboló 
szenvedélyek lecsillapítása végett. Szé­
kesfehérváron ugyanis az történt, hogy 
Fejérvármegye közgyűlése gróf Károlyi 
Józsefnek, a közismert legitimista főur-

: róf Károlyi Mihály testvérének in-
ditváiyára bizalmatlanságot szavazott a 
kc."f5rsasági kormánynak. Erre a tömeg 
és . katonatanács által irányított helyőr­
ség egyszerűen megrohanta a vármegye- 
házát, elűzte a főbb tisztviselőket és he­
lyettük munkásokból és katonákból álló 
direktóriumot ültetett be. A kormánynak 
rendkívül nagy fáradságába került, mig 
a rendet helyre lehetett állítani és a nor­
mális közigazgatás újra megkezdhette 
működését. Ekkor küldöttek le kettőn­
ket, hogy teremtsünk békés hangulatot.

Az általunk tartott sok gyűlés közül a 
legnépesebb tömeggyülésen azt mondot­
tam, hogy a reakció és a bolsevizmus szö­
vetségben vannak egymással. A gyűlés 
megzavarása végett megjelent néhány 
kommunista erre dühös tiltakozásokban 
tört ki. A grófok nem tiltakoztak, mert 
nem voltak jelen a gyűlésen.

Nem is úgy kellett azt érteni, hogy 
köztük valami vérszerződés jött volna 
létre. Még írásbeli, sőt még szóbeli meg­
egyezésre sem gondoltam. Ez a kitétel 
valójában csak annyit jelentett, hogy 
úgy a szélső reakció, mint a bolsevizmus 
egyaránt és közösen törekszik a kibonta­
kozni kezdő fiatal demokrácia megbuk­
tatáséra és a konszolidáció létrejöttének 
megakadályozására. Ebben tehát szolidá­
risak egymással és tudatalatti szövetsége­
seknek tekinthetők.

A mai Magyarországon, mely sajnos, 
az olasz diktatúra és az orosz bolseviz­
mus szélsőséges szellemi áramlatai elöl 
nem tud kellően elzárkózni, ma is talál­
kozunk több ilyenféle mentalitással.

Már pedig az eltelt évtized megtaní­
tott reá bennünket, hogy a demokrácia az 
igazi aranyközéput. amelyhez minden 
jobbra, avagy halra való elkanyarodás 
után vissza kell térnünk.

Nyilvánvaló, hogy a demokrácia éppen 
annyira nem egy a felfordulással, 
amennyire nem egy a reakcióval sem, 
ezért van az, hogy úgy a fekete, mint a 
vörös diktatúrának egyaránt útjában áll.

Nyilvánvaló, hogy a demokrácia, ha 
megfelelő formában valósul meg, az ál­
lami és társadalmi rend fentartásának 
legbiztosabb alapja lehet. Vájjon a rend 
eszméje nem érvényesül-e a francia, 
svájci, angol, amerikai, vagy akár a né- 
jfet és az osztrák fiatal demokráciákban 
is?

Természetes, hogy a demokráciának is 
meg kell találnia a maga észszerű és a 
helyzethez alkalmazkodó korlátáit, sőt 
mindazoknak, akik demokráciát akarnak, 
a mérséklet álláspontiára kell helyezked­
jék úgy a célkitűzés, valamint a mód­
szerek tekintetéhen.

ttt az ideje, hogy tisztázzuk a fogal­
makat s hogy a demokrácia fogalmát tel­
jesen elválasszuk a forradalmi mentalitás 
minden árnyalatától.

Különösen azért írjuk ezt, mert a na­
pokban a kétségbcejtöen szomorú és nyo­
masztó gazdasági helyzet, röviden Ínség 
hatása alatt megmozdult az ucca Buda­
pesten, sőt egyes mezőgazdasági terüle­
teken is. Mindjárt a kezdetben felemel­
jük óvó szavunkat, abban a szíikebb kör­
ben is, ahová az ma elhallik és kérjük

Irta: Dv. JUHÁSZ NAGY SÁNDOR.

mindazokat, akiknek van hatásuk a töme­
gekre, hogy minden forradalmi jellegű 
velleitást minden erővel igyekezzenek 
eltávolítani a tömegmozgalmakból, ha 
ilyenek a nyomorúság kényszerhatása 
alatt netalán jelentkeznének,

A magyar politikai helyzet átalakulá­
sának forradalom nélkül, békés utón kell 
bekövetkeznie.

Kezembe került Buckle, jeles angol 
történetíró érdekes fejtegetése az 1800-as 
évek elején fennállott angol közállapo­
tokról, melyek feltűnően hasonlítanak a 
mai magyar viszonyokhoz. Akkor
Angliában „veszedelmes reakció” volt, 
amely meggátolta a demokrácia érvénye­
sülését.

„Azokban a napokban — Írja Buckle 
.... azt hitték, hogy a kormányzás a ki­
sebbség előjoga és hogy a nagy többség 
köteles ennek alázatosan alávetni magát. 
Úgy fogták fel, hogy a törvényhozás jo­
gát néhány privilegizált osztály kezében 
kell összpontosítani és hogy a nép nagy 
tömegeinek semmi más közük nincsen a 
törvényekhez, csak annyi, hogy azoknak 
engedelmeskedjenek.”

Mi volt az angol nép magatartása 
szemben ezzel a középkori reakcióval?

Gyönyörűen beszéli el ezt nekünk a tör­
ténetíró.

A reakció eltűnt Angliában, hogy soha 
vissza ne jöjjön többé. Bekövetkezett a 
nagy változás és pedig „nem valami külső 
esemény folytán, nem is a nép hirtelen 
felkelése által, hanem az erkölcsi erők­
nek együttes akciója folytán, melyet a 
közvélemény hallgatag, de mindent el­
söprő nyomása képviselt”. Ez bizonyltja 
az angol nép érettségét, mondja a törté­
netíró, de mi hozzá tesszük, hogy erre az 
érettségre az angol nép is a megelőző 
nagy forradalmak véres tanulságai árán 
tett szert.

„Ha a nép fellázadt volna, mindent 
kockára tett volna és senki sem tudja 
megmondani, hogy mi lett volna az ered­
ménye egy ilyen kétségbeesett kísérlet­
nek ? Szerencséjükre és utódaik szeren­
cséjére, megelégedtek azzal, hogy várja­
nak egy kicsit.” „És bár népmozgalmak 
keletkeztek az ország különböző részein, 
bár a kormány intézkedései a legmélyebb 
felháborodást váltották is ki, a nép a 
maga egészében szilárd maradt és türel­
mesen megőrizte erejét jobb időkre.”

így győzött Angliában a demokrácia, 
okulva a múlt tapasztalatain, békésen,

forradalom nélkül. Ámde ehez az elvek 
megingathatatlan szilárdsága is kellett a 
türelem mellett. Vártak, de nem csügged­
tek. Szenvedtek, de az eszmét nem adták 
fel. Bátorságuk pedig volt hozzá, hogy 
mikor eljött az ideje, érvényesítették is 
soha el nem árult meggyőződésüket. Az 
angol történetíró ezt a békés átalakulást, 
a demokrácia elveinek forradalom nél­
küli megvalósítását büszkén az angol nép 
kizárólagos és egyedülálló tulajdonságai­
nak tudja be. „Ez a szellem olyan rugal­
masságának és józanságának a bizonyí­
téka, amelyet egyetlen egy nemzet sem 
tudott soha felmutatni. Egyetlen más 
nemzet sem menekült volna ki az ilyen 
krízisből, csak forradalmon keresztül, 
amelyből pedig talán több kár származott 
volna, mint haszon.” Ezt mi túlzásnak 
tartjuk.

Itt az idő, hogy a magyar nép is meg­
mutassa érettségét. Nem lesz nehéz, mert 
a forradalmi és ellenforradalmi erők 
egyaránt kitombolták magukat és éppen 
nőst nyugvópontra jutottak.

De a demokrácia eszméihez annál erő­
sebben kell ragaszkodnunk, minél béké­
sebb módszert választunk megvalósítá­
sukra. Ha békésen és türelmesen is, de 
annál elszántabban és annál keményebben 
kell haladnunk a mi aranyközéputunkon. 
De ne szűnjünk sohasem követelni a köz­
szabadságokat. Rövidesen itt lesz az idő 
megvalósításukra.
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A köztemető megnyitása után csak a köz­
temetői halottasházban lehet ravatalozni
Megszűnik a házaknál való ravatalozás és a városon keresztül tar­
tott gyászmenet —Az izraelita liilközség és a Szentegylet kifogásokat 

emelt a tervezett egységes hatósági ravatalozás ellen
Régi törekvésük a debreceni egyházaknak, 

különösen a református egyháznak, hogy a 
temetési pompát korlátozzák, mert az a túl­
zott fényűzés, amit a temetéseknél kifejte­
nek, nem egyeztethető össze egyetlen egy­
ház, — főként a szertartásaiban amiyira egy­
szerű protestáns egyházak szellemével
sem. Debrecen város tudvalevőleg közelesen 
megnyitja a köztemetőt az erre vonatkozó 
szabályrendelet tervezetet már ismertette a 
Debreceni Független Uiság. és a közte­
mető megnyitásával egyidejűleg szabályren- 
dcletileg gondoskodni kíván a kötelező rava­
talozás életbeléptetéséről is, ami megszün­
tetné egyrészt a túlzott temetési pompát, 
másrészt azt a közegészségügyi és sok más 
szempontból erősen kifogásolható szokást, 
hogy eddig a halottakat a lakásukon ravata­
lozták és onnan temették el.

Kötelező lesz a halottasházi ravatalozás.
A szabályrendelettervezet szerint a közte­

mető használatba vételétől, illetve a feleke­
zeti temetők megszűnésétől kezdodöleg Deb­
recen város területén a halottakat a lakás­
ban, vagy bármely más épületben ravatalon 
tartani nem szabad. A halottakat a szabály­
szerű haiotfvizsgálat megtörténte után ko­
porsóba kell helyezni és a köztemető halot­
tasházába kell kiszállítani, hogy ott ravata­
lozhassák.

A kórházakban, gyógyintézetekben, tudo­
mányegyetemi klinikákon elhunyt helybeliek 
holttestét is a köztemető halottasházában kell 
ravatalra helyezni. A tudományegyetemi kli­
nikákon történt hatósági, vagy tancélból tör­
tént boncolás után a halottakat szintén a 
köztemető halottasházába kell szállítani. Az 
egyetemi klinikákon elhaltaknak hatósági en-

A köztemető ravatalozójának távlati kép c. Az igen szép épületet Borsos József
műszaki tanácsos tervezte.

gedély alapján más községbe szállítandó holt­
testei viszont az egyetemi ravatalozóból köz­
vetlenül elszállíthatok.

A koporsók.
A halottakat megfelelő vastagságú, belül 

szurokkal bevont, vízhatlan, jól záró fedéllel 
ellátott fakoporsóba (faládába), vagy belül 
ónozott fémkoporsóba kell helyezni. A fizető- 
köteles és képes hozzátartozók hátrahagyása 
nélkül elhunyt, tehát közköltségen elteme­
tendő halottakat olyan egyszerű kivitelű fa­
koporsóba (ládába) kell helyezni, melynek 
falai szurokkal vannak bevonva és amelynek 
az alját megfelelő vastagságban alkalmas 
fertőtlenítő szerrel átitatott fürészpor, vagy 
más nedvszívó anyag boritja.

A halottakat nyomban a halottasházba 
kell szállítani.

A halottakat a szabályszerű halottvizsgálat 
megtörténte után azonnal, de legkésőbb az el­
halálozást követő napon, a téli hónapokban 
(októbertől áprilisig) este 6 óráig, a nyári 
hónapokban (májustól—szeptemberig) este 7 
óráig kell a köztemető halottasházába szállí­
tani.

A pénteki napon elhalt izraelita vallásu ha­
lottakat legkésőbb vasárnap reggel 9 óráig 
kell a köztemető halottasházába szállítani.

Fertőző betegségben elhaltak holttestét, — 
kivétel nélkül a halál beálltát követő hat 
órán belül kell a halottusházba szállitani.

A halottkémlést végző tisztiorvos a halott­
vizsgálati bizonyítványon az előbb körül­
irt időhatáron belül — tartozik pontosan fel­
jegyezni azt az időpontot, amelyen belül a 
holttestet a köztemető halottasházába ki .’cell 
vinni.

A köztemető gondnoksága köteles ennek a 
határidőnek megtartását ellenőriztetni s mu­
lasztás esetén arról a városi elsőfokú köz­
igazgatási hatóságot értesíteni.
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közteIdegen halottak ravatalozása.
Más községből (vidékről), vagy külföldről 

Debrecenbe szállított halottakat, a koporsó 
burkolatának érintetlenül hagyása mellett, 
szintén a köztemető halottasházába kell he­
lyezni. Ilyen esetről a temetőgondnokság az 
elsőfokú közegészségügyi hatóságnak azon­
nal jelentést tesz. Ilyen halottak eltemetése 
csak a szabályszerű közegészségügyi rendőri 
vizsgálat megtartása után történik meg.

Az elsőfokú közegészségügyi hatóság, 
szabályszerű hatósági vizsgálat alapján, 
más községből vasúton, vagy tengelyen 
kezett holttest azonnali eltemetésére is 
gedélyt adhat s ilyen esetben nem kell

a
ré-

az

idegen helyről szállított halottat a 
mető halottasházában felravatalozni.

A város polgármestere tiszti orvosi véle­
mény alapján kivételes esetekben olyan el­
hunytaknak, akik közéleti tevékenységükkel 
arra különös érdemeket szereztek, a köz­
temetőn kívül, valamely középületben való 
ravatalozására is engedélyt adhat.

Templomban való ravatalozás csak az il­
lető vallásfelekezeti hatóság előzetes hozzá­
járulása alapján történhetik.

Ilyen kivételes esetektől eltekintve, min­
den halott csak egyszerű zárt halottszállító 
kocsin (gépjárómüvön) szállítható a közte­
mető halottasházába.

Megszűnnek a gyűszmenotek n vAros területén

Alorvos — — — — — —
A szabályrendelet életbelépése után gyász­

menetek a város területén nem tarthatók. A 
halottakat minden gyászkiséret nélkül kell a 
köztemető halottasházába kiszállítani. Ez a

>ínyban feltüntetett temetési időponttól szá­
mított 6 órán belül okvetlenül el kell temetni.

Ezen az idői. belül a temetésnek és a gyász­
szertartásnak az óráját, a köztemetőben el­
helyezett és eltemetendő holttestek számá­
hoz képest, a köztemető gondnoksága álla­
pítja meg. A hozzátartozók kívánságai ebben 
a tekintetben a lehetőséghez képest figye­
lembe veendők.

Hatósági személyzet végzi a ravatalozást.
A köztemető halottasházában a halottak 

ravatalozásával, őrzésével, a szertartási, vagy 
más helyiségbe, úgyszintén a felek kívánsá­
gához képest a sirhoz, vagy sírbolthoz szállí­
tásával járó szolgáltatásokat, valamint a hoz­
zátartozók óhajára a halottasházban végzendő 
bárminemű egyéb teendőket csakis a közte­
metőnek erre rendelt személyzete végzi.

A közös ravatalozó díjtalan.
A köztemető ravatalozó helyiségeinek cs

rendelkezés nem vonatkozik 
amikor valakit középületben

arra az esetre, 
ravataloznak.

A halottaskocsik.
Halottszállitásra csak olyan kocsit (gép­

járómüvet) szabad használni, amelyet a városi 
elsőfokú közegészségügyi hatóság az állami 
rendőrség közbenjöttével előzetesen meg­
vizsgált és megfelelőnek talált. A halottszál­
lító kocsit (gépjárómüvet) belül bádogburko­
lattal, valamint belső és külső ajtóval kell 
ellátni és a külső ajtóknak légmentesen zár­
hatóknak keli lenni. Fertőző betegségben el­
hunytak számára hasonló kivitelű kocsit kell 
használni, ezekben azonban más halottat 
szállítani nem szabad. Az ilyen kocsikat min­
den használat után külön ki kell tisztítani és 
megfelelő módon fertőtleníteni. A halottszál­
lító kocsit belül a koporsót rögzítő hevede­
rekkel kell ellátni, hogy a koporsó szállítás 
közben ne mozdulhasson el helyéről.

A ravatalozás.
A köztemető halottasházában a halottakat a 

közönségtől üvegfallal elválasztott külön te­
remben, vagy közös teremben, fertőző beteg­
ségben elhunytakat pedig a halottasháznak 
külön e célra szolgáló és teljesen elkülönített 
helyén kell ravatalozni.

Azok a ravatalozó helyiségek, amelyeket a 
keresztyén egy .lázak hívei közösen használ­
nak, vallási jelvényekkel és az egyházi szer­
tartások végzéséhez szükséges kegyeleti esz­
közökkel az illető egyházak költségére fel­
szerelhetőek

A ravatalra helyezett halottak koporsói ál­
talában nyitva tartandók, ha azonban a holt­
test feloszlása előrehaladott állapotban van, a 
koporsót le kell fedni. A végleges lezárás 
azonban csak közvetlenül a temetés, illetve a 
gyászszertartás előtt történhetik meg.

Fertőzött betegségben elhaltak holtteste 
gyurmával (kittel) légmentesen lezárt, de kí­
vánságra üvegbetétes fakoporsóban, vagy ón­
nal zárolt üvegbetétes fakoporsóban ravata­
lozható s ez hatósági orvossal ellenőrzendő.

A temetési időpont.
a UaWtakat a halottvizseálati bizonvit-
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PIACU-41. Telefonl1-72

A köztemető ravatalozó helyiségének ala prajza. (Tervezte Borsos József műszaki
tanácsos.)
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IDEAL kerékpár
készlet tartkomplett felszereléssel, míg

P 150 részletfizetésre
TRIUMPH, TIHANY, WAFFENRAD. STEYR stb világmárkás

kerékpárok
a legnagyobb választékban, olcsó árban

előnyös részletfizetésre

Katz Andor
gépáruházában

Piac u. 83. szám. Király ucca sarok.

szertartási termeinek használatáért fizetendő 
dijakat, ideértve a díszítés, valamint a felek 
kívánságához képest a koporsónak a sírhely­
hez, vagy sírbolthoz kiszállítási költségeit is, 
továbbá minden egyéb szolgáltatásért fize­
tendő dijakat a polgármester állapítja meg.

A közös ravatalozó helyiség használata díj­
talan.

Az egyházak észrevételei.
A dr. Vas.s Károly tb. főjegyző által készí­

tett szabályrendelettervezetet megküldték az 
érdekelt egyházaknak, amelyek közül a római 
katholikus egyház elegendő ravatalozóhelyi- 
ségrö! kért gondoskodást, mert délelőtt nincs 
módjában temetni.

A református egyház a ravatalozóknak az 
egyes felekezetek közti felosztását kívánta 
szabatosan körülimi, erre vonatkozóan azon­
ban dr. Vas; Károly tb. főjegyző szerint 
szükségtelen külön intézkedni, mert a gyakor­
lat majd megmutatja a helyes utat.

Az izraelita vallásunk temetkezési ügyeit 
ellátó Izraelita Szentegylet a kötelező halot­
tasházi ravatalozás ellen kifogást ne mtesz, 
ha a vallási szabályokat és hagyományos szo­
kásokat tiszteletben tartják. Szükségesnek 
tartja azonban, hogy minden vallásfelekezet

Debi-eenBi Függött«« Ujeágei

példányonként vásárié 
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Dal a debreceni démonról
Irta: Ordas.

KEDVES HÖLGYEK ftS URAK1-

Beszéljünk egyszer már róla is. róla. a 
debreceni démonról, aki tényleg van. aki 
tényleg él, aki nem egy témavadász zsurna­
liszta hüvelykujjából szopott álomfigura, 
hanem hús és vér valóság. Önök is ismerik 
a debreceni démont, velem együtt ismerik, 
valamennyien tudunk róla, gyakran össze­
akadunk vele, esetleg köszönőviszonyban 
vagyunk őnagyságával és azt mondjuk neki, 
ha találkozunk, hogy kisztihand, kisztihand, 
avagy szervusz drágám, hol csináltattad 
újból ezt a gyönyörű crep-zsorzset kompiét. 
Kérem, szavamra mondom, hogy önök is 
ismerik, kedves hölgyek és urak, tehát a dal. 
melyet hódi tó és hódító ödémonságáról éne­
kelni óhajtok, nem idegenről szól. És ez 
nagyon jól van Így, mert van e bizsergetöbb 
ét zés kerek c világon, mint Így, egy intim 
kis társaságban a pletyka borotvaélcs késé­
vel 1 elboncolni egy élő ismerősünket, aki ta­
lán épen it hallgat most engem. Ha pedig 
netalán csakugyan jelen van a dal hőse. nein 
ijedek meg a következményektől, mert bot­
rány nem lesz, ó, nem lesz. semmiesetre, 
mert ő szemrebbenés nélkül hallgat engem, 
sót már meg is mer esküdni arra, hogy nem 
róla van szó, — ugyan kérem micsoda gon­
dolat az, hogy róla lehetne szó, — hanem a 
barátnőjéről, mert az a démon, csakis az le­
het. A célzásba vett barátnő viszont egy má­
sik barátnőiére gondol és becsszavara kije-

'Vii.

úti, hogy már az első pillanatban rájött 
ara, hogy a démon az, aki mellété ül. szó­
val - más. Én mindenesetre ennek köszön­
hetem maid, hogy nem indítanak ellenem 
ötezer hecsületsértési pert. mert az egyik 
debreceni démon a másikra tolja e dal ódiu­
mát s kölcsönösen elégedettek lesznek azért, 
mert kifiguráztam a másikat.

A leghatározottabban le kell szegeznem, 
kedves hölgyek és urak, hogy én nem kapás­
ból szólok ehhez a témához. Én hosszú évek 
óta figyelem a debreceni démont, lesem pá­
lyafutásának új állomásait, Én ott álltam a 
debreceni démon bölcsőiénél, egy napos ko­
rától kezdve iegyezgetem noteszembe az új­
szülött mozgolódásait, skicceket készítettem 
a külalakjáról és röngen géppel világítottam 
a leikébe, mert bevallom, hogy engem érde­
kelt ez a fajtájú démon, amelyhez fogható 
nincs sem égen, sem földön, amely egy külön 
species unikum, titokzatos csodája a világnak. 
Megjegyzem, kogy a démont én nem ked­
velem. ellensége vagyok elvből és ösztönö­
sen, mélységesen iszonyodom tőle s ha a föld­
kerekség diktatúrája 24 órára a kezembe ke­
rülne, akkor én a nemzetközi dómonkérdést 
Pitrichstein ciánozó eljárásával oldanám meg. 
Én a démont bomlott korunk romló társadal­
mának cifra szemétdombján egy csillogó 
szárnyú élősdinek tekintem és tudom, hogy 
ez a szinpompás társadalmi rovar nagyon 
kártékony, nagyon haszontalan és nagyon 
felesleges. De ha már véletleiil kiváncsi 
vagyok egy démonra, akkor az legyen vér­
beli, valódi, stílusos, nagyvilági démon, extra 
klasszisu legyen, pompázatos romlottságu.

Ha egy nő komolyan számot tart arra, hogy 
démonnak nevezzék, akkor fulasztóan, észt- 
vesztöcn szép legyen és káprázatosait ele­
gáns és arisztokratikusan rezervált cs per­
fekt, européer műveltségű és tudjon elbájoló 
szellemességgel fecsegni és graciőz legyen 
és nagyvonalúan kegyetlen és a szerelem 
isipós, velőigható aromáin parfümjéből csak 
egyetlen cseppet permetezzen bőrére, hogy 
ezt a tébolyitó illatot mintegy csak sejteni 
lehessen rajta. F.gy valódi démon olyanfor­
mán nézzen ki, mint az öt kontinens koroná­
zatlan démonkirálynője, Greta Garbo kis­
asszony, aki egyébként csak a filmen démon- 
kodik, inig civilben egy halk, olvasgató, zár­
kózott, valóságos remeteéletet élő uridáma, 
aki rendszerint este tízkor fekszik le, tejet 
vacsorázik és évek óta hűséges menyasz- 
s/.onya svédországi vőlegényének. Én Gréta 
Garbót, mint démont rendkívül respektálom, 
ez a nő tud minden húron játszani. Ö egy 
hyperdémonl Utálatos, elvetemült, de démon­
nak nagyszerű.

Ohó, de hol van ettől a nívótól szegény 
kis rusnya debreceni démon?

Önök is minden bizonnyal jól emlékeznek a 
mi debreceni démonunkra még civilkorából. 
A papája, szegény, Isten nyugosztalja, nagyon 
becsületes foltozószabó volt. A mi démonunk 
egy hátsó udvari lakásban cseperedett fel, 
ahová ritkán ért napsugár, ahol mindig va­
salószénszag terjengett és ahol nyolcán 
pihentek éjszakánként három ágyban, mert 
sok volt a gyermek és kevés volt a bútor. 
A démon négy középiskolát végzet, Schicht

szappanul mosdott, csinos, egészséges kölyök 
volt, ebédután segített mosogatni, nagyon 
szerette a promcndicukrot és mikor a mű­
szaki irodába került az írógép mellé, az cls<> 
keresetéből vett egy pár lakkcipőt, egy nfű- 
selycmbluzt, egy csatlós ritikült és egy vc- 
lurkalapot. Szavamra mondom, kedves kis 
pofa volt, a fiatalság vidámsága és tüze lobo­
gott a szemében, amellett szerény volt. ille­
delmes és tartózkodó, Az. egész bérkaszárnya 
örült neki, mikor kiderült, hogy Tercsi nagy 
pattit csinál, egy szál ruhában elveszi az a 
fess, érettségizett könyvelő, akivel egy ro a- 
bn dolgozik és akinek havi 240 'xe va • 
fiúnak pedig Náuásról 16,000-c! ajánlottuk ' 
lakit, Nyíregyházán pedig egyenesen 
betett volna egy kitűnő üzletbe, de a , 
dokolt 1 ercsi után, óh, igen, ken ™ad ak 
egymást. Az utolsó évtized legszebb, kK 
önzetlenebb szerelmi partija volt ez. 
megtakarít’ tt pénzéből bútort, kclcngy • 
súroltak es Tercsi ugs vonult be a két s - 
bús kis fészekbe, mint az Élet királynőié.

Hosszú ideig keveset láttam őket. Az itccan 
desdcdcti vy.y másra dőlve mentek, visarnat 

délután moziba jártak, nyáron a Nagyerdő 
mutyiha uzsonnáztak egy körözöttet egy sor 
re!, a fitt csténkint privát könyveléseket sa 
Iáit, hogy vehessen egy rádiót, havonként hú­
szai félreraktak, mert nyáron Konyárra készig 
tek, tehát Tercsi karriert csinált, jó kis harmat - 
osztályú polgári kari Írért. I gy érezte. hog\ s| 
került az élete, simán kapcsolódtak vírus' 
a napjai, remekül meggtimbölyödött, szabályos 

i feleség volt, amilyenből tizenkettő egy tucat.
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részére a halottal számára külön kijelölendő 
területen külön halottasház és külön ravata­
lozó épüljön, mert a zsidóknál a halottőrzés 
külön vallási szabályok szerint történik. Zsi­
dó halottak ravatalozását, őrzését és szállítá­
sát különben sem végezheti a köztemető sze­
mélyzete, mert ezek mind szertartási funk­
ciók. Ezért azt kérik, hogy a zsidó halottak­
nak a vallásos szertartások szerinti ellátása 
és fel ravatalozása, a zsidó vallás parancsai 
szerint berendezett temetőben az előirt és 
minden izraelita vallásut egyaránt kötelező 
hagyományos szokások és vallási szabályok­
nak megfelelő módon való eltemettetése a lé­
tesítendő köztemető és kötelező ravatalozás 
keretében legyen eszközölhető. Ha ez nem 
történhetnék meg, bejelentik, hogy zsidó te­

mető fentartásáról továbbra is maguk kivan­
nak gondoskodni.

A polgármesterhez intézett előterjesztésé­
ben dr. Vass Károly tb. főjegyző rámutat ar­
ra, hogy sajnálatos volna, ha a zsidó vallás 
hitelveit nem lehetne összeegyeztetni a köz­
temető gondolatával, mivel azonban külön 
ravatalozóval külön zsidó temetőt nem leeht 
felállítani a köztemetőben, arra kell kötelezni 
a zsidó hitközséget, hogy temetőjét a köz­
temetői és kötelező ravatalozási szabályren­
deletekben körülirt berendezéssel és létesít­
ményekkel lássa el és halottai eltemetése kö­
rül, — amennyiben hitelvei megengedik, — az 
e szabályrendeletben foglaltak szerint jár­
jon el.

Négy szertartásterem lesz a ravatalozó­
épületben

A köztemető ravatalozóépületét Borsos i tetést szolgáló berendezések. A halottaska-
József műszaki tanácsos, Debrecen város 
műszaki ügyosztályának vezetője, a kitűnő 
műépítész tervezte meg, aki hosszas tanul­
mányokat végzett ebben az irányban Cleve- 
landtól Scutariig és tapasztalatait a tervezés­
nél hasznosította.

A ravatalozóépületben négy különálló szer­
tartásterem lesz, mindenikhez külön-külön 
váróterem és jó időben a szabadban terrasz. 
A középső nagy szertartásterem a kétoldali 
váróhelyiséggel megnagyobbítható, mert csak 
üvegfalak választják el őket és karzatán or­
gonahely is van. A lelkészek számára két szo­
bát terveztek, olyan elhelyezéssel, hogy on­
nan bármelyik szertartásterembe bemehetnek.

A négy szertartásterem Debrecen lakossá­
gához képest szükséges és elegendő, mert az 
évi átlagból egy napra nyolc halott esik és 
nyolc halottnak a négy szertartásteremből 
való eltemetése nem okoz gondot. De ha a 
napi temetések száma felszaporodnék húszra,' 
akkor is két óra jut egy-egy halott elteme­
tésére, már pedig félóra alatt ezt el lehet vé­
gezni.

A ravatalozóépületben lesz még boncoló és 
orvosi szoba és egy őrhelyiség, minden te­
remben pedig a szószék előtt viznyomásos 
sülyesztő. Az alagsorban vannak a halottas­
kamarák, a hűtőgépek és a központi szellőz-

marák egy része a közönség számára szolgáló 
folyosó felé üvegfalú, aki tehát előzetes ra­
vatalozást kíván és azt megfizeti, kívánságá­
nak eleget lehet tenni. Ez igy van Bajor­
országban és Tirolban, még nyugatabbra 
azonban csak a szertartásteremben helyezik 
ravatalra a halottat és általában igy lesz 
Debrecenben is. A temetésre a viznyomásos 
emelővel abba a terembe emelik a koporsót, 
amelyikbe a temetés ki van tűzve és amikor 
ez megtörténik, a gyászoló közönség a szom­
szédos váróteremből bemegy a szertartás­
terembe.

Szertartás után a koporsót kiviszik a meg­
felelő sirtáblához, ha pedig elégetik, akkor a 
sülyesztövel a hamvasztó előtérbe juttatják 
és másfél ór . múlva hamuvá válik.

A stílusom ravatalozóépület főhomlokzatá­
nak képén kívülről is érvényesül a különálló 
szertartásterem, amely nem akar kupolával 
hivalkodni. Az árkádos folyosó oszlopai kon­
gótéglából vannak tervezve, a falában pedig 
urnafülkéknek is van hely.

A köztemető létesítésével kapcsolatos sza­
bályrendelettervezeteket kedden tárgyalja az 
egyházak képviselőivel és más szakképvise­
lőkkel kiegészített jog- és pénzügyi bizottság 
és a ravatalozót is akkor ismerteti Borsos 
József műszaki tanácsos.
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a tavaszi napsugár,
habfehér függöny fogadja ablakán...

függönymosás nem okoz. gondol I 
A függönyödet alaposan kiporoljuk. és kétszer, 

háromszor váltott vízben áztatjuk.. Langyos Lux 
habba bemártjuk, és gondosan átnyomkodjuk s 
többször öblítjük. A csipke és tullrészeket szárad - 
ni kifeszitjiik-.anég kissé nedvesen a visszáján 
vasaljuk.

239 születéssel szemben 189 haláleset 
és 72 halvaszületés volt március hónap­

ban Debrecenben
A népmozgalmi statisztika szomorú adatai — Debrecen város 

közigazgatási bizottságának ülése
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

szombaton délután dr. Vásár,y István polgár- 
mester elnöklésével illést tartott. Az illésen a 
Debrecen város március havi közállapotaira 
vonatkozó szakelőadói jelentéseket hallgatták 
meg.

Hosszabbodtak 
a közegészségügyi állapotok.

Lring Sándor dr. egészségügyi főtanácsos, 
tiszti főorvos jelentése szerint március havá­

ban a közegészségügyi állapotok rosszabbod­
tak. Népmozgalmi tekintetben visszaesés mutat­
kozott februárral szemben: az összes születé­
sek száma 239, meghalt 189 egyén, a szaporo­
dás 50. A szaporodási arányszám a februári 
8.14 ezrelékről 4.66 ezrelékre esett. Elvetélés 
és halvaszületés összesen 72 volt: elvetélés 54, 
halvaszületés 18.

A hevenyfertőző betegségek száma március­
ban 73-al volt több. Roncsoló toroklob 12, vör-
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heuy 15, kanyaró 4, szamárhurut 18, bárány­
himlő 43, hasihagymáz 14, járványos fiiltőlob 
58, gyermekágyi láz 1 esetben fordult elő. Fel­
tűnő a tífusznak aránylag már most nagy 
számban való jelentkezése: A múlt havi 4 eset­
tel szemben 14 esetet jelentettek be. Ennek oka 
az enyhe téli időjárás, amely a tifuszbaktériu- 
mok áttelelését megkönnyítette.

A nevezetesebb halálokok közül meghalt he­
venyfertőző betegségben 8, giimökórbati 31, 
rákban 8, görcsökben 5, bélhurutban 1, erősza­
kos halállal 2, öngyilkosság volt 3, gyilkosság 1.

Egy kicsit gondolkodóba kell esnünk — 
mondja a jelentésben a főorvos, — az elveté­
lések, halvaszületések nagy száma fölött, 
amely számnak 62 százalékát a szülészeti kli­
nikákról kapjuk., Elszomorító jelenséggel állunk 
szemben s az elfajulás réme mered felénk, ami­
kor azt látjuk, hogy 238 születéssel. 189 halál­
eset + 72 vetélés s halvaszületés, összesen 
261 élet kiapadása áll szemben.

I.mwk okait a gazdasági leromlásban, ez­
zel összefüggésben a szervi és erkölcsi el­
lenállás csökkenésében s az elkeseredésben 

kereshetjük.

A tuberkulózis még mindig 16.4 százalék ha­
lálozással szerepel, ami azt jelenti, hogy min­
den 6 haláleset tuberkulótikus. Nem szokatlan 
ez a tavaszi hónapok halálozási kimutatásai­

ban, mert a téli ártalmak tavasszal sodorják el 
a giimőkórosokat.

A roncsoló toroklob a szikgáti iskolában fel­
tűnő nagy számmal, 8 esettel jelentkezett. Az 
egész iskolát, 70 növendéket a kortan! intézet 
orvosaival toroknyálka vétel utján kórtanilag 
átvizsgáltuk, azonban a baktériumhordozókat 
kikutatni nem sikerült; valamennyi tanuló ne- 
gativnek mutatkozott.

A gyógyintézetben kezeltek közül meghalt 
helybeli 44, vidéki 29.

A kerületi tiszti orvosok a szabályrendelet 
186. szakaszának a) pontjában előirt teendői­
ket pontosan teljesitették. Az iskola vizsgálatok 
folyamatban vannak, az iparostanonciskolában 
8 trachomaesetet találtak. A fertőző betegsé­
gek elleni intézkedések s fertőtlenítés minden 
esetben megtörtént. Iparüzemek, kutak, üzletek 
vizsgálata állandóan folyamatban van.

Az annyiszor említett Dévai s Keresztessy
uccuk s uz ezeket összekötfi uccák azon­
ban még mindig járhatatlanak, intézkedés 

nem történi.
A közalapok terhére gyógykezeltek 423 be­

teget, akik közül fennjáró 337, fekvő 86 volt. 
A Stefánia Szövetség védőintézeteiben 1620 
csecsemő s gyermekbeteget kezeltek 2198 ren­
delésben. A szegényházban ápoltak 166 egyént, 
eltávozott 1, ápolás alatt maradt 165, beteg 
volt 32. A mentők osztályának volt összesen

A baj tavalyelőtt kezdődött. Először nem 
gondoltam semmi rosszra. A korzón melléjük 
ültem valamelyik este.

— Nem beteg, kis nagyságos asszony?
Megiitődve nézett rám.
— Eszem ágában sincs! — mondta nevetve. 

Miből gondolja?
— Nagyon sovány és sápadt.
— Hja, ez a pajzsmirigy kúra sikere!
A férje panaszkodni kezdett.
— Nem bírok Tercsivel! Hetek óta falja a 

mérget. A múltkor egyik barátnője azt mondta 
neki, hogy pont úgy néz ki, mint Putty Ua — 
kövéren. Azóta fogyókúrázik.

Tercsi felállt és az ivlámpa alatt kacérail 
megfordult.

— Hasonlítok rá?
Egyáltalán nem hasonlított. Meggyőződés 

nélkül, kissé szomorúan válaszoltam,
— I ökéletesen hasonlít. De miért akar tulaj­

donkénen Putty Diához hasonlítani?
Elragadtatva csettintett.
— Putty Ua... hü, az ám egy stramm nő! 

Látta a Vérző lámpavas-ban? Óriási volt! Igaz, 
apukám?

A féri busán legyintett.
— Undok volt.
Ezen aztán egy kicsit összevesztek.
Mi lelte ezt a Tercsit? — tűnődtem magam­

ban. miután elbúcsúztam tőlük. Az ördög vigye 
el a barátnőjét, aki azt a Putty Lia-féle tüzes 
taplót a fülébe dugta.

Tercsi állapota ettől kezdve rohamosan fa­
luit.

Legközelebb egy koncerten találkoztunk. Új­
ból fogyott, a szeme alatt mély karikák kék­
lettek, jajveres rúzst használt és merészen Íz­
léstelen estélyi ruháját úgy a bájaihoz szorí­
totta, hogy inkább anatómiai tanulmányokra 
preparált hullának látszott ben ne# mint uriasz- 
szonynak.

— Hol van az ura?
Igézőén mosolygott.
— Pityu lent vár a hallban. Nincs szmokingja. 

Sokba került ez a model, ami rajtam van. De 
fess vagyok, ml? Nézze csak, a profilom sza­
kasztott olyan, mint Dolores del Rióé. Min­
denki azt mondja. Szemben: Putty, profilban: 
del Rió. Szenzációs, ugye?

Ingerült lettem.
— Szereti az urát?
Meghökkent.
— Hogy kérdezhet ilyet?
— Igen, vagy nem?
- Természetes, hogy szeretem — mondta 

clgondolkozva. Éjjel-nappal dolgozik. Értem 
dolgozik. Imád. Boldog, hogy ilyen szép nőt 
kapott. Akiért érdemes dolgozni. Igaz?

fis riszálva clpávázott.

Tercsi démonná bimbózott.
A bimbó pedig virággá feslelt.
Most tellát Tercsi egy festett virág. sót. rgv 

fesiett mákvirág.
A festéshez erkölcsileg és anyagilag hozzá­

járult egy idősebb úriember.
1 ercsi állítólag szerelmes lett az öregedő, 

gyomorbajos és tekintélyes urha, akinek a gyo- 
morbaián kívül három háza és asztmája van.

ezzel szemben legalább özvegy.
Tercsi azóta cifra, mint egy papagáiy és 

épen úgy rikoltozik is, mint egy papagály. A 
legdivatosabb selyemrongyokat először ő hordja 
Debrecenben, de a méregdrága ruhák szinte 
vonyitanak a testén, olyan Ízléstelenül hordja 
őket. A bálokon ő táncol legtovább és a tan­
gónál ő lép befelé a legmélyebben. Az étterem­
ben tulharsogja a hahotázása a cigányzenét. 
Raff inált előételeket rendel, de néha, ha szóra­
kozott, még mindig a villával vájkálja a fogát. 
Mindenhol megjelenik, mindenhol leien van és 
mindig hallani a hangját. Az ábrázatát most 
már fehérre mázolja, a fülcimpáját rózsaszí­
nűre, a körmét lilára, a szemöldökét vékonyra 
borotyáltatta, a lábszárát takizza, fürödni még 
mindig nem nagyon szeret, ebbéli mulasztásait 
inkább parfümmel próbálja ellensúlyozni. Festi 
a haját, festi a szemcalját, festi a szempilláját, 
többet fest egy hét alatt, mint amennyit Mun­
kácsi egész életében festett. Őrjöng Decobráért, 
mást nem is olvas, talán még így kis Erdős 
Renúc-t. A múlt héten már golf-felszerelést vá­
sárolt, alig várja a golf-szezon kezdetét, a ten- 
niszre iütyiil, mert az népies sporttá züllött. 
Egy kicsit gőgös lett. cgv kicsit nagyképp, egy 
kicsit szemtelen, ezzel szemben rendkívül kö­
zönséges. Az öregedő úriembert úgy vonszolja 
magával, mint egy pincsit, a férjét pedig úgy 
cipeli, mint egy fn.xit. A férjével elhitette, hogy 
az élemedett gavallér a férj,barátja, a ga\al- 
lérral pedig elhitette, hogy csak szánalomból é! 
együtt az urával, nehogy az a szerencsétlen 
íiu öngyilkos legyen.

Oh Tercsi, Tériké, Terézia. Szép neve volt. 
Most még szebb neve van. Exkluzív démen-

név. Aszongyahogyaszongya: Zia. fis y-at Írja, 
Zya. Remek...

A kávéházban íeketéztem a múlt héten a 
férjével. Megkopott, kissé fanyar lett, de sze- 
relntesebb, mint valaha.

— Az én Zyám a világ legnagyszerűbb asz- 
szonya. Garasokból öltözködik. A télen feluta­
zott Pestre, fent volt néhány napig és egy 
végeladáson 1211 pengőért vásárolt egy perzsa 
bundát.

— Fenomenális! — rehegtem.
— Itthon havi negyven pengőből úgy öltöz­

ködik, mint egy fővárosi primadonna.
Elesett a szemébe néztem.
— Komolyan?
Szeméből a szarvasmarhák szent ártatlan­

sága csillogott feléin.
- A legkomolyabban! Csak nem képzeli, 

hogy sikkasztok a kedvéért? Eri csak havi 
40-ct adok neki.

Ezt elhiszem.
*

A debreceni démon most virul. Fénykorát éli. 
A háta megett összemosolyognak, a régi isme­
rősök átmennek előle az ucca túlsó oldalára, 
vágj hirtelen megállnak egy kirakat előtt és 
ug.v tesznek, mintha a kirakatot bámulnák.

Itt nincs sikere, nem imponál senkinek, le­
nézik és kinevetik, mint egy elfuserált kari­
katúrát.

Es alapjában véve ez j leghelyesebb: kine­
vetni.

De agyonütni, nos, az sem rossz megoldás
Te. sanyarú kis debreceni démon, brrf, me­

hetsz!
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333 esete, igénybe vétetett hatóságok által 226. 
magánosok által 167 alkalommal. A kerületi 
szülésznőknek összesen 13 szegény szülésük 
volt.

Egy köbcentiméter vízvezetéki vízben 48 órai 
ágártenyészetbcn 19 csira nőtt, baktérium coli 
nem tenyészett.

Nem érte károsodás az őszi vetéseket.
Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos, gazda­

sági főfelügyelő jelentése szerint márciusban 
az, időjárást változékonyság jellemezte. Normá­
lis, enyhe hőmérséklet és bőséges csapadék 
mellett éjjeli fagy csupán március 29-ikén volt.

A kitavaszodás kellő átmenettel jónak mond­
ható. A tavaszi vetési munkák teljes erővel 
megkezdődtek. A korai árpavetések szépen, 
egyenletesen kelnek, a zabvetések szintén csi­
rában vannak.

A hó második felében a burgonya ültetése, 
valamint a répa és mesterséges takarmányok 
vetése megkezdődött.

Az őszi vetéseket a fél folyamán károsodás 
nem érte. A kedvező időjárás következtében a 
hokrosodás fejlődése teljes erővel teljes.

A rét és legelő feljavulása a hó végével meg­
indult. A gyors fejlődéshez enyhe, fagymentes 
éjszakák kellenének.

A jószágállomány áttclelése kielégítőnek 
mondható.

Végül bejelentette, hogy Budapesten az or­
szágos tenyészállatvásáron SteinfeUl István 
macsi földbirtokos yorkshirei sertéstenyészeté­
vel a nagydijat nyerte meg.

Behajthatatlan adók.
Kórótly István pénzügyigazgatóhelyettes elő­

terjesztésére 50.615 pengő behajthatatlan adó­
összeget töröltek.
Állami utak munkáinak vállalatba (adása.

Kovács Gyula műszaki tanácsos, az állam- 
építészeti hivatal főnöke bejelentette, hogy a 
debreceni—dunaíöldvári ut egy szakaszának fe­
lületi kezelésével a Via Novát, ugyanennek az 
útnak másik szakaszán andezit kiskockaköve- 
üéssel Hecker Emilt, a debreceni—nyíregyházi
_csapi ut egy szakaszának felületi kezelésével
a Via Novát, a debreceni—temesvári—báziási 
ut szakaszának burkolásával pedig az Utbur- 
koló R. T.-t bízták meg.

A rendőrség működése.
Sdgy Lajos rendőrfőtanácsos, a debreceni 

kapitányság vezetőjének jelentése szerint már­
ciusban a rendőrség bűnügyi iktatójába beér­
kezett 593 ügydarab. Ezek közül 209 idegen ha­
tóságok megkeresése volt. tehát helyi kelet­
kezésű bűnügy 384.

Márciusban 9 öngyilkossági kísérlet történt, 
köztük egy halálos kimenetelű.

A rendőri büntető bírósághoz 496 feljelentés 
érkezett, amelyek közül 264 kisebb jelentőségű 
kihágásra vonatkozik. (

Márciusban 97 előállítás történt, ezek között 
15 fiatalkorú volt.

Bejelentettek 41 gyűlést, amelyek mind meg­
tarthatók voltak. A gyűlések közül egy politi­
kai, 26 gazdasági és társadalmi, 14 pedig val­
lásos volt.

A bizottság a jelentéseket hozzászólás nél­
kül tudomásul vette.

— Minden idők legjobb lemeze, Hímje, 
laoirie ez angol „llford" 1
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szerezhet be

Árakban vezet

A. Rimbaud verseiből

Szegények a templomban
A tölgypadok között, a templomi zugokban 
szorongnak, hol lehük langy bűze fül, setét 
szemük a dus-arany Karon csügg, mely zubogva 
nutz torkon dörgeti malasztos énekét.

Szívják viasz-szagát, mint illatát kenyérnek, 
boldogok és sunyik, akár a vert ebek;
Istenhez, szenthez és királyhoz a szegények 
komikus és konok imája igy lebeg.

Az asszonyok . . . padot koptatni nékik oly jó 
hat setét nap után, mit rájuk sújt az Ur!
Itt ring porontyuk is: a furcsa és gomolygó 
börrongyokban zokog szakadtig és vadul.

Úgy élnek, levesen . . . mellük kilóg a szót tail, 
s bár imát egy se mond, szemükben áhitat; 
szúrósan nézik: a szétzüllött kalapokban 
hogy parádéz ki-be a nyegle csitrihad.

Kinn egy boros bitang, az éhség és a fagy vár, 
itt jó! Sok néma kin után! Egy óva még!
Körültük egy csapat pusmogva, nyögve zagyvái: 
a leffegö tokás, szipogó nénikék.

S a rémült bamba itt az epilepsziással — 
elfordultunk minap, mikor a sarkon állt, 
és, orrukat a vén misekönyvekbe ásva, 
vakok, kiket ebük visz udvarokon át.

S hitét köpködve mind, a koldusát, a bárgyút,
Jézusnak végtelen keserveket darál,
ki sáppadt ablakok tüzén — merengve — sárgul,
távol sovány s kövér gonosztól egyaránt,

távol-távol a bus- s a reves ruha-szagtól: 
bus, tört komédia, riasztó gesztusok; 
s a szentbeszéd virul az elegáns szavaktól 
s a misztikus ige lüktetve felbuzog,

mig a hajók zugán, hol tüze vész a napnak, 
zöldmosolyu, selyemköpenyü, májbeteg 
dámák libegnek és csókra nyújtják a papnak 
— óh, Jézus! •— hosszú és sárgálló kezüket.

A Zöld Ivóban
(Este, £ óra.)

Elnyüve félcipőm egy hete bandukoltam 
Charleroi felé az úti köveken, 
ott vajaskenyeret kértem a Zöld Ivóban 
és hozzá egy adag sonkát félhidegen.

Kinyújtottam vigan lábam a zöldre mázolt 
asztal alatt; naiv tapéta-figurán 
szórakozott szemem. És tisztára csudás volt, 
mikor a tüz-szemü, ringó derekú lány

no, az sincs, az a csók, mitől ez megriadna! 
a vajaskenyeret hozta elém kacagva 
és tarka tálon a hült sonka habfehér

és rózsádé busát a fokhagy ina-gerezdek 
szagában s rengeteg korsómba sört eresztett, 
mit megaranyozott az alkonyati fény.

Fordította: KARDOS LÁSZLÓ.

Miskolcon
hamis ötveníiliéreseket találtak

A hamis ötvenfilléresek nem az arlói 
„pénzverdében" készültek.

Miskolcon csütörtökön délelőtt két da­
rab hamis ötvenfillérest szolgáltattak be 
a rendőrségen. A primitiv, tökéletlen 
utánzatokkal két vásárcsarnoki árusnőt 
szedtek rá az ismeretlen tettesek, akik 
pattogtatott kukoricát vásároltak. A 
rendőrség

a hamis ötvenfilléresek forgalomba- 
hozóinak a felkutatására széleskörű 
nyomozást kezdett, amely azonban 

nem vezetett eredményre.
A nyomozás során felmerült az a gyanú 
is, hogy a hamis ötvenfilléresek esetleg 
Koós András arlói lakatosmester „pénz­
verdéjéből” kerültek ki. Koóst budapesti 
társával együtt a napokban tartóztatták 
le a csendőrök, mert egypengősöket akar­
tak hamisítani.

A fogházban kihallgatták Koóst és 
bűntársát, ezek azonban tagadták, hogy 
az ő kezük alól kerültek volna ki a hamis 
ötvenfilléresek. Az ózdi csendőrség, 
amely a miskolci rendőrség telefonértesí­
tésére Arlón nyomozott az ötvenfillére­
sek ügyében, szintén

arra a megállapításra jutott, hogy az 
ötveníiliéreseket nem Arlón hamisí­

tották.
Az arlói lakatosmester pincéjéből semmi­
féle hamisítvány nem került forgalomba, 
mert a csendőrök még idejekorán lelep­
lezték őket.

A rendőrség tovább folytatja a nyomo 
zást a hamis ötvenfilléresek terjesztői el­
len, de nagy eréllyel folyik a nyomozás 
Ózd környékén is Koós András bűntár­
sainak a felkutatására.

Versenytárgyalások

tizletbérház építése. Nyíregyháza vá­

rosa; április 9. _ . .
Iskolaépítés. Tiszaroff község; április

hó 10. ...
Iskolaépítés. Méhkerék község; április

hő 12. . .
Iskolaépítés. Hajdúböszörmény pol­

gármestere; április 14.
Nyárfarönk árverése. Debrecen varos 

polgármestere; április 15.
Raktár és irodaépület építése. M. kir. 

államerdészeti szerek; április 16.
Kisdedóvó építése. Nyíregyháza varos 

polgármestere; április 20.
Iskolaépítés. Derecske! ref. egyház; 

április 30.
Toronyórák villamosítása. Debrecen 

város polgármestere; május 1.

j

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,

TEMETÉSEI:

W j

A magyar Minimax képviselője a tűzoltóság, a rendőrség és közönség jelenlété­
ben a tűzoltó laktanya udvarán nagy sikerrel mutatja be a Minimax tűzoltó esz­

köz és szer alkalmazását és frappáns hatását.

aklovits Erzsébet életének 72. évében 
ínyt. Temetése e hó 6-án délután 
íor lesz a Szent Anna uccai temető ka­
rdjából a római katholikus egyház szén­
ása szerint tartandó beszenteles ,u 
zent Anna ucai temetőbe^ „
lenyuska Béláné szül. Tóth Erzsébet 
ének 35. évében elhunyt. Temetese 
6-án délután 4 órakor lesz a Pete, , 
ai temető halottasházátéd a ref. egy a 
rtartása szerint tartandó ima után 
lerfia uccai temetőbe.

Philips

Rádió
hangszóró, anódpótló stb. 6, j 
és 18 havi részletre is gyarl 

készpénz árban
■«Se 9

rádió és villamossági szaküzletben

Szent Anna uccu 1» **■
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Csikesz Sándor theológiai 
professzor előadása a Bethlen 

Gábor Körben
tegnap este tartotta meg Csikesz Sándor 

egyetemi professzor előadását a Bethlen Gá­
bor K<>■ rendezésében „Csonkantagyarország 
intelligenciájának feladata és kötelezettsége 
falun és tanyán lakó véreivel szemben elmen.

A kiesi faluk lakossága nagy városokba tö­
mörült és csak később a tőrök kiűzése után 
épülnek meg itt-ott a falvak, a betváryilág bu­
kása után. Most, amikor az örökkévaló Isten­
nek tetszett, hogy a mi szép országunkból lc- 
knnyaritott egy darabot, a körülfekvő határo­
kat... most csak a falu és tanya maradt meg.
A mentési munkálatokban a vezérszerep az in­
telligencián van. Mikor egész volt az orszá­
gunk, mcgcngtpicttlik magunknak azt a fény­
űzést, hogy félig képzett intelligenciánk legyen, 
de a csonka országnak ép. egészséges intelli­
genciára van szüksége. Valamikor a város és 
falu között fenntartották az összeköttetést a 
mctidikás diákok, akik összejárták a falvakat, 
miközben adományokat gyűjtöttek a szegény 
diákoknak. Szépen fenntartották a kapcsolatot 
a legátusok, az iparos ember, akinek minden 
vágya az volt, hogy egy darab kis szőlőt 
szerezhessen a falu alatt, amikor szabad ide­
jében ott kint találkozva a falu népével, köl­
csönösen megismerhették egymást. Ilyenek 
voltak a szuplikánsok, a praeceptorok stb., hol 
vannak ezek most mind? Ma ellenségesen néz­
nek egymásra a város és falu emberei. Vala­
hogy kettészakadt a jó viszony közöttük.

Hogy lehetne segíteni. Hol vannak az. orvo­
sok, jogászok, tanítók és mások, akik szere­
tettel, megértéssel készek kimenni az elhagyott 
falvakba, a tanyákra missziót teljesíteni? Ha 
pedig közöttük vagyunk, éljünk példaadó éle­
id. közeledjünk felélők megértéssel, önzetlen 
szeretettel. Ez a legfontosabb, ni bizalmat sze­
rezni a város és falu között.

A Kollégium dísztermét zsúfolásig megtöltő 
közönség lelkesen és nagy megértéssel hall­
gatta meg a n agy felkészült se gii előadást, ame­
lyet a Kör és a közönség nevében dr. liráőss 
Károly egyetemi tanár, a gyűlés elnöke köszönt 
meg az Illusztris előadónak.

^ A* «b • »I* • •*•* **

A Debreceni Iparos Ifjúság 
nagyszabású kulturdélutánja
A Debreceni iparos Ifjúság Önképzőköre ma, 

vasárnap délután pontosan négy órai kezdettel 
műsoros kulturdclutánt rendez, amelyen Szé­
kelyig Bészler Anna, valamint l'rimmcr Pál 
és Csősz László szerzeményeit mutatják be. A 
kulturdélutáu fényét emeli, hogy a Csokonai- 
szinház miivésztársulatáunk több tagja szerű­
vel, jgy Halassy Mariska, Misogáné líarna 
Altéi, Hevcsyné Bözsi és Tharóczy Gyula.

A rendezőség által nagy gonddal összeállí­
tóit műsor a következő:

I. Nagyapó mesél. Irta: Székeli né Bészler 
Anna. Szavalja: Szabó Gyula. 2. Nem tudok 
már úgy. mint régen... Irta és zenéiét szerezte: 
l'rimmcr Pál. Énekli: Püspök Zoltán. Zongo­
rán kíséri: l'orray István karnagy. .1. Az áruló. 
Dráma egy felvonásban. Irta: Primmer Pál. 
Szereplők: Kelemen Gézáué, Primmer Pál, N. 
Arany Irén, Petrán Ede, Zengcwald Gyula, *■, 
Pogány Ernő, Rothcridcsz Ica. történik egy 
erdélyi faluban, Borza.vné lakásán. Idő: ma. 
•f. Lombhullás... Műdül. Szövegéi irta: Sz. Bész- 
Icr Anna. Zenéjét szerezte: Csősz László. - 
Énekli: Kovács Kató. Zongorán kíséri: Csősz 
I.ászióné. 5. Novellák: sz. Bészler Anna. „Rozi 
ICO pengője.“ Primmer Pál: „Motorhicikli."
\ novellákat felolvassa: Halassy Mariska, a 
Csokotiai-szinház művésznője, ő. ,. 1 emelőben. 
Miidal. Szövegét irta: t rimmer Pál. zenéjét 
szerezte: Csősz László. Énekli: Oláh Emil. 
Zongorán kíséri: Csősz Lászlőné. 7. lettenes 
oka ismeretlen... Irta: Primmer Pál. Felolvassa: 
Pogány Ernő. 8. A hipnotizőr. Bohózat egy 
felvonásban. Irta. Szckclyné Bészler Anna. 
Szereplők: Thuróczy Gyula, Misogáiic Barna 
Anci, Hevesyné Bözsi.

Úgy a miisorszámok, mint a szereplők miatt 
a kulturdélutánt szokatlanul nagy érdeklődés 
előzi meg. Éppen ezért a rendezőség arra kéri 
a közönséget, hogy az előadásra feltétlenül 
pontosan négy órakor szíveskedjék megjelenni, 
mert ebben az időpontban az előadást megkez­
dik.
w.;. * •'f* • • ❖ • ❖ <•

__ Az összes meg .‘Jenő szépirodalmi
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 

Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

_ Amatőrök é* szakfényképészek a vi­
lághírű „Ilford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Lien er fotoierakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 
on 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.
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állnak egymáshoz. Nekünk, akik a Szent- 
irás és a magyar történelem megmásítha­
tatlan igazságának alapján állunk, akik 
ezért az igazságért készséggel dolgozunk, 
nekünk félreérthetetlen célunk olyan saj­
tót teremteni, amelynek minden betűje 
megmossa magát az igazság forrásában, 
megfürdik a világosság tengerében, ha 
kell, meghinti magát a mártiromság vé­
rében is és így áll Isten és a haza szol­
gálatában.

Dr. Baltazár Dezső püspököt beszéde 
befejezése után percekig lelkesen ünne­
pelte a megjelent hatalmas közönség.

Budapest, április 5. A Magyar Cobden 
Szövetség szemináriumának április 8-i 
estjén dr. Baltazár Dezső ref._püspök tart 
előadást „Dcmokr ,c’a és liberalizmus ’ 
címen.

Baltazár Dezső püspök a sajtó jelentőségéről 
beszélt Sopronban

Kebben a Cobden Szövetségben tart előadást a püspök
Sopron, április 5. Az Országos Pro­

testáns Sajtószövetség kulturestjén dr.
Baltazár Dezső debreceni református 
püspök hatalmas beszédet mondott, 
amelyben a sajtóval foglalkozott.

- A világ gazdasági és erkölcsi le­
romlásában — mondta a püspök legna­
gyobb része az írásnak, a sajtónak van. A 
sajtó döntő jelentőségű az egyesek és a 
tömeg hangulatának kialakulásában. A 
gazdasági és erkölcsi leromlásért a sajtó 
a felelős, a sajtóért pedig a közönség, 
amelyről bölcsen állapították meg, hogy 
olyan sajtója van, amilyent megérdemel.
Az igaz, vagy nem igaz Írástól függ a 
társadalom, a nemzet és az állam boldog­
sága. Az ország erkölcsi és gazdasági 
színvonalának hanyatlásából mindenki 
megalkothatja véleményét arról, hogy a 
sajtó és az igazság milyen viszonyban

Ma vagy holnap letartóztatják Gandhit
A szabadságharc vezére és kísérete elértek a tengerpartra

Bombay, április 5. Gandhi és körülbe­
lül 4000 benszülött kísérője ma eléri a 
tengerparton levő Dandi várost. Danái­
ban 150 angol rendőr várja a menetet. —
Gandhi tovább izgat s apály idején, hol­
nap akarja megkezdeni az ingyen só 
összegyűjtését. Lehetséges, hogy emiatt

ma, vagy holnap már letartóztatják,
de arra is számítanak, hogy az angolok 
egyáltalán nem lépnek közbe s

az akció nevetségbe fullad, 
mert a tenger sója nem igen alkalmas: em­
beri étel ízesítésére. Gandhi elismerte, 
hogy a kormány vele szemben nagyon el­
néző, de ez nem változtat azon, hogy a

it ^ 4» ♦!*—  ̂4* • 4* ^—.  — •

Magával hozott kötélre akasztatta föl magát 
Budapesten Cegléd város ügyésze

Budapest, április 5. A Budai Espiande szálló­
ban ma délelőtt rémülten vette észre a sze­
mélyzet, hogy az egyik szobában az ablak ke­
resztfáidra felakasztva lón a szoba vendege.
A kiszállt rendörbizottság mcgállpitotta, hogy 
az öngyilkos dr. Tranb József, Cegléd város 
tiszti ügyésze, aki a szállóba való érkezése al­
kalmával kilétének leplezése céljából egyszerűen

rendszer kegyetlen és száz év óta a zsar 
nokok semmit sem tettek a parasztokért.

London, április 5. Bombayban a Vik- 
tória-pályaudvar előtt összeütközés támadt 
a sztrájkoló vasutasok és a rendőrség kö­
zött. X sztrájkolok be akartak hatolni a 
pályaudvarra. A tisztviselők azonban el­
zárták előlük a perronokat. A sztrájkolok 
erre megrohanták az épületeket, letépték a 
hirdetményeket és kellemetlenkedtek az 
utasoknak. A kihívott rendőrcsapatot kő­
záporral fogadták.

A rendőrség tüzelt, mire a sztrájkolok 
elmenekültek.

Eddig harminc súlyos sebesültet szállítot­
tak a kórházba.

hivatalnoknak jelentette be magát. Megállapí­
totta a rendőri bizottság azt is. hogy dr. Tranb 
József már az öngyilkosság szándékával jött 
tel Budapestre, mert azt a kötelet, amellyel 
felakasztotta magát, Ceglédről hozta magával. 
A holttesttel a morgueba szállították és az ön- 
gyilkosságról táviratban értesítették a ceglédi 
endőrkapitányságot.
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/Isior Vince, az amerikai multimilliomos és felesége (a jobboldali körben) nagy­
szerű yachtot építtettek, amelyen tudományos kutató útra indul Galapagos szige­

téreahol meglátogatja a német Robinsont, dr. Rittert és feleségét.

Ot perces tárgyalás 
nyolc pengő értékű 

csutka körül
Kétszáz kéve csutka.
Értéke 8 pengő.
Ez az elsikkasztott összeg.
Öreg paraszt a sikkasztó.
Másik öreg paraszt a feljelentő.
A bíró ismerteti a vádat.
A sikkasztó pontról-pontra egyetért a vad- 

irattal.
— Igenis, úgy volt. Megbízott, hogy takarít- 

tassam le a földjéről a csutkát. Napszámoso­
kat fogadtam, letakarittattam.

A bíró csodálkozva néz az öregre, azután 
tovább olvas.

Az öreg tovább bólint:
Igenis, úgy volt. Eltakarítottam a csut­

kát. aztán eladtam. A pénzt megtartottam 
magamnak. Mert tartozott vele. Hogy kicsoda 
tartozott vele? Hát ű tartozott vele.

— De hát ez jogtalan dolog — mondja a

bíró.
- Igenis jogtalan dolog — mondja a „sik­

kasztó" engedelmesen.
— De hát akkor én most magát megbünte­

tem - mondja a bíró és csodálkozással néz a 
vádlottra. Valami ravaszságot sejt a nagy be­
ismerés mögött.

Az öreg paraszt szemrebbenés nélkül, en-
I gedelmesen mondja:

— Igenis, meg leszek büntetve.
Ilyen gyorsan még nem zajlott le tárgyalás 

az uj palotában. Már kész is az ítélet.
_Öt pengő pénzbüntetés, vagy egy napra

átváltoztatható fogház.
Az ítélet jogerős.
Most megszólal a feljelentő:

Hát én hol kapom meg a csutka árát?
A bíró megmagyarázza:
— Polgári per utján, amikor is beszámítás­

sal élhet.
A felperes kifakad:

Számitsan be neki a hóhér!
Nem érti, hogy miről van szó, a bíró meg 

nem ér rá jogi magyarázatokat adni. Inkább az 
elmarasztalt vádlotthoz fordul.

_ Miért nem fizetett per nélkül, hiszen 
mindent beismer?!

Az öreg tempósan mondja:
_ Elismerek én mindent, de nem neki, ha­

nem a törvény szavának.
Úgy ragyog az arca, mintha nem pénzbünte­

tést, de pénzajándékot kapott volna.
Elmennek.
Megnézem az idéző lapját. Elkopott, elpa- 

rasztossodott nevében kiirthatatlanul lobog az 
ősi. nemesi máz. tikapja talán ezer holdakat, 
várkastélyokat dobált el pereskedő szenvedd-

lyében. „ .
Neki szegénynek már csak öt pengő jutott.

(§)
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— Változékony, esős Idő. A Meteorológiai 

Intézet jelenti április 5-én, délben 12 órakor:
A légnyomás maximuma Európa északi ré­
szein, a nagy depressziórendszer pedig a kon- 
tiues középső és nyugati részein megtartotta 
uralmát. Ehezképcst Észak- és Keleteurópá- 
ban derült, száraz, különösen Középcnrop.- 
ban pedig jobbára borult és esős az idő. 
Európa déli részein az idő enyhe és most 
már németország is a depresszió előoldali 
meleg légáramlásba került. Hazánkban az 
esőzés az utóbbi huszonnégy órában is tar­
tott. A csapadék mennyisége általában 5 10
milliméter között az északi hegyvidéken. A 
hőmérséklet emelkedett. Jóslat: Változé­
kony. de inkább esős idő, valószínűleg hő- 
süllyedéssel.

A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárat.
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fiz üdvhadse^eg debreceni kato­
náinak munkájáról

Megtérő bűnösük vallják be hangosan bűne­
iket zokogó megalázkodással a gyülekezel 
előtt. — Feltétlen olvassátok a bibliát, testvé­
rek ne haragudjatok senkire — ez a tanítás

Ezek itt most. idebent csak csodákat lát -Pár lépéssel arrább nyúlik el a periféria hu­
nyorgó lámpáival. Azontúl pöfögnek a viciná­
lisok. Itt éjszaka van nappal és akkor térnek 
aludni az emberek, amikor a város fölkel.

Korcsmák, zugszállodák és szomorú mulató­
helyek közé ékelték be otthonukat az Üdv 
Katonái.

Közelről, távolról kurjantás, részeg sikoltás, 
olykor csukló zokogás hallatszik, de ez itt a 
békesség, a szeretet hazája.

A mindennapos kenyérgondokkal, apró meg­
élés! problémákkal keservesen küzdő emberek 
értetlenül néznek e fanatikusokra, kik furcsa 
katonaruhát öltenek magukra, korcsmáról- 
korcsmára járnak és síppal, dobbal hirdetik a 
szeretetet.

Az uccáról úgy néz ki templomuk, mint egy 
üzlet. Redőnyös és még cégtáblája is van. A 
kirakatban lepedőnagy vallásos újságok, nyi­
tott zsoltáros könyvek hirdetik az üzlet áruit.

Már késő estefelé járt, amikor ideértem. Az 
uccákon nem igen jártak emberek, a békés 
polgárok aludni tértek.

Az Üdv Hadsereg helyisége előtt, a világitó 
üzleti lámpák alatt rongyokba burkolt kölyök- 
had kavarog. Ezek szórakozni vágyó inasok és 
állásnélküli suhancok. Mozira nem futja pén­
zük. itt ingyen szórakozhatnak. Figyelik a ki­
hall ats zó énekhangokat, prédikáció foszlányo­
kat és nagyokat kurjongatnak rá. Olykor 
megdöngetik az ajtót és messze szaladnak és 
dűlnek a nevetéstől, amikor megjelenik egy- 
egy üdvkatona férfi vagy nő komoly alakja.

Bent nem haragszanak rájuk, bent nem ha­
ragszanak senkire. Csak ha erősebben behal­
latszik a kölykök lármája, vagy megdobban az 
ajtón egy-egy ököl, halk sóhajjal mondják:

— ők még nem tértek meg. Szegények.
Beléptem az ajtón.
Ez valóban templom.
A termet áhitatos falak ölelik körül és a 

templomos rend szerint felállított padokban 
összekulcsolt kezű emberek ülnek. Később 
veszem észre, hogy a két utolsó padban su­
hancok vihognak. A hátuk mögött áll egy üdv­
katona és szomorúan néz rájuk. A suhancok 
nem látják, mert a hátuk mögött van. Én lá­
tom ezt a szomorú, sápadt arcot és a suhancok 
helyett szégyenlem magam.

Leülök egy padba. Mellettem egy behunyt 
szemű nénike ül. A hátam mögött egy sápadt 
arcú. törődött férfi borul a padra. Talán áj ta­
tosságba merült. Előttem egy asszony gyer­
mekét babusgatja. A fal melletti pádon a pe­
riféria két leánya olvassa a Zsoltárkönyvet. 
Hangosan betűznek. Arcukról lemosták a fes­
téket, boriik ijesztően rozzant. Homlokukról 
áhítat virágzik. '

Valaki énekeskönyvet nyom a kezembe.
Fölnézek. Szemüveges nő. fekete kalapján 

széles piros szalag: Üdv Hadsereg felírással. 
Arca szomorú, ruhája gyűrött, de a szeme su­
gárzik. Mondom neki. idegen vagyok. Mellet­
tem marad. Int. Felállók. Most énekelnek.

Mindenki feláll. Csak a férfi, a hátam mö­
gött marad arcra borulva. Ő alszik. Akárcsak 
egy igazi templomban.

Soha nem hallottam énekük dallamát. Fur­
csa, vontatott hangok fonódnak össze. Egy 
üdv-hölgy ban jót penget.

Mindenki énekel. Minden szakaszt kétszer is 
elmondanak. Amikor halkul szavuk, kívülről 
bezuhan a suhancok káromkodása. Egyszerre 
ők is énekelni kezdenek. A zsoltár hangja csa­
tán a brettli nótával. ,,Én erős Istenem” hang­
jaival együtt puffog: ..Afrikából jött ide...”

Az üdvkatonák behunyják szeműket, arcuk 
kipirul és tele torokkal éneklik istenes énekü­
ket. A hangulat kezd aggasztó lenni. Hirtelen 
eltörik a suhancok ordítása. Ők is elhallgat­
nak. ,,Tiszthelyettesük” fellép a szószékre, ki­
tárja karjait és repeső hangon mondja:

— Csoda történt! Megtértek a pogányok!
Mindnyájan, ki hamisan, ki jól, ki vékony 

hangon, ki dörgő basszusban, de egy ütemre 
mondják:

Halleluja!
Pedig én láttam, hogy az őrszemes rendőr 

kergette el az uccáról a zajongó suhancokat.

nak. Boldog emberek.
Pillanatokig úgy éreztem magam, mintha 

kétezer év előtt, római katakombában volnék.
Hirtelen villamos csörömpöl el az uccán és 

megcsörren a csillár.
A ..tiszthelyettes” prédikálni kezd. Az üdv­

katona hölgytől megkérdem, hogy ki ez a 
tiszthelyettes. Azt mondja, hogy nappal susz­
ter. És nagyon jól prédikál.

Az embereknek körülöttem szintén nagyon 
tetszik a prédikáció. A tiszthelyettes-suszter 
lelkesen beszél, csak az a baj, hogy amikor a 
könyvből idéz, megakad és döcögve olvas. 
Hiába: jobb szónok, mint ahogy olvasni tud.

Az iidvkatonák sűrűn hallelujáznak. Az utol­
só padokban vihognak a kölykök. Direkt tisz­
teletreméltó kitartásuk. Az emberek többsége 
nem tud órákig hangosan vihogni.

Prédikáció után egy nő lép a pódiumra. A 
nyakán valami citeraféle lóg. Ciccróném azt 
mondja, hogy ez a testvér egy vasutas felesé 
ge. A vasutas felesége énekel. Iszonyatos ha­
misan. De erről ő nem tehet, a jó szándék 
meg van benne. Különben is a gyülekezetnek 
nagyon tetszik. A két uccalány egymás vállára 
hajtja fejét. Egy néni siró, szipogó hangon 
mondja:

Ó de szépen énekel a lelkem!
Most megdöbbentő dolog történik.
A közönség soraiból egy napszámos kiné­

zésű ember lép a pódiumra. Minden bevezető 
nélkül beszélni kezd:

Testvéreim! Rossz voltam, iszákos vol­
tam, káromkodtam, éheztettem gyermekeimet, 
szidtam az Istent, de most nézzétek: megtér­
tem. Megismertem az igazságot. Testvéreim: 
boldog vagyok!

A gyülekezet szeliden bólongat. Rám meg­
döbbenve viharzik ez a spontán megnyilatko­
zás. Ilyesmivel én csak Tolsztoj regényeiben' 
találkoztam.

A ,,bűnbánó”, aki bizonyára sohasem olva­
sott Tolsztojt, térdrehull. Imádkozik.

Magas, tüdővészes ember lép a helyére. A 
szája elé időnkint zsebkendőt szőrit. Halk, 
alig hallható hangon mondja: )

— Testvéreim! Eddig úgy láttam, hegy szo­
morú az élet. Most már látom, hogy szép az" 
élet, ha Isten felé haladunk. Testvéreim, ol­
vassátok a bibliát. Én még éjszaka is olvasom 
és boldog vagyok.

Hangja köhögésbe fullad. Ö is letérdel. ,
Sorra jönnek mind. A megtértek.
Tömegszuggesztió kezd úrrá lenni a kis tár-‘ 

saságon.
Éles fiittyenés hallatszik be az ajtón. Elment 

a rendőr, visszajöttek a suhancok.
Most egy sápadt lány beszél:

Én is boldog vagyok, mert megismertem 
az igazságot. Rossz voltam, hajszoltam az 
örömöket, de most megtaláltam az Urat!

A perditák zokogva leborulnak a földre. 
Egy iidvhölgy melléjük térdel és átkarolják 
egymást. Mind a hárman.

A suhancok már nem kacagnak az utolsó 
padban.

Most újra a tiszthelyettes lép a szószékre. 
Ö az egyetlen szónok itt. Tudat alatt ismeri a 
retorikát. Amit mond. tipikus captatio benevo- 
lentiae, ahogy a BeÖthy-féle Retorika magya­
rázza: . ! 1-T2

Testvérek, térjetek hozzánk! Itt van kö­
zöttünk egy testvérünk. A férje haragudott rá. 
mert idejárt. De az Isten megmutatta neki 
kezét. A férfi nagyon beteg lett és el akart 
szállni a lélek a testéből. Az asszony, a mi test­
vérünk imádkozott velünk férje életéért és ő 
meggyógyult. Azóta ő is idejár közénk. Meg­
tér4 ő is. Ö is boldog ember.

Halleluja! — zúgtál: a hívek kórusban.
Kívülről nagy roppanás hallatszik. Egyik 

suhanc a másikat az ajtóhoz lökte. Megszólal 
az egyik nő katona:

Testvérek, ők rosszak, de ne haragudja­
tok rájuk. Testvérek, ne haragudjatok senkire.

Újra zsoltáréneklésbe kezdenek. Az ének 
szava elnyomja a külső zajt.

Éneklés közben látom, hogy egy üdvkatona 
karöltve kivezet egy fiatalembert a pódium elé.

„Solingen“ Iirllpir
*«í P~3 dupla vastag. Küllő és váz 930 típus.
Rosenberg és Hammer Piac ucca 8, szám
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Letérdelnek a földre. Átölelik egymás vállát 
és halkan mozog a szájuk. Az üdvkatona 
mondja előre az imát, a fiatalember utána. 
Megkérdezem:

— Mi ez?
Megszólal mellettem egy hivő:
— Ez a „hivogatás”. Aki akar. most köny- 

nyithet a lelkén. Megtérhet. Jöjjön ki maga is 
lelkem velem.

És már fogja is a kezem.
Nem tudom miért, de elhúzódtam mellőle. 

Valahogy visszariadtam még gondolatban is 
attól, hogy itt, ennyi ember előtt megalázzam 
magam. Hátrahuzódtam egészen a kijárás felé.

A fiatalember ép akkor állt fel térdeléséből. 
Arcáról könny patakok ömöltek le.

Megdöbbenve láttam, hogy ez a fiatalember 
nemrég még a lármás utolsó padban ült.

Mintha a bibliai színjáték elevenedett volna 
meg előttem: előttem változott át Saulus 
Paulussá.

Kiléptem az ajtón. A többiek észre se vet­
tek. Énekelték a zsoltárt. Időnként egy-egy 
térdre bukott. Emberek, akik megtértek.

Valami nyomasztó érzés meggyorsította lép­
teimet.

Már messze jártam, amikor a suhancok 
hangos hahotával újra döngetni kezdték az 
ajtót.

Az otromba zajra siköltő zsoltárszó felelt.

Gonda Jenő.

Április 27-én tartja közgyűlését a Társa­
dalombiztosító

Viharos lefolyásúnak ígérkezik a közgyűlés. — Redukálják 
a főtisztviselők számát

Budapest, április S. Az az ankétsoro­
zat, amelyet 15 napon át folytattak az Or­
szágos Társadalombiztosító szanálása 
ügyében, tegnap este befejeződött. Az 
ankétok során megállapították, hogy a 
Társadalombiztosító Intézet deficitje az 
ügyvitelből származó és a beruházások 
folytán előállott deficitekből áll.

Az összes deficit 20.4 millió pengő. 
Tiszta képet kapott Tass miniszter mind­
azokról a hátralékokról, amelyek a kive­
tett járulékok be nem fizetése folytán kö­
vetkeztek be. Ez az összeg 24 millió pengő 
körül mozog,

amelynek behajtására elhat ározták a
szükséges fokozottabb intézkedéseket.

Az 1930. évi költségvetésben már megva­
lósítják a Társadalombiztosítónál is a nor­
mál státust. Egyetlen megüresedő állást; 
sem fognak addig betölteni, amig a most 
megállapított normál státust el nem érik.

Véglegesen megállapították a tisztvise­
lői létszámot is. Az eddigi létszám 3018 
volt. a normál státus 2736 tisztviselőt en­
gedélyez.

Közel 300 tisztviselő elbocsátásáról 
van tehát szó.

Alantas tisztviselőket többé nem bocsáta­
nak cl, elbocsátanak azonban egész sereg 
magasabbrangu tisztviselőt, igazgatót, al­
igazgatót és főtanácsost.

Az 1930. évi költségvetés végösszege 
50 millió pengő

körül mozog. Ennyi a bevétel és majdnem 
ugyanannyi a kiadás. A költségvetés ösz- 
szeállitásánál lényeges redukció történt az 
adminisztráció minden vonalán. Bizonyos

I mértékig csökkenteni fogják az orvosi kar 
! összilletményét is.

Végleges döntés történt a Társadalom- 
biztositó autonómiájának összehívása iránt 
is. A közgyűlés összehívására Vass József 
népjóléti miniszter a mai napon megtette 
a szükséges intézkedéseket.

Április 27-én a régi képviselőházban 
ül össze a Társadalombiztosító köz­
gyűlése Huszár Károly elnöklésével.

A közgyűlésen, amely
viharos lefolyásúnak Ígérkezik, 

úgy a munkaadók, mint a munkások kép­
viselői, olyan akcióra készülnek, amely a 
Társadalombiztosító szempontjából jelen­
tős változásokat hozhat.

Építkezésre és házra váltó- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztéses és váltókölcsönt 
Is folyóslttatunk.
BLEUER IMRE BANKHÁZA

Ferenc Józeef-ut 77.

Árverésbőlrr a jégszeksények, kerti 
szikek, asztalok, 

sóraparatok, kávé­
házi, vendéglői és más mindenféle üzlet 
berendezések állandóan nagyon dicsőn

ROSENFELD-NÉL. BUDAPEST,
Vili , Népszínház 31.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefoni 
17-22.
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Nézze meg kirukat áraimat

Nagysikerű Giesswein emlék­
estet rendezett az Esperanto 

Egyesület
Nagyszámú és előkelő közönség gyűlt ösz- 

sze az Újságkiadók Otthonában, hol a Ma­
gyar Országo Eszperantó Egyesület ünne­
pelte Sándor napján nagynevű elnökének, dr. 
Giesswein Sándor pápai prelátusnak emleket 
az összes egyesületek és intézmények részvé­
telével, hol Giesswein vezetőszerepet vitt. Az 
impozáns ünnepséget Giesswein Sándor mell­
szobra előtt az egyesület védnöke, dr. L u- 
kács György ny. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter nyitotta meg, hatásos beszédben jel­
lemezve Giessweint, tő jellemvonásaiul a ka- 
tholicizmust, a szociális érzést és a nemzetközi 
kérdések iránti nagy fogékonyságot jelölve 
meg. így lett vezérlő szelleme a különböző 
társalakulatoknak, mert mindenhol az vezette: 
segíteni a szenvedőkön, az elnyomottakon, 
azokon, akik lem tudnak érvényesülni. De leg­
kiemelkedőbb volt békeszeretete, az a nemes 
pacifizmus, mely nem ellentétes a hazafiasság­
gal, hanem harmóniában van vele, mely az 
erőszak békéje helyett az igazságos békét kö­
veteli és Így kiegészíti a hazafiságot. Az ö 
békeszeretete az emberiség szolidaritását je­
lentette, az emberszeretetet, mely együtt élhet 
csak a hazafias érzéssel, a honszeretettel! Ezt 
elérni mozditotta elő a nemzetközi érintkezést, 
mert ebből származik a megértés és a béke.
A megismerés hozza az összetartozás érzését, 
a béke alapját. Ezért küzdött a nemzetek kö­
zötti összekötő nyelvért, a nemzetek szabad 
rendelkezési jogáért, a nemzetközi bíróságért 
és ha céljai megvalósulnak, nem lehet háború.
A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után dr. 
Erdősi Károly pápai prelátus emelkedett 
szólásra, hogy a Giesswein által alapított 
Szent István Akadémia és Szent István Társu­
lat nevében mondja el meleg szavakban annak 
a tizenöt esztendőnek tanulságait, melyet 
Giessweinnel együtt dolgozva élt át. Egyházá­
nak mindig buzgó papja volt Giesswein, kinek 
az egész világot átfogni akaró nagy lelke, 
Krisztus szeretetét kisugárzó lénye nem is is­
mert korlátokat. Bár nagyon sokan őszintén 
szerették, amit Krisztus fényénél tett, amit 
adott, azt neki nem adhatta meg az emberiség 
minden szeretetével. És amit adott, amit te­
remtett, mind maradandó érték maradt. A kö­
zönség melegen fogadta a hosszas betegségből 
csak nem rég felépült főpap szavait. Utána a 
budapesti egyetem volt rektora, dr. Kiss 
János pápai prelátus emelkedett szólásra az 
Aquinoi Szent Tamás Társulat nevében, me­
lyet 37 év előtt Giesweinnel együtt alapított, 
mert Giesswein nagy bölcselő is volt. Minden 
igazságot meg akart ismerni, de mindenben 
egy igazságot látott. Leibnitz német tudóshoz 
hasonlítja, kinek sírján ez áll: „Omma ad 
unum”. Nagy hatást keltett, hogy beszedet 
eszperantó nyelven mondta el az agg főpap, 
felemlítve Giesswein munkásságát: egyesítem a 
népeket szeretetben. Mint összehasonlitó es 
keleti nyelvész, a modern és holt nyelvek ut­
ján jutott el az eszperantóhoz és igy. mint 
sokat utazott és sokat tanult, sok nyelvű szak­
tudós, bizonyíthatta az eszperantó szükséges­
ségét és használhatóságát. Épp akkor akartak 
együtt Liegebe utazni a katholikusok beke- 
kongresszusára, mikor kitört a világháború és 
Liegebe bevonultak a németek. Dr. A u e r Pál 
a Magyar Békeegyesület képviseletében mély 
hatást keltve ismertette Giesswein útját az 
egyesület élén 1908-tól kezdve, mióta elnöke 
és vezére volt a magyar békeeszmének. Az 
idealistáknak nevezett pacifisták már 
látták a tornyosuló felhőket és 1914-ben bebi­
zonyosodott, hogy reálizmus működött ben­
nük. De nem hallgattak rájuk, mikor kész 
haditervek, háborús ipari készültség és diplo­
mácia készítette az utat a félrevezetett népek­
nek. Giesswein a háborúban is Krisztus szol­
gája maradt. Célja az volt, ne vihessék ujia 
céltalan mészárlásba nemzetét. Alakulásakor 
felismerte a Népszövetség eredendő hibáit es 
küzdött azért, hogy a magyar nemzetet ért 
nagy igazságtalanságok kiküszöböltessenek. 
Minden támadás közepette Krisztus parancsai 
követte: békét és szeretet hirdette. Az aposto­
lok lángleiké vei tudta, hogy az ut még mesz- 
sze, de el fog jönni a megvalósulás. Az ün­
nepi szavak után Vikár Béla, a Magyar tu­
dományos Akadémia tagja állott fel. hogy a 
La Fontaine Társulat és a Giesswein Társulat 
megemlékezését tolmácsolja. Mindkét egyesü­
letnek Giesswein volt elnöke. Mindkettőben 
megvalósitotta szellemét, alapot teremtett a 
nemzetközi érintkezésnek. FenkÖlt szelleme 
Goethével volt rokon. Általános tetszés köz­
ben olvasta fel Vikár Giesswein emlékezetele 
irt költeményét. Utána Gál dós Nelly sza­
való művésznő mély érzéssel adott elő két 
Goethe-versed őszinte sikert aratva. V á m- 
béry Mélanie asszony szűnni nem akaró tap­
sok között tartotta meg hatásos beszédét a 
nómozgalom nevében. Giesswein lelkes híve és 
pártolója volt a feminista eszméknek, mely a 
nők egyenjogúságában látja a férfiak jogainak 
kiegészítését is. Nagy erkölcsi bátorsággal 
szállt síkra minden elnyomott női igazságtalan­
ság ellen. A nő a férfi munkatársa, a család 
egyik fen tartója, a politika irányitója legyen. 
Giesswein a nőtől várta a fegyvertársat a béke 
munkájában, tudta, hogy csak az anyasag te­
heti jobbá a világot. Már 1907-ben irt a nők 
mellett, képviselte őket kongresszusokon, min­
dig dicsőséget és szeretetet szerezve a magyar 
nemzetnek is. És ha általa megismerték es 
megszerették a magyar nemzetet, meglátták

annak kukurértékét, nem lehettek közömbösek 
a nemzet sorsa iránt sem. Dr. Lóránd Leó, 
a Magyar Országos Eszperantó Egyesület al- 
elnöke, Giesswein kedves nyelvén, melyet még 
halála előtt egy órával is tanított unokaöccse 
feleségűnek: eszprantóul mondta 1 hosszú, tar­
talmas beszédét Giesswein eszperantó műkö­
déséről. A volapük tanulmányozása után az 
eszperantó nyelv hive lett és 1909-ben állott 
az akkor egyesült két magyarországi egyesü­
let élére, hogy haláláig a mozgalom vezére le­
gyen. Mindenütt, ahol tehette, hirdette szüksé­
gességét. Többször felszólalt a parlamentben. 
Már 1911-ben javasolta az eszperantó iskolai 
tanítását a parlament ülésén. Két világ- 
kongresszuson a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter képviseletében üdvözölte a világ 
eszperantistáit. 1918-ban a budapesti egyetem 
kupolatermében nyitotta meg az egyetemi esz­
perantó tanfolyamot. Több kongresszuson ö 
tartotta a misét és az eszperantó szentbeszé­
det. A zöld ötágú csillagot, mint a megértés 
jelvényét mindig büszkén viselte mellén. A 
nagy tapssal fogadott, látszólag jól megértett 
beszéd után Kalocsay Kálmán dr. egye­
temi magántanár a katholikus eszperantó 
egyesület nevében szavalta el eszperantóul irt 
költeményét Giesswein emlékére, mely megér­
tését és átérzését az általános, lelkes taps bi­
zonyította. Befejezésül hernádszurdoki M i h a- 
1 i k József tanitóképezdei tanár, ügyvezető al- 
elnök mondott záróbeszédet, kiemelve, hogy 
csak az a nemzet marad meg, mely éltékeit 
megbecsüli. A magyar eszperantisták Giess- 
wein emlékét nemzeti nagyjaik mellett őrzik. 
Szellemében most találkoztak :: különböző té­
ren működő szervezetek, melyek k Los célja: 
az önzetlen emberszeretet. Az egész világ esz- 
perantista polgárai a magyar zperantisták- 
kal éreznek ez ünnepen. Ezt bizonyítja H-d- 
inond Privát dr. genfi egyet, tanárnak, az 
UEA világszöve4-ég diszelnök :oek meleghangú 
üdvözlő levele és a Katholikus Ifjúság Eszpe­
rantó Világszövetségének megható ^ szav.-.i. 
Utóbbi szövetséget Giesswein alkotta es tagjai 
imájukba foglalják nevét az egéiz világon. Be­
szédét, mely alatt meghajtották az egyesület 
zöldcsillagos nemzeti szinti szegéllyel hímzett 
zászlaját, azzal fejezte be, hogy amíg magyar 
eszperantista polgár él, mindig híven togiak 
követni a haza- és embersze "etet jegye,.un 
Giesswein eszméit.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
zit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
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Londonban nincsennek koldusok 
s mégis koldulnak

Varieté programok az uecán — Ha valaki 
méii iakir sem tud leírni — Koldusok meta- 

1 moriózisa
— Londoni levél. —

Az angol birodalom területén, — tehát elén 
tekintélyes területen, — szigorúan tilos a kol­
dulás. Sem a hadirokkantak, sent a regi, io 
békebeli nyomorékok, sem a legfrissebben am­
putált munkaképtelenek, senki nem állhat vagy 
kuporodhatik ki az angol uccára, hogy a járó­
kelők ló szivére, irgalmasságára apellálva, jus­
son hozzá a napi szükségleteinek fedezésére 
szolgáló jövedelemhez. Anglia tehát megol­
dotta a koíduskérdést, amely minden ioerzesu 
népet kisebb-nagyobb mértékben gyötör, de leg­
alább is 'foglalkoztat. A koldusproblema nem 
elkülönített nyavalya az emberiség testén, nem 
igei! lehet tehát egyszerűen cgv meglehetősen 
elméleti értékű koldustörvénnyel orvosolni. 
Anglia valamely tudatos struccpolitikával es 
teátrálisan ható gesztussal eltörölte a koldu­
sokat az angol föld sziliéről és Angliában nincs 
is koldus, nincs olyan szerencsétlen nyomo-

!»%i

rult, aki az ucca porában kushadva alamizsná­
ért nyújtaná ki kezét, nincs olyan falábú, vagy 
kiégett szemű emberroncs, aki ajtóról-aitóra 
járva, egy karéj kenyeret, egy pennyt, vagy 
viseltes rongyot ritná"':odna ki a konszolidál­
tabb keretek között élő embertestvérektől. Mert 
ezt nem szabad tenni, ezt a fehérparókás, fe­
ketetaláros angol törvényhozók szigorúan meg­
tiltották. A fehérparókás, feketetaláros Lord- 
speaker az ugyancsak szigorúan hagyományos 
fehér gvapjuzsákon ülve. eltörölte a koldulási 
szabadságot és ezezl egyszersmiiidenkorra ele­
jét vette annak, hogy angol földön koldusok 
létezhessenek.

Ezzel szemben akad egv másik angol tör­
vény amely minden polgárnak rendelkezésere 
bocsátja az uccák. terek, városok inulvánossa- 
gát. akárki akármilyen cselekedetet művelhet, 
muiatvánvt tarthat, beszédet intézhet az uccun 
minden előzetes hatósági engedély nélkül, tul-

*SlÜÉfetfeS

miniszter.

téve, hogy közbotrányt nem okoz. sőt ipart is 
űzhet, kereskedhetne, közvetíthet, szolgalatalt 
fölajánlhatja és képességét, művészetét, tudo­
mányát nyilvánosan gyakorolhatja. Aki pedig 
él ezzel a jogával, tehát az ucca járókelőinek 
bármily szolgálatot, látványt, szórakozást nvuit 
vagy tanulsággal szolgál és ezért pénzt kér és 
kap, nem tekinthető koldusnak, hanem szabad 
iparosnak, művésznek, oktatónak, béresnek, 
napszámosnak vagy mutatványosnak es mint 
ilyen, törvényesen megengedett kenyerkerese- 
tet űz.

Így aztán érthető, hogy Lödön uccáin lepten- 
nyomoti csoportokba botlik az ember, a cso­
port közepén a legkülönbözőbb produkciók zaj­
lanak. Cirkuszok állástalan művészei, kaidnvt 
lök, bűvészek, grafológusok, tiizevok, eromuvé- 
szek, bohócok, énekesek és zeneyirtuózok szó­
rakoztatják a roppant város naplopóit, Járóke­
lőit ráérő polgárait, akik szívesen megállnak 
egv kis kardnyelést, Uvegcserépzabálast nézni, 
egy kis lánctörésben, vérfagvlaló fakirmutat • 
ványban gyönyörködni.

A zailó hemzsegő uccán három-négytagú 
társaság halad. Kis koffer, titokzatos szerszá­
mok, esetleg valami szőnyeg a kopottas embe­
rek kezében. Megállnak egv fo.rK.^^abkb.bft" 
cisarkon, vagv beszoeelésben, ledoblak kábát 
hfkat söi nadrágjukat is. amely alatt Rvonvoru 
szép Irikó feszül, kipakkoliák a kis bőröndöt, 
előszedik szerszamaikat, az egyik kiáll á só ­
tól és beszélni kezd. Ijesztő, tetovált muszklik 
dagadnak, bezúzott, forradasos koponyák, ar­
cok merednek mozdulatlanul az egyre seresű 
közönség felé. Szakemberek meg a™£at!alL a 
kötélcsomószerii Izmokat, kis kölykök meg 
csapkodják az oszlopos combokat, a konferált 
szió befejezi rövid, de agresszív előadását cs a 
mutatvány kezdetét veszi.
Negyven-ötven főnyi tömeg. A kiterített sző­
nyegen erömutatványok történnek. Hatalmas 
nyögések, kapaszkodás, emeles. hoppla, ugrás- 
meghailás, tenyér- és tarkótöiuIgetes, a he 
rihorgas rendőr pedig odaólálkodik és alsóajkat 
előretolva, szélesen elvigvorogia maga . amikor 
a barátja fején szteppelö artista a közönség 
hatalmas derültsége közben leszól neki. Hallo 
captain! A londoni rendőr a világ legnepszerubn 
rendőrié. Szalutál a levegőben bukfencező izom­
tömegnek - odakiáli: Mow are you, boy?“ a 
mutatvány folyik tovább. Aztán a konferáló 
férfiú kosárkát fog roppant tenyerébe és végig- 
ifi via a nézőket. Senki nem igyekszik meglepni, 
mindenki szívesen ad egy-kéi pennyt es ami 
kor a kosárka megtelik, a rendőr széthesscgcti 
a tömeget, segít az artistái ital- a csomagolás­
nál. lekezel \ elük és az uccv elí r éli az izgal­
mas látvány emlékeit.

Gyakori jelenség a laki' is. fcz egv sovány, 
sárgállani 1 niber, aki valami rendes helyet ke­
res ki magának és menedserévcl együtt letelep­
szik a fal tövében. Természetesen a menedser 
beszédet intéz a néphez, aztán kiteszik a szö­
ges ágyat, a késeket, tűket, cipőgombotokat, 
fáklyákat, a fakir levetkőzik, a gyengébb ideg­
zetnek menekülnek, mert a fakir ráfekszik a

Ruhafestésben és vegytisztitáshan Biró olcsó,
Bika-udvarban.

meri
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Olcsó keztyü hét
SCHÖmNÉL

Nézze met! kunkul áruimat.

szöges ágyra, a inenedser pedig tűket szúr az
arcába, a kezébe, a lábába é a fakir urv hever 
a szörnyli fekhelyen, mintha Osztende napos 
homokján pihenne. Bűvészek, művészek, Kvors- 
festők, kutya- és macska-idomárok ugyancsak 
szép számmal szerepelnek a londoni uccu va­
rieté-programján, amelyet énekesek és szavaló- 
miivészek. ekvilibristák és tenyérjósok is szí­
nesítenek.

Ezek nem koldusok, ezek valóban megszol­
gálják a pénzüket. Elég jól keresnek. Különö­
sen a vérfagyasztók. Bár ezeknek kisebb a 
közönségük, de legalább csupa igaz miiértő. 
akik az elszenvedett izgalomért szívesen és jól 
fizetnek.

Sokkal szomorúbbak a kényszerű mutatvá­
nyosok, akik semmihez nem értenek, de vala­
mit mégis csak kell csinálniok, hogy —■ koldul­
hassanak. ........

Egy rettenetesen öreg, töpörödött koldus 
gramofonnal dolgozik, de ez magában véve nem 
sok jövedelmet hajtana. Az öreg tehát táncol 
a lemezek recsegő melódiáira. Táncol, emel­
geti csáinpás, görbe, nehéz lábait, a szél meg­
lebbenti piszkos szakállát, botjával, mintha vi­
rágos vőfénypálca lenne, veri a ritmust ts cl­
fulladó hangon huhog: hau-hau! Szerencsére 
az emberek ezen is igen jól mulatnak és így 
egy-cgy lemez után csörren néhány pénzdarab 
a gyalogjáróra préselt, tragikus keménvkalap- 
ban. . . »

Egy vak fiatalembert idősebb no vezet. A no 
beszélni kezd. A fia... Nem volt pénzük az ope­
rációra, megvakult, de viszont művész, tessék 
meghallgatni.» A vak fiatalember szájharmoni­
kát húz elő zsebéből, haját hátrasimitja, mint 
ahogy ez már művészeknél szokás és íuiogatni 
kezdi a gyatra kis hangszert. A mamája bus 
dalokat énekel hozzá, többé-kevésbbé függetle­
nül a szájharmonika szétioszló melódiáitok 
amelyek a dalokkal együtt mégis csak hoznak 
valamit a vak száiharmonikamüvész bágyadt 
kalapjába És igv tovább. Uton-utiélen...

Akadnak pajzán sanzoneüek is, akik malac 
nótáikkal aratnak, öreg nénikék is énekelnek, 
régi skót balladákat, mint mondják és ha csak 
lehet, gitárral kísérik, vagy valami bárfaszeru, 
divatjamúlt pengetőhangszerrel. Ezek nem kol­
dusok. sem az öreg gramoíóntáncos, sem a vak 
fiatalember a köhögés, énekesnő mamajavai, 
sem a íehérhaju, skót dalosok, egyik sem kol­
dus, mert minthogy Angliában koldus^nincs, ró­
luk említés nem is esketik tulajdonképpen...

Ormós Lasztit.

Felhívás
Debrecen iparosaihoz

A fővárosi és a helybeli lapok az 
utóbbi időben több Ízben hoztak már hirt 
arról, hogy a kormány az igen súlyos 
helyzetben levő kisipar felsegitéséi e 
újabb 10 millió pengős hitelkeretet szán­
dékozik rendelkezésre bocsátani. A ki­
vitelre vonatkozó tárgyalások állandóan 
folyamatban vannak ugyan, de — sajnos 
— a kölcsönhöz jutni még nem lehet, sőt 
biztos határidőt sem lehet arra vonatko­
zólag megjelölni, hogy a kézmiiiparosok 
mikor részesülhetnek ebből a kölcsönből.

Az érdekeltség részéről nap-nap után 
érkezik kérdés a kölcsön megszerzésére 
vonatkozólag. Tájékozásul közli az ipar­
testület, hogy a tervbevett 10 millió pen­
gős kisipari kölcsön felosztásának, ki­
helyezésének, elnyerésének, valamint az 
igénybevétel feltételeinek részletei ez- 
idöszerint még megállapítva nincsenek s 
erre vonatkozólag felvilágosítást nem is 
adhat.

Mindazonáltal a kisipari kölcsönnyúj­
tás ideje bizonyára a közeljövőben meg 
fog történni, ezért már most folyamatba 
teszi az ipartestüiet a tájékoztató adatok 
beszerzését, ezért az ipartestület ismétel­
ten felkéri Debrecen sz. kir. város ipa­
rosságát, hogy nyilvántartásbavétel vé­
gett közöljék hiteligénylésüket, egyben 
szolgáltassanak adatokat arra nézve, 
hogy az igénybeveendő kölcsön ellen­
értékéül mily garanciát (föld, ház, szőlő, 
2 kezes, kézizálog stb.) tudnak nyújtani. 
Az ipartestület az adatokat nyilvántar­
tásba veszi s azoknak felhasználásával 
előterjesztését megteszi.

A jelentkezési határidőt az ipartestü­
let e hó 12-ig kitolta, amely időn tűi már 
jelentkezéseket nem fogad el. Jelent­
kezni lehet a hivatalos órák alatt, 
8— 12-ig az ipartestület jegyzőjénél.

Ipartestület.

minden tmnfiségben s kivitelben leg-

h«'T«h°i8k Hunyadi ucca14
I Temető! munkákat olcsón vállalunk | 
^Terveket éa rajzókat díjtalanul ké
■srjfűnk Telófon 7 24 1

Szőllőoltványok
gyökeres hazai vesszők fajtisztán, legolcsóbban a

nemzetközi Borkereskedelmi RT.-nil
Budapest, Vili., Kenyérmező u. 6.

Kérjen árajánlatot

w «mT ZI V7in T P j a • i • i kifogástalanul. Ágytoll tisztítás gőzzéLENGYEL fest, mos, tisztit Csapó u. 28. Batthyány u. 1.
Friedrich István es tíz tarsa 

kilépett a Wolff-pártból
Budapest, április 5. Friedrich István 

ma a következő levelet intézte Wolff 
Károlyhoz:

Méltóságos Elnök Ur!

Alulírottak közöljük Méltóságoddal, 
hogy a vezetése alatt álló keresztény 
községi párttal való együttműködésünket 
megszüntetjük és ismét önállóan, mint 
Keresztény Nemzeti Párt fogunk a tör­
vényhatósági életben résztvenni.

A főváros autonómiájában olyan hely-

zet alakult ki különböző vonatkozások­
ban, amelyekért a felelősséget tovább vi­
selni nem óhajtjuk.

Budapest, 1930 április 4.

Hazafias tisztelettel: Friedrich István, 
özv. dr. Dirner Gusztávné, Sármezey 
Endre, Perezel Béla, Takáts István dr., 
Tauf fér Gábor dr., Bieber József dr., 
Nagy István, Szakáll Géza, Draskóczy 
M. László.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG GRAFOLÓGIAI ROVATA.
ROVATVEZETŐ: AUGUR.

Mint múlt heti számunkban jeleztük, a 
grafológiai irásvizsgálat céljából beküldött 
kéziratok a következő feltételeknek kell hogy 
megfeleljenek.

1. Legalább 10 sornyi írás küldendő be tin­
tával, vonalozatlan papíron Írva.

2. Megadandó az író kora és neme (férfi
vagy nő). , .„.-ijdSL 1 i

3. Kérünk minden íráshoz jeligét.
4. Rövid, kivonatos analyziseket a lapban 

díjmentesen közlünk.
Aki kimerítő részletes elemzést akar, küld­

jön az irás mellé (lehetőleg több, különböző 
időből származó irás) válaszbélyeggel ellá­
tott és megcímzett borítékot és mellékeljen 
egy pengőt bélyegben. Amennyiben magát 
megnevezni nem akarná, Írjon jeligét s ana- 
lyzisét e jelige alatt a kiadóhivatalban át­
veheti.

5. Tekintettel arra a körülményre, hogy az 
emberi jellem csak a 18. életév körül kezd 
véglegesen kialakulni, hölgyeknél 17, uraknál 
18 éven alul nem foglalkozhatunk az írások­
kal.

6. Azok, akik a lapban óhajtják analyzisüket 
közzététetni, legkésőbb a hét csütörtökéig 
küldjék be írásukat, mert ellenkező esetben 
csak a következő heti számban tudjuk kö­
zölni.

7. Minden hozzánk érkező Írásnál kérjük a 
borítékon kiviil a ..Grafológia' szót feltün­
tetni.

„Vágyakozó.” Analyzisét e számban olvas­
hatja „Lázadó” jelige alatt. Ön kérem nem 
maradt ki, hanem csak most kerülhetett Önre 
sor, minthogy szigorúan a beküldés sorrend­
jéhez kell ragaszkodnunk.

„Memento.” Intelligens, okos, kissé mester­
kélt, eredetieskedö, különc, sok bizarrériával. 
Nem mindig logikus, ezzel szemben kitűnő 
formaérzéke van és a művészetek iránt is van 
érzéke. Túlzó, szenvedélyes, nem mindig ura 
önmagának. Aláhúzott, kihangsúlyozott, erős 
sexuális érzékiséggel. Van benne bizonyos fo­
kig önmagával való meghasonlottság. Rendkí­
vül hiú. Néha agresszív, ezzel palástolja belső 
félénkségét. Elég őszinte.

<>♦> m* «Bv

„Bizakodó 29.” Intelligens, elég erős logikai 
érzékkel bíró egyéniség. Konzekvens, eleg ki­
tartó. Alapos, precíz, pedáns. Kissé pesszi- 
mista. Lényegében van valami könnyedség. 
Elég céltudatos, törekvő. Nem kicsinyes, in­
kább nagyvonalú. Kissé önző és amellett 
könnyelmű is bizonyos mértékig. Nem tulsá» 
gosan közlékeny, inkább befelé élő ember.

„Küzdelem." Egészen gyerekes, primitív le­
lek egy nagy adag naivsággal. Ha torozatlan, 
ingadozó, könnyen befolyásolható, kevés ön­
bizalommal, bizonyos mértékű félénkséggel. 
Elég jólelkü, jóindulatú, őszinte.

„Őszinte.” Kimondottan optimista, bizakodó 
természet. Kissé határozatlan, nem elég kö­
vetkezetes és logikája sem túl erős. Van ben­
ne bizonyos fokú ravaszság is. Könnyen be­
folyásolható. Alapjában véve jóindulatú, de 
nem olyan nagyon őszinte, mint ezt a jeligéje 
mutatná.

„Árvácska.” Kimondottan optimista, törtető, 
ambiciózus, kissé nagyravágyó. Vannak bizo­
nyos fokú szertelenségei. Nem túlságosan 
nagy az önbizalma, pedig aránylag elég hatá­
rozott fellépésű. Élénk, temperamentumos, 
belsőleg azonban sok kételye van. Ejég jó­
lelkü, jóindulatú, de nem engészen és nem 
mindig őszinte.

„Erzsi.” Optimista, kissé gyerekes allűrök­
kel. Bizakodó, törtető. Kimondottan jólelkü, 
sok szivjósággal és megértéssel. Családias, 
anyáskodó természet. Nyílt, őszinte. Eléggé 
hiú és vannak kisfoku bizarrériái.

Gelentsér Ferenc. Méltóztassék Írását v o- 
nalozatlan papíron r va és kora megadá­
sával, továbbá jelige megnevezése mellett is­
mét beküldeni. Az irás tartalma ugyanis mel­
lékes, az analyzis az irásvonalak milyensége 
alapján történik.

„Ébradés.” Még kiforratlan, gyerekes irás. 
Optimista, kissé határozatlan, amellett jólelkü 
és eléggé őszinte. Többet sajnos nem mond 
az Írása.

„Szolid kislány." Fenti üzenet Önnek is 
szól, még talán azt tehetjük hozzá, hogy eléggé 
törtető, ambiciózus, élénk, kissé túlzó és néha 
erélyeskedő.

„Asszony lesz a lányból.” Élénk, tempera­
mentumos, elég ötletes. Sok szivjóság van 
benne. Jóindulatú. Kissé hiú, Elég őszinte. Van 
benne egy adag kislányos naivitás is. Kissé 
ravaszkodó. Kicsinyes, önállótlan.

„Kis filozófus.” Kimondottan optimista. 
Ügyes, jó formaérzéke és esztétikai érzéke 
van. Kissé határozatlan, bár önfegyelemre tö­
rekszik. Jólelkü, jóindulatú, sok szivjósággal. 
ennek ellenére kicsinyes dolgokban elég önző, 
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Kék ibolya." Kissé tartózkodó modorú, 
aífektált, eléggé zárkózott. Roppant nagy az 
önbizalma, erősen céltudatos, törekvő. Nem 
túlságosan közlékeny és nem is egészen 
őszinte, annak ellenére, hogy alapjaban véve 
nagyon jólelkü. Rossz a beosztása, ha nem is 
kimondottan könnyelmű. Rendkívül sok elfoj­
tott sexualitás van benne. Energikus, erős 
akaratú, önfegyelmezett.

Rajongó 17'/» éves leány.” Egészen kivéte­
les, feltűnő intellektus, meglepően komoly, 
megállapodott. Céltudatos, törekvő, bizakodó, 
kimondottan optimista. Kimondottan tehetsé­
ges, szellemes, leleményes, rendkívül jól fej­
lett logikai érzékkel. Amellett temperamentu­
mos, élénk, rengeteg feltörő ötlettel. Kissé ér­
zékeny, egészen őszinte. Nem kicsinyes, jó át­
tekintő képessége van. Itt helyszűke miatt 
többet nem mondhatunk, de az írása nagyon 
érdekes és kérem közölje velem, milyennek 
találta az analyzist, másrészt ha óhajtja és 
több különböző időből való írást beküld, díj­
mentesen készítek részletes analyzist.

„Szöszi." Kérem, ha már régebben bekül­
dött Írást, akkor az azóta az első jeligéje alatt, 
amit ezúttal nem közöl, már régen megjelent 
a lapban.

„Bolívia 23." Fenti üzenet Önnek is szól. 
„Gyöngyvirág 17." Elég intelligens, élénk, 

temperamentumos, jól fejlett szépérzékkel, sok 
eredetiséggel. Nem eléggé logikus gondolko­
dású, kisebb bizarrériákkal. Hiú. Egyébként 
jószivü, de nem túlságosan őszinte.

„Violette." Kisíé ingadozó természet, han­
gulatos, ideges. Általában optimista, bizakodó. 
Eléggé önző. Elég intelligens. Kicsinyes, kon- 
venciózus. Kissé ravaszkodó, az őszinteséget 
szintén nem viszi tulságba.

„Megtérő." Szeles, ingadozó, határozatlan 
egyéniség, nem túlságosan megbízható. Bőbe­
szédű, többet ígér, mint amennyit cselekszik.
Jó iniciativája van, de kitartása nem elég ter­
vei keresztülviteléhez. Elég őszinte, néha di­
rekt kellemetlenül az. nem mindig tapintatos. 
Ideges. Kissé ravasz. Beképzelt és hiú.

Molnár Imre. Szíveskedjék jeligét Írni, mert 
azt hiszem önnek sem volna kellemes, ha sa­
ját neve alatt Írnám meg akár jó, akár rossz 
tulajdonságait, továbbá a korát is megadva. 
Csak a betűkből. Ha uj írást küld be. kérem 
jelezze, hogy fenti név alatt már beküldte írá­
sát és soron kívül fogom közöltetni.

„1930.” Intelligens ember, több intuícióval, 
mint logikával. Rendkívül temperamentumos, 
lendületes, tele van elánnal. Energikus, erős, 
munkabíró. Törtető, ambiciózus. Kissé túlzó, 
szertelen. Rendkivül érzéki. Leleményes, ügves, 
a művészetekhez is van hajlama ér érzéke. 
Élénk fantáziája van és néha egészen furcsa, 
bizarr elképzelései. Ravasz. Skeptikus. Néha 
kegyetlen. Szinkészkedni és alkalmazkodni is 
tud. Könnyelmű, bohém természet.

„Begónia.” Elég egyszerű lélek, sok gyere­
kes tulajdonsággal. Optimista, elég tempera­
mentumos. Jólelkü, elég őszinte. Kicsinyes és 
kissé önző. Könnyen befolyásolható.

„Gyöngyvirág 23.” Kissé pesszimista, eléggé 
önző, nem túlságosan erős logikával. Jóindu­
latú. eléggé őszinte. Írása nem mond többet.

„Mampe d'oor." Optimista, nem nagyon ha­
tározott, könnyen befolyásolható egyéniség. 
Élénk, temperamentumos. Kissé túlzó és saját 
személyének is túlzott fontosságot tulajdonit. 
Bőbeszédű, őszinte, szókimondó természet. 
Kissé felületes. _

„Margarethe 18.” Írása sajnos annyira kilói- 
ratlan és primitiv, hogy nem alkalmas analy- 
zisre. . , ,

„Pálma.” Energikus, kitartó, kicsit túlzó ter­
mészet. Erősen önző. Nem túlságosan logikus 
gondolkodású. Elég precíz, pedáns, kissé pesz- 
szimista. Mesterkélt. Öntelt és hiú.

„Reálistát szeretek.” Elég kitartó, kissé ma­
kacs, következetes. Jólelkü, jóindulat, elég pe­
dáns, precíz, önfegyelmezett. Van benne egy 
adag gyerekes naivság is. Nem túlságosan 
őszinte. Konvenciózus.

„Sólyom.” Írása sajnos nem alkalmas analy- 
zisre. . .

„Szeretem a nyíló orgonát.” Optimista, tö­
rekvő egyéniség. Kissé önző, szeret gúnyo­
lódni. Elég zárkózott, nem túlságosan őszinte. 
Van benne bizonyos fokú ravaszság is. Elég 
jó áttekintőképessége van.

„Királyné.” Optimista, őszinte, szókimondó 
természet, kissé csipkelődő, gunyoros. skepti­
kus. Fukar. Elég hiú. Érzékeny, . sens1 bilis 
könnyen megbántódik. Törekvő, remeny e 
Elég jó logikai érzéke van.

„Kártyavár.” Nem túlságosan nagy tíz o 
bizalma, az életben mindig szüksége van va 
kire, akire támaszkodhassék. Elég )ölelku, J 
indulatu, őszinte. Intelligens, elég 30 logi ax 1 
Nincs jó beosztása. Kissé határozatlan. 

„Dandy.” Vili ez a te írásod.
„Georgia.” Nem túlságosan intelligens, 

lénk, roppant kevés önbizalommal, hataroza 
lansággal. Pesszimista. Elég őszinte. Erze eny 
lelkületű, könnyen megbántódik. Bizonyos e 
kintetben fejletlen. Valószínűleg van valami 
testi hibája. , .

„Csúnya lány.” Elég intelligens. A lakos to- 
dó. ravasz, kimondott intrika. Böbeszedu, a 
szólag őszinte, de az őszinteség csak póz na. 
Kissé raffinált. Élénk, temperamentumos. V 
timista, erősen törtető. Csipkelődő, gunyor » 
természet, amellett érzékeny, az a rögeszméit, 
hogv öt senki sem érti meg.

„örök nő." Intelligens, de logikája nem na­
gyon fejlett, a dolgokat csak felületesen erm 1 
és egyáltalában nem mélyed el a dolgok e 
üvegében. Eredetieskedö, sok különc bizarr- 
sággal. Nem kitartó, kissé mesterkélt. Kunon 
dot tan optimista.

„I.. N.” Nem egészen kiforrott egyéniség, 
még sok gyerekes vonással. Nem túlságosan 
intelligens, kissé esetlen, erőszakos. Kissé 
pesszimista. Többet nem mond az írása.

„Mngn* wröke ” Méltóztassék legalább ti z 
r. n r 1 beküldeni.
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Olcsó keztyü hót
SCHÖNNÉL

Nézze ruca kirakat áraimat
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1 n !i,;,!aPesl. leRnagyobb és leg-1
„Sárga rózsa.” Intelligens, szimpatikus egyé­

niség. Közvetlen, kedves modorú, sok szépér­
zékkel és fejlett Ízléssel. Kissé óvatos termé­
szet, gyakran vannak aggodalmai, öntudatos, 
céltudatos, törekvő, aránylag harmonikus lé­
lek. Jóindulatú, sok szivjósággal. Alapos, pe­
dáns, precíz. Kissé zárkózott.

„Le az álarccal.” intelligens, okos nö, sok 
érzékkel a realitások iránt. Kissé hiú, nem 
mindig határozott. Aránylag elég öntudatos, 
de gyakran vannak kételyei Önönmaga iránt. 
Kifejezetten önző. Elég élénk, temperamentu­
mos. Nem rosszindulatú. Önfegyelemre törek­
szik. de ez nem mindig sikerül neki. Nem túl­
ságosan őszinte embertársaival szemben.

„Dr. Sikai.” Kissé határozatlan, nem túlsá­
gosan intelligens, de annál több ravaszság, fur- 
fang, raffinéria van benne. Elég rapszodikus. 
Kissé hisztériára hajlik. Egyébként egészen 
primitiv lélek.

„Egy nö, aki tied.” Élénk, temperamentu­
mos. Még nem elég megállapodott. Impulziv 
természet. Optimista. Önző és hiú. Elég őszin­
te. Kissé határozatlan. Sensibilis, érzékeny.

„Fekete rózsa.” Kissé szertelen, ingadozó, 
önállótian. Könnyen fárad, kitartása nincs. 
Nem elég logikus. Elég őszinte és jólelkü. 
Kissé szeszélyes, rapszodikus. Könnyen befo­
lyásolható.

„Golem.” Már több Ízben megírtuk, hogy az 
'•> .alyzis elkészítéséhez legalább tíz sor szük­
séges.

„Bogyika.” Fenti üzenet önnek is szól.
„Május 10." Élénk, szenvedélyes, tempera- ! 

nientumos, impulziv természet. Jó áttekintő- I 
képessége van. Nem elég logikus. Törekvő, bi- 
zaKodó, törtető, önző. Túlzott. Hiú, kissé be- 
képzelt. Fellengős.

„Üldöz a sas.” Méltóztassék többet, legalább 
10 sort írni.

Mint már több ízben mvgirtuk, a beérkezett 
írásoknak csak egy részét tudjuk egy héten le- 
közölni. A közlésnél szigorúan a beküldés sor­
rendjéhez ragaszkodunk. Kérjük ezért olvasó- 
közönségünket. méltóztassanak türelemmel vá­
rakozni. míg írásukra sor kerülhet.

Az egy pengős bélyeggel ellátott analysisek 
természetesen még a beküldés hetében átvehe­
tők, illetőleg postán eljutnak a címzetthez.

Az Árpád-téri egyház- 
rész vallásos ünnepe

Az Árpádtéri egyházrészben szép eredmény­
ivel folyik a gyülekezeti munka. Az egyház- 
rész munkájának előrevitclét ez ideig hátrál­
tatta alkalmas gyülekezeti teremnek a hiánya. 
Mint ismeretes az egyház az egy ház résznek 
rendelkezésére bocsátotta a lelkészlak alatti két 
üzlethelyiséget gyülekezeti terem céljaira s 
hogy a munkát elöbbrevigyc, a két üzlethelyi­
séget elválasztó közfalat kivétette. A többi át­
alakítás ügyében az egyházrész lelkes tanácsa 
kimondotta, hogy ha kell, kölcsön utján is elő­
teremtik a. szükséges összeget.

Az vgyházrész vezetősége Kolozsváry Kiss 
László Alkusz és Kondor Kálmán gondnok áp­
rilis hó 6-án délután fél 5 órára újból tanács­
ülést hi’vtak össze, de erre az alkalomra nem­
csak az egyházrész tagjait hívták meg, hanem 
meghivtáx mindazokat is, akik annak idején az 
első egy.a./.részi gyűlés, ösgyiilés alkalmával 
jelentkeztek. Bizonyos, hogy azok, akik annak­
idején megértve a hívogató szót, — önkénte­
sen vállalkoztak az egyházrészi munkára ...
most lelkesen veszik kézbe az ügyet és mun­
kálkodnak az egyház érdekében.

A tárnics .Vest, mely az vgyházrész vállalkozó, 
buzgó tagj; ival igy meghívás utján kiegészítte­
tett, délután három órakor az Árpádtéri tem­
plomban va lásos ü.inepély előzi meg.

A vallása; ünnepély műsora: 1. Fennálló 
ének: 1. dicséret. 2. Nagy ének: CXXXViíl. 
zs. 12. v. L Bibliát olvas és imádkozik: Ma­
gyar Bertáin n az egyházrész segédlelkésze. 4. 
textus előtti ének: 7. dicséret 6. v. 5. Prédi­
kál Kolozsvi ry Kiss László, az egyházrész 
vezető lelkes; c. 6. Bach: Praeludium. Orgonán 
előadja: (isik: László tanítójelölt. 7. Szaval 
Kovács Tibor tanítójelölt. S. Fnekel saját or- 
gonakiséretu i ícllctt (isiky László tanítójelölt.
(>. Záró ének: 245. dicséret 10 v. Belépő dij 
nincs, önkéntes adományok a gyülekezeti te­
rem átalakítására és berendezésére íordittat- 
II,tk. Minden tg yházvészi tagot és más érdek- 
h'dot szeretettel hiv az egyházrész vezető­
sége.

Hfiykuzrcsr.i l iiuícsiilcs. Az ünnepélyes val­
lásos délután .itt; n az cgyházrész tanácsa dél- 
iiián fél 5 órai 1 ../.delid tartja rendes negyed­
évi ülését most I if.r az egyházresz aj gyüleke­
zeti í rnu'hcn a Kassa u. 12. <z. alatt levő lcl- 
készi lak:i< folds; intjén lévő gyülekezeti terem­
ben. A tanávMÜé kiszélesedik egyházrészi ér­
tekezlet s . amely e az egyházré'-z vezetősége 
meghívta azokat, akik önkéntes jelentkezés út­
ién vállalkoztak az egyházépitö munkára, 
azonban azokat s szívesen látja, akik annak­
idején nem jelent vztek a gyülekezeti munkára 
s igy meghívót nem kaptak, de akik szintén 
vállalkozni akarnak a gyülekezeti teremmel 
kapcsolatban az nyházrészi munkára.

jobb hirü ruhafestő és tisztitó 
5 615 II ,Düíntézct debreeeni képvise- i
iraiiU !ete Smonífy ü. 7.

lavaszi ruhafestéseket és tisztí­
tásokat legszebben eszközöl.
•> «» w •> «B«..;.«,w...

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

lni 5-én, szombaton a következő bejelentések 
történtek:

HALÁLOZÁSOK:
■liikluvies Erzsébet r. kath. 72 éves (jurái u.

: 1 ' kát! hó pos Kar u. 11;
Cseresznyése Ferenc rcf. 3 hó Dézsi A. u. 1; 
telizi Mihály ruf. ..M éves Ká Járdáin és: Ifiene 
Ákos József K. kath. 19 éves Eger; Horváth 
liláiéit rcf. 9 hó Wesselényi u. S7: Kiss Mar­
git rcf. 1 hó Bocskay tér 1: özv. Tóth Lajostié 
rei. 40 éves Magyar u. 5.

ELJEGYZÉSEK:
t ivari Géza >/a)ontai Júlia; Keczán János 

—Tazekas Piroska; Szöllösi András—Bráner 
■Mária: Kopcsa Mihály—Kiss Piroska; Tikász 
Imre—Zaradi Erzsébet.

SZÜLETÉSEK:
Búza Gábor zenetanár, leány, Mária; Hod.osi 

Sándor iiy. máv. altiszt, leány, Éva; Katona 
László máv. fii tő, fiú, Lajos; Margyetko íst- 
ván fin., fiú. Lajos; Mátrai János máv. szerelő, 
tin, Lajos; Kerekes Sándor kömives, fiú, Sán­
dor: l'ólh György fuvaros, fiú, Erzsébet: Ko­
vács Eerene áll. rendőr, fiú, Ferenc.

<»•>«* <j* «►<•■».;♦«»

Tízezer
meg tízezer tapasztalt cipész

szereli fel állandóan a jó PALMA gumisarkot.
Néhány nappal ezelőtt e LPyen mondottuk, 

hogy a munkások ezrei gyét 
PAlMA-sarkot.

A kiváló cipészek a PALLA-cm
örömest szerelik fe , hogy Ui job':* 
nyehben járhasson.

Miután a PALMA oLs 
bőrnél és kellemes, rugv.h.. 
mely úgy a testet, mint a dr 
helyesen tenné mindenki, 
aki még most is börsarkon 
jár, ha legalább egyszer 
megpróbálna PALMA- 
sarkot viselni.

tartósabb a 
fást biztosit, 
főket kíméli,

PALMA KAU<ÍUK

I ♦*<- «£♦ «a» ♦$» mm mm «5» <m> mm ff* ♦> ♦>

Hosszú vizsgálat után letartóztatták 
dr. Karíkö Imrét, a győri kereskedelmi 

iparkamara titkárát
Győr, április 5. Napok óta tárgyalták már 

Győrött az ismeretes iparkamarai botrány 
várható szenzációjáról. Kariki) Imre dr. letar­
tóztatásáról. Ma aztán mégis

nagy izgalmat okozott, hogy ez az ese­
mény megtörtént.

Ma reggel Petrovicz Jenő fogalmazó ismét 
megjelent a kamarában, hogy folytassa a 
vizsgálatot. 'Hz óra után magához kérette 
Karikó Imre dr.-t. Rövid pár perces kihallga­
tás után tudomására hozta, hogy

nyomós gyanuokok alapján előzetes le­
tartóztatásba helyezi.

Amikor Karikó Imre dr. meghallotta az elő­
zetes letartóztatásról szóló végzést, elsápadt, 
de rövidesen magához tért és nyugodtan kö­
vette a detektívet a főkapitányságra. Ott 
Grifimaim Gyula dr. rendőrtanácsos szobá­
jába vezették, ki megismételte előtte az elő­
zetes letartóztatásról szóló végzést.

Közben megrázó jelenetek játszódtak le 
Griff mám rendörtanácsos szobájában.

Karikó felesége sírva könyörgött a rendőr- 
tanácsosnak, hogy tekintsen el urának letar­
tóztatásától, aki úgysem fog megszökni Győr­
ből. A tanácsos azonban nem tehetett eleget 
a kérésnek. Griifinaim rendőrtan Kesos kijelen­
tése szerint

a rendőrség 3 hónap munkájává! 2000 
iratot vizsgált keresztül.

Az iratok súlya meghaladja az 5 métermá­
zsát. Karikó titkárt csalás, sikkasztás és ok- 
irathamisitásban gondolják vétkesnek.

Az iparkamarai titkár felfolyamodással élt 
az előzetes letartóztatást elrendelő végzés el­
len, miut.ín

II órakor átkísérték az ügyészség fog­
házába.

'1 ovábhi sorsáról valószínűleg a vád tanács 
fog dönteni.

Szombaton délután tartották 
a Dóczí"intézet kitünően sikerült 

Magyar Hangversenyét
Szombat délután 5 órai kezdettel tar- 

,otta meg a debreceni ref. leánygimná­
zium nagysikeréi magyar hangversenyét 
.z intézet tornatermében, amelyet zsufo- 
ásig megtöltött a nagyszámú előkelő kö- 
"önség. A bemutatott szép műsor értékes 
keretben mutatta meg az intézet eredmé­
nyes munkáját, amelyet a magyar nő­
nevelés terén fejt ki. A megnyitó imát az 
intézeti énekkar énekelte el Berényi 
Margit VII. o. t. kellemes szóló éneké­
vel. Morvay Anna IV. o. t. szavalata mel­

lett s a IV. osztály énekkisáretével szim­
bolikus tornagyakorlatot mutattak be na­
gyon ügyesen Demeter Erzsébet. Dienes 
Julia. Dienes Klára, Fclszeghy Ediltrud, 
For gon Mária, Gulyás Jolán, Horváth 
Julia, Kaszás Janka, Kerekes Ilona, La­
katos Gizella, Molnár Margit, Hagy 
Aranka, Papp Erzsébet, Papp Judit, 
Varga Erzsébet és Vásáry Anna. Kovács 
Edit VI. o. t. hatásosan adta elő hegedűn 
Kalmár Kata VIII. o. t. szép zongoraki- 

I séretével Bloch: Magyar Fantáziáját. —

Ugyancsak nagy sikert aratott az intézeti 
énekkar Kodály: V/I/ő-jének előadásával, 
amelyet ez alkalommal először mutattak 
be Debrecenben. Rutinosan játszotta zon­
gorán Szűcs Hona IV. o. t. Gál: Magyar 
rapszódiáját. Ezután újból az énekkar 
következett egy hatásos énekszámmal, 
amelynek szövegét Majerszky Kata V. 
o. t. mondta el. Pompás ritmusérzékkel 
adták elő a leánykák Perényi: Bölcső- 
dalára szimbolikus tornagyakorlatukat. A 
tornagyakorlatot Böde Piroska. Csáky 
Róza, Cseresznyés Aliz, Demeíer Erzsé­
bet, Des Combes Edit, Engel Kata, Hé- 
zser Erzsébet, Kertész Márta, Kis Ibolya, 
Marcsek Márta, Nagy Márta, Péterffy 
Lili, Polgár Magda, Révész Ilona, Szent- 
györgyi Klára, Szarvas Mária, Toperczer 
Erzsébet I. o. t. növendékek mutattak be.

Nagy ügyességgel adtak elő az V. és
VI. osztályok énekesei két népdalt. So­
kat mulatott a közönség Ries Janka VII. 
o. t. humoros szavalatán. Berényi Margit
VII. o. t. megkapóan énekelt a nemrég 
elhunyt nagy nótaköltő: Fráter Loránd 
dalaiból. Végül népdalokat adott elő az 
énekkar nagy sikerrel. A népdalok szö­
vegét Szentgyörgyi Gabriella IV. o. t., 
Horvay Lidia V. és Morvay Anna IV. 
o. tanulók mondták el.

A pompás műsor végeztével a közön­
ség lelkesen ünnepelte Maár Margit ta­
nárnőt és Horváth Károly tanárt, akik­
nek oroszlán része van a magyar hang­
verseny nagy sikerében.

— A debreceni Székely Társaság ma, va
siniap délután 6 órakor az Angol Királynő 
különtermében miisorosestélyt rendez. Ven­
dégeket is szívesen lát. Belépő-dij nincs. Mű­
sor pontjai: Elnöki megnyitói mond dr. 
Davkó Jenő egyetemi tanár, a Társaság el­
nöke, 2. ifi, dr. Tóth Endre: Revízió és a 
magyar kisebbségek. 3. Kiss Béla postaiőtiszt 
opesaárlákat énekel, zongorán kiséri dr. 
Csíki Mészáros Tibor. Műsor után barátságos 
közös vacsora ugyanott. Közgyűlés előtt 5 
órakor választmányi iilész lesz," amelyre 
ezúton hivatnak meg a választmányi tagok.

A Dóczi leányintézet magyar előadásának szereplői.

\
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Igvii szépen sikerült
az O IKE teaestje

Fényesen sikerült estét rendezett az O.MIKL 
t'öiskolai hallgatók csoportja a Kereskedelmi 
Csat nők helyiségeiben, amelyet • mű >b--iv. meg­
töltött az előkelő es nagyszámú 
pompás mulatságot kitünően ieszeáilitoit nu- 
sor vezette be. A megír, né' kimieraiis. ot U 
Vilműs :'.irtotta isun nagy sikerrel, i’irlmmtn 
Bőske Kostáiul Sasfiől iának «agrann jeleneié­
ből adott elő. A közönség lelkesen tapsolta i 
kitiinö művészi teljesítményt, tirtinnut I " ■ 
forró sikert aratott a Hugenották egyik áriájá­
val. Zotig iránűl a finom tehetségű 1 pstciu Sán­
dor ült. Ezután következett Iárkus Lajos fő­
szerkesztő humoros felolvasása, amely a kö­
zönség kacajviharát és igen nagy . tetszését 
„verte el s amelyet mai számunk túrcarovata- 
ban közlünk. Ugyancsak nagy sikerben volt ré­
szük Strahl Andornak és Wciss Vilmosnak, 
akik elsőrendű komikum érzékről tettes tanú­
bizonyságot. Slimy László saxofonmiivész gyö­
nyörködtette ezután a közönségét, majd kén­
yes, vidám jelenetet adtak elő igen ügyesen 
líiró Böske. 0riinlmt Márta és lllawr József.
A szórakoztató műsort l ulus Magda szép sza­
valata zárta be.

A műsor után megkezdődött a jókedvű tané. 
amely a késő hajnali órákig tartott.

Nagy sikert aratta* 
Debrecenben a Buda­
pesti Egyetemi Ének­

karok és Cselényi 
József

Kitűnő művészi élményben volt i észc az 
Arany Bika dísztermében megjelent közön­
ségnek a Mácsay Dalkör hangversenyén,

: amelyen olyan kiváló vendégek szerepeltek.
; mint az európai hírű Budapesti Egyetemi 
! Énekkar és a rádióból országosan népszerű 

> Cselcnyi József, a Nemzeti Színház tagja. A 
kitűnő fővárosi énekkart Vaszy Viktor kar- 
igazgató vezényelte. A vendégek Produkcióin 
elbűvölte a közönséget. De a debreceni ének­
karok is megmutatták tudások országosan el­
ismert legjavát. A Mácsay Dalárdát Szabó 
Umii kornagy, a Kollégiumi Kántust Szigetin 
Gyula karnagy vezényelte. Mindnyájan osz­
toztak az est forró sikerében. Ezután Cse- 
iényi József énekelte gyönyörű magyar da­
lait Kiss Béla és zenekarának kíséretével. 
Cselényi nótázása felejthetetlen élménye ma­
rad a debreceni közönségnek. A fővárosi 
vendégeket dr. Görgey Márton un. tiszti- 
főorvos üdvözölte.

Istentiszteleten ünne­
pelte a Pesti izraelita 
Hitközség a 70 éves 

Sándor Pált
Budapest, április 5. Díszes és előkelő közön­

ség töltötte meg ma délelőtt a Dohány uceai 
izraelita templomot, hogy a rendes szombati 
istentisztelet hereiében ünnepelte Sándor l’últ 
hetvenéves születésnupia alkalmából. A jubi­
lánst a templom bejáratánál a hitközség vala­
mennyi szervezete képviselőinek élén stern 

t Samu. a pesti izraelita hitközség elnöke. 
Oliieksthul Samu. dr. Haitin Marcell elnökhe­
lyettesek és az egész elöljáróság fogadta. Stern 
Samu elnök néhány keresetlen meleg szóval 
köszöntötte Sándor Pált, akinek díszes üdvözlő 
felirat kíséretében átadta a hitközség ajándé­
kát: egy imakönyvet. Ezután bevezették Mo ­
dor Pált a templomba, ahol az istentisztelet 
során Hevesi Simon dr. vezető főrabbi maga­
san szárnyaló beszédben, mint a magyar zsidó­
ság egyik büszkeségét aposztrofálta Sándor 
Pált, aki, mint mondotta, a legszomorubb idők­
ben és a legnagyobb megpróbáltatások köze­
pette élete kockáztatásával is a magyar zsidó­

ig templomot zsúfolásig megtöltő közönsé­
gén mély meghatottság \utt erőt. amikor, a 
főrabbi, maid utána Abrahamsohn Manó Pikan­
ter megáldotta a hetvenéves Sándor Pált. Künn 
a templom előtt a hívők százai várakoztak 
Sándor Pálra és lelkes ovációkban részesitet- 
lék. 

t* _ Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eeeködi Ceapó u. 1. alatti

Sí,“ L“ ékszerész, _ Piac s
-..................................... .................«*. j™."k

szólásmódok legtöbbször olyanok, am 
Iveket a közönséges beszed nem ismer 
vagy más értelemben hasznai, ívhat vág) 
csináltak, vagy képes. átv.U értelműek 
fi szives közlőktől azért első renden a 
szók jelentését kérem, azutan, ha tudja , 
kcl. rkezési körülményeit, végül az időt, 
amikor a diákok azokat használtak. le. 
mészetesen a régebbi d.aknemzedektol 
tradícióképpen átvett s emlékükben meg­
őrzött szavak, elnevezések es szolasmo- 
dok szives közlését is kérem. Hogy » 
szógyűjtemény minél teljesebb. enne 
fogva minél értékesebb és nagymultu 
kollégiumunkhoz minél méltóbb legyen, 
kérem, ne sajnálja a fáradságot a Kolle- 
gium egyetlen diákja sem, tanult legyen, 
vagy tanuljon az akadémián (theolog.a, 
jog, bölcsészet), gimnáziumban es tanító 
képzőintézetben, mondom, ne sajnalja 
senki a Kollégium érdekeben azt a cse­
kély fáradságot, hogy följeg ezze es be- 
küldje, amit e tárgyban tud. A közlemé­
nyekét legjobb egyenesen címemre (Ceg­
léd, Rákóczi ut 47. sz.) küldeni, de a 
Kollégium gimnáziumának igazgatója, 
diákszövetségünk ügyvezető elnöke: vi­
téz dr. Bessenyei Lajos (Debrecen, refor­
mátus gimnázium) is elfogadja azokat. 
Cegléd. 1930 április hó 4. S. Szabó József 
nyug. gimn. igazgató, a debreceni kollé­
giumi diákszövetség társelnöke.

Kérelem a debreceni 
Kollégium nyelvszótára 
és diákszóíára ügyeben 
a Kollégium diákjaihoz

A Debreceni Református Kollégium 
Diákszövetsége munkába vette a Kolle­
gium nyelvszótárának és diákszotaranak 
összeállítását. A gyűjtemény szerkeszté­
sére én vállalkoztam s eddigele tobo, 
mint C00 címszót gyűjtöttem össze A 
gyűjtést eddig nyomtatásban megjelent 
müvek és a kollégiumi levéltár okmánya, 
alapján végeztem. De jól tudom, h gy 
ezzel egyáltalában nincs kimerítve a szo- 
anyag, mert a Kollégiumnak meg elő ta­
nítványai is emlékezetük tárházából bi­
zonyára. sok értékes adattal gazdagíthat­
ják ezt a szókészletet. Tisztelettel « 
szeretettel kérem ennélfogva a Kolle­
gium hü és hálás tanítványait, hogy mun­
kámban segíteni és a kedves Alma Ma­
terre ezáltal is fényt derítem szívesked­
jenek. Ez a munka jóformán uttoro mi­
velhogy nagyobb Kollégiumaink szókin­
csét kimerítően összegyűjteni es a j ovo 
számára megmenteni meg nem kiserle - 
ték meg. A nyelv- és szótarban a címsza­
vaknak nemcsak puszta jelentései szán­
dékozom adni, hanem ahol szükséges es 
lehetséges, azokat történelmi alapra is 
helyezni. E célból köszönettel veszek a 
kollégiumi és diákéletben hasznait s köz­
keletűvé vált minden olyan komoly.

ÉJ H0T0PI
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Sürgetik az egyirányú forgalom Is
Arany Bika előtti térén es a Hunyadi uccau k

' ... ii.  cpailené
Azokról az intézkedésekről, amelyektől a 

gépjárművezetők és gyalogosok a forgalom 
zavartalanságát és biztonságát varjak, mar r- 
rnnk és közöltük a TTAC debreceni vezetői­
nek beadványát, amelyben hivatkozva a jo 
bevált külföldi Példákra, az egyirányú fo ga­
lom bevezetését kérik az Arany Bika előtt 
téren. A helyzet ma az, hogy a több oldalról 
összefutó jármüvek között a forgalmi rendőr 
alig tud rendet tartani es egymást en az ga 
zoló lapok elszedése. Az egyirányú forgalom 
elrendelésével megszűnne a zavaros kerl"|^s 
a téren és hamarosan megszoknak úgy a gép­
kocsivezetők, mint a gyalogosok a közleke­
dés uj rendjét, amely hasonlíthatatlanul na­

gyobb mértékben segítené a hatóságot abban 
íz igyekezetében, hogy megakadalyozza a bal-

CSAz^egyirányu forgalom hívei az állomásról 
érkező és oda tartó jármüvek részire is szük­
ségesnek tartják az egyirányú forgómren 
delését. A Hunyadi uccan csak a varos bel 
se e felé lehet haladni, a Deák Ferenc uccan 
pedig az állomás felé. A rendőrség a taxik 
ítészére már elrendelte az egyirányú forgal­
mat és nagyon jól bevált az mtezkedes, szük­
séges lenne, hogy a több, járműre is kiter­
jesztenék és nem zsúfolódnának össze a jár 
művek- a szűk Hunyadi uccán különösen a deli 
és esti órákban.

des uj rendjei, ameiy uaauui*««“ e

Elkerülhetetlenül szükséges a TTAC debreceni 
titkárságának megszervezese

... - . • f  ;..*. 1.1xricí'.crcrpl pc olvílTlA TTAC székhelye és klubhelyisége, mint 
ismeretes, nem Debrecenben van, hanem 
Nyíregyházán. Az autósok es motorosok nagy 
többsége pedig Debrecenben es kornyéken la­
kik akik ilyen körülmények között nem ve­
hetik hasznát. nem élvezhetik a klub kények 
mét biztosító központi gondoskodásnak. A 
nyíregyházai központ még a fontos klub­
ügyek megtárgyalását sem segíti elő, nem 
Perül megfelelő számú érdeklődőt a közgyű­
lésekre egybehívni és Így a klub közgyűléséit 
Debrecenben tartják meg, hogy a tárgysoro­
zatot megfelelő számú tag hallgassa végig. 
Fz a rend sem a klubélet, sem a sportelet 
szempontjából nem nevezhető szerencsés 
megoldásnak és az elmúlt evben erős mozga­
lom indult annak kivívására, hogy Debrecen­
be helyezzék át a TTAC székhelyet. A moz­
galom'megakadt. mert a közgyűlésén - sze­
mélyi okokra tekintettel azt a tervet fo- 
ffadták el hogy nem helyezik at a központot, 
hanem titkáraágot szerveznek Debrecenben

klubhelyiséggel és olyan hatáskörrel. 
lehetővé teszi az egeszseges klubelet megt 
remtését s jobban elősegítheti azoknak a cé­
loknak valóra váltását, amelyeket a 1 1 A- 
feladatának tekint. A debrecem titkárság 
megszervezését kérő indítványt a y gy 
"iák is nagy helyesléssel fogadtak a közgyű­
lésen de úgy látszik a helyeslésnél elakadt az 
egész ügy. Hónapok teltek el a közgyűlés óta, 
dl nem történt semilyen lépés a debreceni 
titkárság megszervezésere. A választmány 
gyűlésen is úgy döntöttek, hogy majd később határoznak a'feendőkről s maradt minden a

E/A'a kérdést pedig azoknak, akik a TTAC 
erősödését, előretörését a klubok sorában k - 
molyán akarják, nem szabad így kezelni. Itt 
van a versenyek, a kirándulások megszerve­
zésének ideje és elkerülhetetlenül szükséges
a kellő eredmény eleresere a TTAC debre 
ceni titkárságának megszervezese.

mindig olyan mint 
az uj, ha
Simoiiffty u, 7.
sz. a. tisztittatja.
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Renoválják a motoros Grand Prix 
útvonalát.

A mull héten egy bizottság szállt ki az 
J 930-as évi motorkerékpáros Nagy-díj utvona- 
Iának megvizsgálására. A rendező egyesület, 
verseny vezetőség és motovkerekparsport szak­
értőiből alakult bizottság, melyoen Király 
Kálmán műszaki főtanácsos, valamint Scheuer 
Róbert és Nagy Ferenc t. v. biz. tagok altat a 
szék-sfőváros is képviseltette inagat, végig 
járta a Stefánia ut és Városligeti kőrútból 
álló útvonalat és miután megállapította, hogy 
íz jelenlegi állapotában nem alkalmas a ver- 
senyzésre, elrendelte a pálya sürgős rendbe- 
hozatalát. Hétfőn regge'Aa versenyvezetóseg 
intézkedésére hozzá is kezdtek a javítási mun­
kálatokhoz és információink szerint április 
9.éré, - mikor az első teljes pályatrémnget 
fogják megtartani, — az útvonal már teljesen
rendben lesz. ,

Itt említjük meg, hogy a versenyen való 
részvételre már megkezdődtek a nevezések. 
Nevezni lehet szóban, vagy írásban a B. S. E. 
titkári hivatalában. Millennáris sporttelep, VII. 
Szabó József u. 3. Nevezési dij szóló géj>ek- 
nek 30. -, oldalkocsis motorkerékpároknak 
40. P. Nevezési zárlat március hó 29-én este 
20 órakor; utónevezési határidő kétszeres ne­
vezési díjjal április hó 5-én este 20 óra. A ne­
vezési és szavatossági biztosítási dijak előre
fizetendők. , ........

Az eddig beérkezett nevezesek közül erde 
kés megemlíteni Erich Stegman (B M. W.) és 
Carl Gall (B. M. W.) bajor, valamint 
Gaussorgeus (Monet-Goyon) világhírű franci* 
sebességi versenyzők neveit.

A Tokaj felé motorozok a Debrecen 
Tokaj — bodrogkereszturi állami közúton Bod- 
rogkeresztur községen át haladjanak, mert 
Tarcalon két áteresztő kerül átépítésre s 
evégből a közlekedés néhány hétig a mellek- 
uccákra fog tereltetni.

A Dunaföldvár Debrecen máramaros- 
szigeti állami közút kenderes! átkelési szaka­
szán a forgalmat földes útra tereltek, míg a 
kiskocka burkolat munkálatai tartanak.

Dr. Baracs Marcel 
előadása a

Függetlenségi Körben
Ma, e hó 6-án, vasárnap d. c. 11 órai 

kezdettel folytatja a Függetlenségi Kor 
az ismeretterjesztő előadások sorozatát. 
Ez alkalommal dr. Baracs Marcel ország­
gyűlési képviselőt látja vendégül a kor 
vezetősége. Dr. Baracs Marcel előadásá­
nak tárgya és cime: ..Az igazi liberaliz­
mus”. Ä liberálizmus fogalmát az utóbbi 
időben nagyon sokan és nagyon sűrűn 
próbálták vitatni, magyarázni. Értelmez­
ték sokféle módon: mindenki a maga 
módja szerint, politikai, vagy világnézeti 
felfogása alapján. A kérdést éppen ezert 
nem is dönthettek el véglegesen. Méltó 
feleletet dr. Baracs Marcel adhat erre a 
kérdésre. Dr. Baracs Marcel, aki a leg­
nemesebb értelemben vett, tiszta libera­
lizmus egyik legméltóbb képviselője a 
parlamentben. A parlamenten kívül pe­
dig hosszú évek, évtizedek óta minden 
szavát, minden ténykedését a közéletben 
az igazi liberálizmus irányítja.

Megnvitja és bezárja az előadást és 
gyűlést Hegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő, a liberális eszmének szin­
tén régi harcosa és munkása.

Az előadásra belépődíj nincs! Minder 
érdeklődőt szívesen lát a kör vezetőségé

lanem msaisoBut -------

A KMAC megállapította a motoros pálya­
bajnokságok 1 dejet

A Királyi Magyar Automobil Club sport- 
bizottsága f. évi február hó 26;án tartott 
ülésén elhatározta a magyarországi Motor- 
kerékpár salakpálya bajnokságok kiírását 
1930. évre. ..... .,

A versenyek a következő kategóriákban ál­
lapíttattak meg:

Szótő motor kerékpár 175 ,ccm-,g 6000 me­
ter; 250 ccm-ig 8000 meter: 350 ccm-ig 
10,000 méter; 500 ccm-ig 10.000 meter.

Oldalkocsis motorkerékpárok 350 ccm-ig 
8000 méter; 600 ccm-ig 10,000 meter.

A bajnoki futamokra a következő verse­
nyek fogadtattak el: 1930 március 30: Délvi­
déki Automobil Club (Szeged) - május 11. 
Somogymegyei Automobil Club (Kaposvár) 
Julius G: Pécs-Baranyai Automobil Club

Club (Debrecen): augusztus 24: Kecskeméti 
Sport Club (Kecskemét) ; _ szeptember 7-8. 
Bükk és Mátravidéki Auto Club (Miskolc) . 
szeptember 14: Terézvárosi Torna Club (Bu­
dapest). ,

Mint a fentiekből kitűnik, mindegyik Klub 
egy terminust kapott, .gy a Tiszántúli Auto­
mobil Club is, mely versenyt Debrecenben a 
DVSC. pályán rendezik meg. A terminus be­
osztás a legkedvezőbb, mert a bajnoki szezon 
közepére esik.

Egész természetes, hogy a terminusokon 
kívül mindegyik club clubköz.i pályaversenyt 
országúti, megbízhatósági, futarsebessegi ver­
senyt és csillagturákat rendez, ugyanígy 
Tiszántúli Automobil Club is. melynek idejét 
és programját később fogjuk hozni.

KÜLÖN IIEI /VI SÉG IHN
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a legnemesebb fajták keveréke
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A PFAFF-név évtize­
dek óta a legtökélete­
sebb varrógép lOgalmát 
jelenti
Részletfizetésre is kap­
ható.

SCHENKENGEL 1.
„Pfaff“ varrógéplerakata

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCA 17. SZ

Pária legújabb illat-szenzációi e
„ÉTOtLE NOIRE“ és „IDYL‘
" ... ToavP

púder, krém, parföm, kölnivíz. A legtökéletesebb kozmetkai 
egy kísérletet: Nagyon meg lesz velünk elégedve.

készítmények. Tegyen még ma

Etivházi üiinepséíf 
á'Költési iumban

Ma, vasárnap délután pontosan öt óra­
kor k’ulturelőadást rendeznek a csapo- 
kerti tehológus belmissziói munkatársak 
a Dóczi tanitónöképzö intézet énekkara 
és a Kántus zenekara közremüködesevel 
a' csapókerti imaház részére beszerzendő 
harmonium javára a Kollégium díszter­
mében. A legnagyobb figyelemmel es 
gondossággal összeállított műsoruk a kö­

vetkező: . „
1. Megnyitó. Énekel a Doczi tanitono-

képző intézet énekkara. 2. Bevezető be­
széd. Dr. Kiss Ferenc egyetemi nyilvá­
nos rendes tanár. 3. Szaval: Szűcs Endre 
theológus. 4. Énekel: Szabó Géza segéd- 
lelkész, cimbalmon kiséri: Kecskeméthy 
József th. 5. Humoros felolvasás Dr. 
Nagy Sándor ref. főgimnáziumi vallás­
tanár. 6. Vigszavalat. Molnár Elemér th. 
7. Magyar nótákat játszik a Kántus zene­
kara. Tagjai: Szakáts József, Molnár 
Vince. ifj. lovag Stepper Károly, Kecs- 
kernéthy József, Barcsa János, Kelemen 
Ferenc, Szabó Pál, Fejszés Ferenc, Dar­
vas Nándor, Keress Lajos és Papp Ist­
ván egyetemi hallgatók. Szünet.^ - 8. 
Törvényszéken, vígjáték 1 felvonásban. 
Előadják: Kulcsár Ferenc, Szabó Zoltán, 
T Szűcs József és Barcsa János theoló- 
gusok. 9. Shakespeare: Julius Caesar c. 
tragédiája Vörösmarty Mihály fordítá­
sában, III. felvonás, második szín. Anto­
nius beszéde. Előadja : Molnár Elemér 
• h. 10. „Tik-tak", bohózat. Irta: Harsány! 
Zsolt. Előadják: Oláh Liliké, T. Szűcs 
József és Kállay Imre theológusok. 11. 
A beszerzendő harmonium anyagi körül­
ményeit röviden ismerteti: Gerda Sán­
dor theológus. 12. Befejezésül énekel a 
Dóczi tanitónöképzö intézet^ énekkara.

A tanitónöképzö intézet énekkarát B. 
Szűcs Ferenc ének- és zenetanár vezeti.

Cimhiány miatt névreszóló meghívót 
nem küldöttek, hanem mindenkit szere­
tettel meghívnak és várnak.

Görbe tükör

i

Két koma találkozik az uccán.
Mi a bajod? — kérdi egyik.
Fájnak a fogaim.
De hiszen nincs is fogad!
Épp ez fáj nekem.

Évike dicsekszik az édesanyjának:
A tanitónéni nagyon megdicsért!
Aztán miért?
Női neveket kellett írni és en tudtam a 

legtöbbet.
Hát honnét tudtad?
Felírtam a szakácsnék nevét, akik eb­

ben az évben nálunk szolgáltak.

Egy gyógyszerészhez a következő levél ér-
kgen tisztelt Uram! Rekedtség elleni sze­

rével rendkívül elégedett vagyok. Amióta a 
feleségem azt használja, egyáltalán nem hal­
lani a hangját. Kérek még hat üveget. Halas 
hive: Kohn Samu”

Biró: De maga nemcsak a pénzt, hanem 
az órát is ellopta!

Betörő: Igen. kérem, mert tudom, hogy 
a pénz magában nem boldogít.

... Hány lova van édesapádnak az istálló­
ban? — kérdik Jancsitól.

Kettő.
No. fiacskám, ha most édesapád vesz. 

még kettőt, hány lesz az istállóban?
Hárob.

- Ejnye-ejnye. Talán négy. Mert kettő 
meg kettő az négy.

Biz annyi sose lesz. Mert azt mondta 
édesapám, csak három fér cl az istállóban.

bibe r
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_ Hallottad, hogy Janit felmentették, pe­
dig három felesége volt.

_ He a bíróság enyhítő körülménynek te­
kintette. hogy három anyósa is volt.

_Megint lelőttem a vizslámat, — altit be

a vadász otthon. . ,
Ugy-e. mondtam. formedt ra a fele­

sége, — hogy hagyd itthon a puskát, ha va­
dászni mégy!

A történelem tudós tanára uj házvezető­
nőt akar fogadni és felteszi a kérdéseket:

- Hogy hívják? Mikor született?
— Születtem hetvenhatban.

Krisztus előtt vagy után?

Kiss és Nagy egy városban ügynököskö­
dött.' Mind a kettő páncélszekrényeket ajan-

_ Uraim. dicsérte a maga portékáját
Kiss egy kereskedőnek, az én tűzálló pán­
célszekrényem olyan, hogy ha betesznek egg 
tyúkot és tíz kiló fával tíz oran at tüzelnek 
alá, a tyuk él.

Épp ekkor lépett be Nagy.
— Az semmi, uraim. — mondta — az en 

szekrényem olyan, hogy ha betesznek egy 
kakast és húsz kiló fával húsz oran at tüzel­
nek. a kakas — megfagy.

4 <iu: Hozzámenne egy idiótához, ha annak 
nagyon sok pénze lenne?

Á leány (érdeklődve): Miért, hát mennyi 
van magának?

Egy órásiizletbe beállít egy úriember. Papi­
rosból kicsomagol egy hatalmas óraingát es 
átnyújtja az órásnak:

begyen olyan szives és ezt javítsa meg. 
Az órás csodálkozva néz iá:

Mért nvm hozta el az oral r1 
Mire az óra tulajdonosa így válaszolt:

- Az óra pontosan jár. csal: ../ ingáin ál­

lott meg.

Két fiatal tisztviselő diskural:
_ fis nálatok mennyi nyári szabadság van.’1 

- - kérdi az egyik.
Négy hét.

_ a semmi. Mi hat hétig nem ingunk 
dolgozni az idén nyáron.

11 úgyhogy?
Három hét a szabadság és három hétre 

a fonók megy szabadságra.

Két régi jóbarát találkozik az uccán. Az 
egyik örömmel kérdi:

Köszönöm mondja a másik sike­
rült végre -elhelyezkednem c-gy dominogy ár­
ban.

1 )ominógyárban? Mit csinálsz ott?
- fin nyomom kérlek, a kövekbe a fekete 

pontokat.
l'gy? fis hogy vagy most ilyenkor dél­

előtt szabad?
. Kérlek szépen, ma a dupla bio sszokat 

csinálják.

m:

ÄS!
mi.

Egy feldúlt arcú féri berohan a fegyver- 
kereskedésbe:

Kérek egy revolvert.
Hány személyre?

i»4» *—:—>•*

Hugenberg, a német jobboldali ellenzék
vezére a birodalmi gyűlésre megy.

:.gv ismert hollómnál megjelent az adovég-

Most pedig, sajnos, foganatosítanom kell 
a zálogolást. Melyik bútordarabra van legkc- 
vésbé szüksége?

Na, hát ha muszáj, akkor Isten nevében 
- vigye a mosdót!

Uj rab: Nini. itt rács van az. ablakon! Vgy- 
Vátszik félnek a betörőktől.

Egy koncérlcn a hegedűművész a Kreulzer- 
szonátát játsza. Brumzaláné odaszól a férjé­
hez:

Hja, ez a Kreutzer igazán jó komponista.
_ Uygan ne blamáid magad, — szol erre 

Urumzala. - hiszen ez nem Kreutzurtől, ha- 
nem 1 olsztojtol van.

A kis Regina szörnyen kisirt szemekkel jón 
haza a korcsolyázásból. A mamája ijedten 
kérdi:

- Regina, az Istenért, mi bajod?
— Elestem a jégen.
_ Szegény kislánykám. Fáj valami?

Igen.
Mi?

__ Hogy nem látta senki

Speneákot tanúként hallgatják ki a birósá-

Nils? - kérdi a bíró.
Sponcák hallgat.

Hát miért nem felel?
Mert ebben a kérdésben nem vagy jk 

habandó többet igent mondani.
m •> • •> • w •> • 4* • •> • 4-»

géllé fréres
Paris, fi Avenue da t’Opera. _

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal............................................*
Fiókli(adóhivatal é. kölcsönkcnyvtár 5-76 
Szerkesztőség nappal ......................... 10

. , a. ■ I . . 18 es 81ZSzerkesztoseg ejjel c . • •

Vasárnapi Istentiszteletek. A debreceni 
református templomokban e hó 6-án, vasár­
nap, az istentiszteletek rendje a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Révész 
Imre, délután 5 órakor Kardos Latos, a Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor Kovács -lozset. 
11 órakor Szabó Gyula, délután o «rakor Lu­
kács László, a Kossuth uccui templomban del- 
lőtt tél 9 órakor Ili istentisztelet Bagdy Dá­
niel, 10 órakor Siposs Imre, délután 5 órakor 
Madar Zoltán, az Arpádtéren délelőtt 10 ma­
kor Magyar Bertalan, délután 3 órakor Val­
lásos ünnepély Kolozsvári Kiss László az 
Ispotályban délelőtt 10 órakor Ura.v S-mdor, 
délután 5 órakor Madarász József, a Nyilas- 
telepen délután 3 órakor dr. Kökényessy A., 
a Csapókertben délelőtt 10 órakor Gerda Sán­
dor délután 3 órakor Halász András, Ondod- 
Vedresd Halász András, Nyúláson délelőtt 10 
órakor Biró Béla, Wolaffka telepen délelőtt Ol 
órakor Hadházy Pá 
Szepes dr. firdélyi 
Imre.

— Istentiszteletek
Szappant s ucca 22- 
imlibázban vasárnap

■r-m

■ v<í%.

* -e

F fi *1|i|pl§§L
__ ____________________ ___........................ .. I,

A világ legnehezebb akadálya a liverpooli lóvernenypályán, amelyet 36 startoló 
közül csak 6 abszolvált a legutóbbi versenyen.

ancsika Vajda László, 
Hcgyes-Elep Pap*

a baptista imaházban. A
szám alatt levő baptista 
délelőtt fél 9 9-ig ima- 

iliitat, 9 - 10-ig bibliamagyarázat, délután 
*(, 7-ig prédikáció, fél 8—9-ig Úrvacsora- 

osztás.
Unitárius istentisztelet lesz a Halva» 

uccui unitárius templomban vasárnap délelőtt
H) órakor. Prédikál Józan Miklós püspöki vi­
kárius aki szombaton délben érkezik Debre­
cenbe s egy pár napig tartózkodik itt, mert ez 
alkalommal tartja a helyi unitárius egyházban 
szokásos vizsgálatát. Vasárnap délelőtt U 
órakor rendes évi közgyűlés lesz.

— Áprily Lajos, Harsány! Zsolt és Remé­
ny IK Sándor Debrecenben. Már sző volt arról 
az ünnepségről, melyet a Péteríia uccui egy­
házrész rendez nz egyetemi református 
templom építési alapja Javára április 13-án 

iréigvasárnap) d- e. 11 órakor a vármegye­
ház dísztermében. Ez az ünnepély messze ki­
magaslik városunk sok ünnepélye sorából-
I] lert ezen irodalmunknak olyan kiválóságai
vesznek részel, amilyenre a legritkább eset­
ben adódik alkalom. Akik ezt az alkalmat el­
mulasztják, falán soha többet nem lesz al­
kalmuk őket hallani. Ezért felhívjuk városunk 
nagyérdemű közönségét, hogy ezen az ünne­
pélyei] mennél nagyobb számban vegyen 
részt. Részvételre jogosító műsorok kapha­
tok _. de már korlátolt számban köz­
ponti lelkészt hivatalban.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a 
Tiszántúl egyetlen közgazdasági hetilapja, 
legújabb számának vezető helyén loglalko- 
zik a husiparosok és stiiőiparosok életérde­
keit sértő újabb rendelkezésekkel, a tiszán­
túli ipari, kereskedelmi és közgazdasági ese­
ményekkel, közli az összes tiszántúli ver­
senytárgyalási, szállítási, pályázati hirdetmé­
nyeket. munkaalkalmat, kereseti lehetősége­
ket, Vállalkozási híreket stb. Nélkülözhetetlen 
ez a lap minden tiszántúli párosnak, keres­
kedőnek. válulkozőnak. üzletembernek stb. A 
Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztő­
sége és kiadóhivatala Debrecen, Piac tt 81. 
Olvassák az egész Tiszántúl, hét vármegyé- 

I ben. Rendkívül olcsó kiadványa az ni Kóz- 
I szállítási szabályzat, amely 1.50 fillérért
I megrendelhető.

SStóia - ry z r-Zje.z-ZrCZ'.. 
Igyuk a hazai

pb természetes szénsavas ásványvizet, ^ 
„J? ha gyomor-, bél- és légcsőhurutiól Lgv 
mfliv szabadulni akarunk.
\'.y Dr Kelly hi r/f, et;v. orvostanit, »it
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Oms!
Hölgyek figyelmébe!

Tudomásomra jutott, hogy egy álta­
lam ismeretlen nő visszaélt cégem jó hír­
nevével és Debrecenben megrendelése­
ket igyekezett vevőim körében felvenni. 
Felhívom a hölgyközönség szives figyel­
mét. hogy megrendelések gyűjtésére 
Debrecenben senkit fel nem hatalmaz­
tam s műtermem kizárólag Miklós u. 5. 
alatt van, ahonnan kikerült minden fűző 
„Bálna” törv. védjeggyel van ellátva.
*»• ••< e» «*» od **• %• «•* **» »** <b> **•

Epe- és májbetegségeknél, epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 
József’ keserüviz a hasi szervek működé­
sét élénkebb tevékenységre serkenti. Kli­
nikai tapasztalatok igazolják, hogy az 
otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a 
Ferenc József vizet kevés torró vízzel ke­
verve, reggel éhgyomorra isiszuk. — A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füSzerüzletekben 
kapható.
Óvl4V*l*9*l*9*l*9

— A főispán beteg. Hadliázy Zsigmond dr. 
főispán pár nappal ezelőtt közúpíülg.vulladus- 
ban megbetegedett. A betegség normális le­
folyásúnak ígérkezik.

— Eljegyzési, esküvői meghívókat izlé- 
csen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 

rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.
— HONSZ közlemény. Debrecenben a sza­

bályozási vonalon kívül házhelyhez, továbbá 
a Richter Gedeon és felesége ingatlanaiból 
földhöz juttatott tagjaink az 0. F. B. végzé­
sét, a kiosztási földkönyvei és kiosztási bir­
tokivet a város kiadóhivatalában, a liiv. órák 
alatt f. hó 10-ig megtekinthetik, mely napig 
közszemlére kihelyezték azokat. Összes ház­
helyhez, vagy földhöz juttatott tagjaink pedig 
saját érdekükben felhívom mielőbbi jelentke­
zésre irodánkban a hív. órák alatt, akár­
milyen ingatlanból részesedtek, akár használ­
ják azt, akár nem, akár fizettek arra, akár 
lemondtak arról, akár nem. Tcmészetesen 
nem vonatkozik ez azokra, akik már a múlt 
hetekben jelentkeztek e célból. Csoportéinak,

. wr

aSINGER mRRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK I

— Török Péter sírjának megkoszorúzása.
Már jóideje» hogy Török Péter ny. főgimná­
zium i tanár elköltözött az élők sorából, de 
még mindig jelentkezik egy-egy hozz' közel 
álló egyesület, amely részt kér magánk a 
kegy ele tus megemlékezésből. Ezúttal arról 
adunk hirt. hogy ma délben ti. Mihalik József 
tanítóképző intézeti tanár és Kovács Tódor 
gyorsírás tanár, a Magyar Országos Eszpe­
rantó Egyesület kiküldöttei Debrecenbe ér­
keznek. hogy itt a helyi csoport diszclnöké- 
nek és a genfi L ingva Kom itató tagjának sír­
ját az országos egyesület nevében megko­
szorúzzák. A sírnál 11. Mihalik József tanár 
magyar nyelven, dr. Joó István tb. tanács­
nok pedig eszperantó nyelven mond beszédet. 
Úgy értesülünk, hogy a kegy elet es aktuson 
a helyi eszperantisták és Török Péter tiszte­
lői köréből sokan fognak megjelenni s 
részt vesznek a sir megkoszorúzásának ünne­
pélyén a család is.

— A tavasz összes k alapú jdonságai 
Fülöpné Benedek Hona szalonjában, Pé- 
terfia 42. kaphatók. Rendkívül szolid árak!

A reáliskola mai hangversenye. A reál­
iskola ..Liszt Ferenc“ zeneköre, ma délután 
fél 6 órakor hangversenyt rendez, amelyre az 
érdeklődőket ezúton is meghívja a kör. Mű­
sor: Vlagyar egyveleg. Nyitány. Előadja a 
fúvós zenekar Báthori: Magyar népdalegyve­
leg. Énekli a férfikar. Mozart: Stándiheti. 
szerenád. Előadja a szimfonikus zenekar. 
Eilenberg: Jön a posta. Előadja a fúvós zene- i 
kar. Petőfi: A táblnbiró. Szavalja Prém .l i­
nos Vili. o. 1. Offenbach: Barcarole. Énekli 
a vegyeskar. Schreiner: Kurz und erbaulich.

Előadja
■ e k

.
I .:1 Xndor és 

l-o'. Vi,ie István Vili. t . Tomv Miklós. Gregor 
■
r.iJtopi i bi/'myitványom. Előadja Sv ászt a 
h s ' ■ : vif. I. . Induló. Előadja a guvús ze- 
’tvk.ir. A, ének és zenekarokat Kollveutz 
Rezső tanár vezeti.

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

MlOKjäiÖMKilt 1136» 5« na 11 m o stt. s
APOLLÓ.

Telefon: 7-62.
Ma fél 5, fél 7, fél 9 órakor:

1. Híradó.
2 A HALÁLVONAT, kalandos történet 

7 felv. A főszerepben: Harry Carrey. 

3. Zoro és Huru az emberevők között, 
vígjáték 10 felvonásban.

A zenek:séretet György Mihály Uránia 
zenekara látja el.

URÁNIA.
Telefon: 12-51.

Ma 3, 5, egynegyed 8, egynegyed 10 órakor: 
Teljes hangos műsor:

1. Orosz lakodalom. (Táncos, énekes.)
2. Duett a Lammermoori Luciából. 

(Éneklik: Gigli és Elisabeth Redberg.)
3. A ] A ZZ ÉNEKES.

A Warner 13 felvonásos éneklő, beszélő 
filmje, a főszerepben: A L JOLSON. 

Leadás: A világhírű Gaumont gépen.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Ma fél 5, fél 7, fél 9 órakor:
1. Híradó.
2. A SZERENCSE BOLONDJAI. A Para­

mount S felv. vigjátéka. A főszerepek­
ben: Chester Conctiu és Sullv lilám

3. DOLORES DEL RIO idei egyetlen , s 
legjobb filmje:
A TŰZ LEÁNYA.
Romantikus szerelmi történet S felvo­
násban. Férfi főszerepben: Don ,mvil, 
ratio.

Teljes katonazenekar minden előadáson.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután Előadás előtt egy órával.

— Dicsből érkezeti uj minták után gyö­
nyörű gomhiné, bálimig készül Got lieb Emiin é 
n 'I mijében. Készr függönyt, térítőt, gép­
eim.d. pariuuiotir v.gombáthuzást oicso 
áron.

— Az Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi árban 
kapható. Gyártelep: Kishegyes! ut. Telefon 
14—01. Központi iroda: Ferenc József ut 16. 
Telefon 9—70 és 2—32.

— Dr. Hans Friedrich előadása a német- 
magyar kulturkapcsolatról. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetem rektora 
Nürnberg város képviselőiét: dr. Hans Fried­
rich-! előadás tartására meghívta. Az előadás 
április hó Hl-én, csütörtökön délután fél 5 
órakor lesz a Vígszínház mozgó helyiségében. 
Az előadás teljesen ingyenes. Az előadást 
elsősorban a kultúra iránt érdeklődő egye­
temi ifjúság részére rendezik ugyan, azonban 
néhány ingyen tiszteletjegy a középiskolai ta­
nulók és a nagy közönség rendelkezésére is 
áll. Tiszteletjegyek az egyetemi rektori hi­
vatalban vehetők át.

— Értesítés. Értesítjük kedves vendégein­
ket és leventéinket, hogy a szokásos ..Kul­
tur“ est e hó 6-án a színpad javítása miatt 
elmarad. Legközelebbi „Kultur“ esténket e 
hó 21-én, husvét másodnapján tartjuk meg, 
igen szép műsorral és tánccal. Debreceni 
Iparos L. E. rendezősége.

— Nagyszabású kulurest lesz. az. Iparos 
körben. A Debreceni Iparos Ifjúság Önképző 
köre rendezésében nagyszabású szerzőiesHe 
készülnek „Az Alföld szive szól“ cimit iro­
dalmi antológia szerzői. (A könyv most van 
sajtó alatt.) A kultur estén, amely április 
12-én, szombaton este 8 órakor lesz. igen 
változatos és értékes miisor keretében mu­
tatkoznak be a könyv szerzői: dr. Hoross 
Jenő, Fábián Fuchs Jenő, Faragó Andor, 
Nagy: Béla, Nagy Sándor, id. Rózsásy László 
és Veres Ferenc. A műsor szerint zene, ének, 
szavalat, vigjelenetek számai között fc1 olvas­
nak a szerzők is, ami feltétlen érdekessé 
teszi a műsort. A kultur est az Iparoskor 
dísztermében lesz megtartva. Simonffy u. 
l-c„ II. em.

— Felmentéssel végződött a nádudvari 
kutyaper. A nádudvari tanácsnok, Tóth Jó­
zsefnek volt egy szép vadászkutyája, melyet 
mig távol volt a községtől, Kerekes Lajos 
gazdálkodóra bízott. Kerekes a kutyát átadta 
további őrzésre Varglia Józsefnek, akitől a 
kutya megszökött és több embert meghara­
pott. A debreceni törvényszéken szombaton 
délelőtt hirdettek Ítéletet a pürben, melynek 
vádlottal voltak Kerekes és Vargha. A vádat 
bizonyítani, nem sikerült és a két gazdálkodó 
ellen indított eljárást megszüntették.

Rendőri hirek. A debreceni rendőrka­
pitányságon jelentették, hogy Béke Ju­
liánná, Kandia uccai lakosnak a szobájából 
ismeretlen tettes ellopott egy pár cipőt. — 
Palotás József, Péterfia ucca 35. szám 
alatt lakó hentesmesternek szobájából el­
loptak egy párnát. A nyomozás megindult 
a tolvajok kézrekeritésére.

Meggyulladt a cipészsegéd ruhája. 
Rékássy András cipészsegédnek, aki a Da­
rabos uccai Klein-féle cipőgyárban dolgo­
zik, a ruhája meggyulladt és nagy lánggal 
égni kezdett. A cipészsegéd rémületében 
a földre vetette magát, társai segítségére 
siettek és eloltották az égő ruhát. A gyors 
segítségnek köszönhető, hogy :súlyosabb 
sérüléseket nem szenvedett, csupán a jobb 
karján kapott másodfokú égési sebet. A 
vizsgálat megállapította, hogy a segéd na­
gyon közel állott a kályhához és úgy gyul­
ladt meg a ruhája.

— Egy fényképfelvétel és mindig hü 
narad az angol „Ilford”-hoz!

Baleset a DTE pályán. Radics János 
villanyszerelő tanuló a DTE pályán ke­
rékpározott és olyan szerencsétlenül vágó­
dott cl a gépével, hogy súlyos zuzódásokat 
szenvedett.

A csapókerti sorompót ismeretlen 
tettesek lekötözték. A MÁV debreceni 
osztálymérnöksége jelentette a debreceni 
rendőrségnek, hogy a csapókerti vasúti so­
rompó sodronyait, amelyeknek segítségé­
vel lehúzzák és feleresztik a rudakat, is­
meretlen tettesek drótokkal olyan erősen 
összekötözték, hogy a sorompós a közeledő 
vonat előtt nem tudta lebocsátani az utat 
elzáró rudakat. A rossz tréfacsinálók ellen 
megindult a nyomozás és:közveszélyü cse­
lekmény miatt vonják őket majd kérdőre.

Novák Ferencet Debrecenbe hozták. 
Megírtuk, hogy Novák Ferenc magántiszt­
viselő ellen körözölevelet adtak ki és Bu­
dapesten fogták el. Most szállították le 
Debrecenbe és kihallgatás után letartózta­
tásba helyezték.

_ Mivel a XXIV. M. .kir. osztálysorsjáték
húzásai már április 16-ni megkezdődnek, sj- 
játérdekébeii siessen mindenki sorsjegyét még 
a húzás előtt kifizetni, hogy a nyereményekre 
való jogait még ideiében biztosíthassa.

— A Magyar Állami Gépgyár részéről ren­
dezett autókiállitással kapcsolatban is igen 
szép eredménnyel zárult a tenyészállatvásár. 
Rendkívül érdeklődést váltottak ki a kiállított 
locsolóaut.omobilok, autóbuszok és teherautók 
és ennek megfelelő volt az eredmény is. Igen 
jelentős kötésekkel honorálta a nagyközönség 
a nagyszerű konstrukciójú, valamint Ízléses, 
kényelmes és szolid felépítményekkel ellátott 
gépek kiállításával kapcsolatos jelentős mun­
kát és mint halljuk, igen előrehaladott stá­
diumban levő tárgyalások vannak folyamatban 
további nagy szállítások tárgyában. Valóban 
bámulatraméltóan dicséretes az a buzgalom és 
munkateljesítmény, amely e hazai legnagyobb 
autógyártó vállalat részéről megnyilvánul, kü­
lönösen tekintve, hogy igen számos család ke­
nyerét biztosítja az Állami Gépgyár ugyanak­
kor, amikor egyidejűleg az autóvásárló kö­
zönség igényét és szükségleteit a legmesszebb- 
menően elégíti ki.

— Tudja Ön már, hogy az ismert Aspirin- 
tabletták 1895-ben beható kísérletek és tudo­
mányos kutatások után kerültek forgalomba 
és immár kbl. 33 év óta az emberiséget a 
„meghűlések” elleni védekezésnél támogatják. 
Hülések minden tüneteinél, influenza-, spanyol 
járvány, reuma, csuz, ischiásnál ma már az 
egész világon Aspirin-tablettákat az eredeti 
csomagolásban a „Bayer-kereszttel" szedik.

Védekezés a nikotin mérgező hatása ellen. 
Villámgyorsan terjed a hire annak, hogy a ma­
gyar cigar ettahiivelygyártás szenzációja: az 
Ölleschau-hüvely olyan speciális módon elő­
állított és szabadalmazott vattával van ellátva, 
amely 90%-ban távolítja el a nikotin mérges 
anyagait. Jó a hire, jó az ize, illatos, kellemes 
a füstje.

— Sipos István műszerész Csapó u. 11. Ke­
rékpárok. varrógépek szakszerű javítása.

— „Emmy“ nöldivat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Ereded párisi Snittek.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— Lörincz sztínyegüzem- Legszebb perzsa- 
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11-b.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

Fodrászok legolcsóbb beszerzési for­
rása. Gyári áron kölnivizek, brill an tinók, 
dióolaj Papp Lajos illatszertárában, Csapó 
ucca 58.

KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK
MELLETT. PÉTERFIA 30., SZENT
ANNA 2., PIAC 16.

— Elegáns írancia ruhák 8 pengőtől. Kosz­
tüm ck, kabátok 16 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Péterfia 11., keresztépület.

— Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban ‘.(Telelőn 14-34)
Outtmannál, Ispotály u. 19.

— Süteményhét. Husvét előtt olcsón kiáru­
sít kósercukrúszda Hatvan ucca 6. Húsvéti
lisztből sütemények már tizenegyedikétől
kapható.

Purzsasz.önvcgcit jutányosán megjavítom.
Kiváló minőségit perzsát készítek, lublotiszky- 
né. Rothermcre u. 32.
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— Eredeti modellek, divat újdonságok Kar­
dos Béláné, Miklós u. 4.
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RADIO
VASÁRNAP, április 6.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd az Egye­

temi templomból.
11.15: Evangélikus istentisztelet a bécsikapu- 

téri templomból.
12.25: Időjelzés, időjárás jelentés.
Majd: a m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik Székely- 
hidy Ferenc dr., a m. kir. Operaház művésze 
és Weigerth Aladár zongoraművész. Vezényel 
Berg ottó karnagy.

3.30: A földmivelésiigyi minisztérium rádió- 
előadás sorozata. Glaser Géza nagybérlő: ..Ho­
gyan boldogulhat a kisgazda?”

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánk!vüli 
népművelés rádióelőadása.)

Utána: Időjelzés, idő járás jelentés.
5.15: A Székesfővárosi Zenekar hangverse­

nye a Vigadó nagyterméből. Goldmark-hang- 
verseny. Közreműködik Némethy Ella, a m. 
kir. Operaház művésznője, íelvinci Takács 
Alice hegedümüvésznő és Szedő Miklós opera­
énekes. Vezényel: Bor Dezső karnagy.

7.15: Népszínmű előadás a Stúdióban. ..A 
sárga csikó.” Eredeti népszínmű dalokkal 3 
felvonásban. Irta: Csepreghy Ferenc. Ren­
dező: Hegedűs Tibor. A dalokat Horváth 
Gyula és cigányzenekara kiséri.

Az első felvonás után: Lóversenyeredmé­
nyek.

A második felvonás után: Sporteredmények.
Utána. kb. 10.15: Pontos időjelzés, időjá­

rásjelentés.
Majd: Gramofonhangverseny.

Külföld.
Bécs. 10: Z. 10.30: Hg. 12.10: Z. 4: Hg. 5.50: 

Horváth Henrik felolvasása a legújabb magyar 
líráról. 7.05: Dalest. 7.25: Hg. 8.05: Madách 
Imre: Az ember tragédiája című drámai köl­
teménye Mohácsi Jenő fordításában a stúdió- 
ból. Utána: Z.

Berlin. 3: G. 4.30: Z. 6: Z. 9: Hg. Majd: 
Derűs óra. utána 12.30-ig: Tz.

Hamburg. 6: Hg. 8: Operett. 11: Z. _
Kassa. 6: Magyarnyelvű egészségügyi elő­

adás. Majd: Prága.
London. 7.40: Kz. 8: Kz. 9.35: Hg. 10.45: 

Négykezes zongora. 11.30: Tz.
Milánó. 4.30: Z. 7.15: Z. 8.30: Operett
Prága. 11: Hg. 3.30: A Berlin Prága lab­

darugómérkőzés helyszíni közvetítése Berlin­
ből. 6: Dalok. 7.30: Operett. 10.15: Z.

Róma. 4.30: Hg. 9.02: Opera.
Vilna. 8.15: Kz. 10.15: Köz/. 11: Kz.

HÉTFŐ, április 7.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvedgyaiog- 

ezred zenekarának hangversenye^ Vezenye 
Fricsay Richárd zeneiigya igazgató.

12.05: A rádió házikvartettjének hangve - 
senye.

5: Tót-magyar nyelvoktatás. . .
5.30: Rácz Béla cs cigányzenekaranak han 

versenye.
6.30: Német nyelvoktatás.

Ede dr.)
7.10: Rádióamatőr-posta.
8: Karinthy Frigyes humoros eloar,n-a.
8.30: A középeurópai müsorcs^esot __ ' 

a berlini rádióadóállomás műsorán - • " _pnV'„
tése. A berlini rádiózenekar karigye 
Maria Basca alténekesnő közremus ^ 
Vezényel: Bruno Seidler Winkler

Utána kb. 10: Radics János -

(Szentgyörgyi

cigányzene­

karának hangversenye. , . ,
10.45: Időjelzés, időjárásjelentes. hírei-. 
Majd: Bachmann-jazz.

Külföld.
Bér»: 11.2. 3.30: Z. 5.10: Hg. 8: Hg. 8-’°' 

Hg. Berlinből. Utána: Jb. ,,Berlin. 4.30: Hg. 7.30: Z. 8.30: Hg. Után 
12.30-ig: Tz. _ , ,

Kassa. 12.05: G. 5.10: Z. Utána: P^r1- 
London. 6.15: Tz. 7.40: Hg. 9.35: Hg. 

11.30: Tz. ,, ,n. y
Milánó. 5: Z. 7.15: Z. 8.30: Opera 11.30. •
Prága. 12.35: Z. 8.30: Hg. Berlinből. 
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Nápoly.
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Olcsó keztyü hét
SCHÖNNÉU

Nézze meg kirakat áraimat

3ZINHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Tommy és 
Társa. Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: Síit a nap. Kar- 
doss Géza felléptével.

HÉTFŐ este 8 órakor: Béla, aki 26 éves. — 
Bemutató. A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: Béla, aki 26 éves. B) 
bérlet.

SZERDA d. u. 3 órakor: Piros bugyelláris.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

SZERDA este 8 órakor: Béla, aki 26 éves. C) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK d. a. 3 órakor: Piros bugyellá­
ris. Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Béla, aki 26 
éves. D) bérlet.

PÉNTEK este 9 órakor: Rózsalány. Operett- 
bemutató. Bérletszünet.

SZOMBAT este 9 órakor: Rózsalány. Bérlet­
szünet.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Miss Ame­
rika Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 9 órakor: Rózsalány. Bér-

let,zünet 4 L iii.ii.IM
Városunk leghíresebb ruhafestője és vegy­

tiszta tó ja Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

C A SZÍNHÁZI IRODA 
HÍRD

Ma délután fél 4 órakor a legfehérebb 
és legbájosabb operett, a

TOMMY ÉS TÁRSA 
kerül színre mérsékelt helyárakkal. "

mmm

IS

Este 8 órakor Kardoss Géza felléptével 
Zilahy Lajos életképe, a

SÜT A NAP 
szerepel műsoron.

Hétfőn kerül színre először Mihály 
István Budapesten óriási sikert aratott 
müve:

BÉLA, AKI 26 ÉVES.
A szinlap a ..Béla. aki 26 éves” műfaját 
úgy jelzi, hogy színpad és élet 8 képben 
és valóban ez a szokatlan meghatározás 
egész különleges színdarabot jelent. Já­
ték a színpadon, az élet tragikus változa­
tainak színpadi játéka, Mihály István uj 
müve, tipikusan a ma darabja. Feldolgo­
zása egészen különös, újszerű és bizarr és 
egész biztos, hogy a debreceni közönség 
épp oly élvezettel fogja végignézni a 
nagyszerű darabot, mint a budapesti. A 
nagyszerű újdonság négyszer kerül 
színre hétfő estétől kezdve csütörtök es­
tig A, B, C, D bérletben.

Péntek, szombat és vasárnap este 9 órai 
kezdettel szigorúan csak felnőtteknek 
kerül színre Louis Verneuil és Ivan 
Caryll szellemes, mulatságos, pikáns 
operettje, a

RÓZSALÁNY.
A színház igazgatósága ezúton is fel­

hívja a közönség figyelmét arra, hogy a 
Rózsalány előadásai kivételesen este 9 
órakor kezdődnek és egyben felkéri a 
tisztelt szülőket, hogy serdülő gyerme­
keiket a Rózsalány előadásaira ne hoz­
zák magukkal.

Kora tavasztól késő őszig
uccán, otthon, kertben, sporthoz 
htirdjon Ön itt

-cipSí
Kapható szürke, fehér és fekete színben, 
vörös gumitalppal, gumikéreggel

Gyermekeknek 6
22—27 nagyság I,

P 3-251'
Lányoknak

28—34 nagyság I

P3-45
Nőknek

35—41 nagyság

P 4B-~

Férfiaknak
42—46 nagyság j

R 4-551
A k*tíinö és tartós anyagokból , < .,i, rendkívül olcsó

-—J? és mindenki hordja, mert kényeim«* és egészséges.

Csak védjeggyel a talpán valódi!

RODA O
X MOZI
Meteor

Ma, vasárnap:

T E M P Ú, H A R 0 L D!

Kacagó íergeteg 8 gyorsan pergő felvonáson 
keresztül. Marold Lloyd főszereplésével. Kísérő:

EGY FÉRFI KERESTETIK 
és SICC A CSALÁDAPA

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

TÉGLA és CSERÉP
legelcsóblnn kaptató TÖTH és SEBESTYÉN RT. Teglag«á- 
tóból F''di- H ,iv n u 1/3 Ili e Talafon 610

IfIMF

Mező Ferenc dr. előadása az eszperantó 
egyesületben

„Elsőrendű szükségesség lenne, hogy a sportban is vezessenek
be egységes nyelvet!“

Az 1928. évi amsterdami oliinpiász szellemi 
versenyének győztese, dr. Mező Ferenc íögiinn. 
tanár tartott tegnap este nagyon érdekes elő­
adást a Magyar Országos Eszperantó Egyesü- 
Ictlvjn a nyelvi nehézségekről a sportversein e- 
keti. Előzőleg dr. Patai Samu elnöki megnyi­
tójában már rámutatott arra, hogy az eszpe­
rantó célja elsősorban segíteni azokat, akik 
küllőidre mennek, hogy megértethessék magu­
kat ezzel a semleges segítő nyelvvel, anélkül, 
hogy hűtlen lenne valaki anyanx elvéhez vagy 
megsértené más nemzet hiúságát. Mező dr. is­
mertette, milyen zavarokat okozott az olimpiai 
versenyeken is, hogy a zsűrik tagjai nem ér­
tetlek meg egymást, gyors döntéseket lehetet­
lenné tett a tolmácsolás és a különböző nem­
zetiségi versenyzők sem barátkozhattak egy-

ovációval fogadta az Uj sági k adók Otthonát 
teljesen betöltő szépszámú és előkelő közönség.

A műsor további része főleg az eszperantó 
szép hangzását és költői használatát bizo­
nyította be. Kai Kajaims finn hedegümiivész és 
Maittnsky Klára zongoraművésznő kedves 
hangversenye után a legismertebb eszperantó 
irók: Kalocsay Kálmán dr. egyetemi m. tanár 
és Bagliy Gyula adtak elő saját eredeti eszpe­
rantó verseikből óriási tetszés mellett. Erdész 
Janka és Sárossy Mihály megnyerőén adtak 
elő eszperantóul dalokat. Ilolldn Lilly és llalka 
László magyar és idegen költők eszperantóra 
fordított müveiből szavaltak nagy sikerrel. Kü­

lön megemlitendok Szép Ernő eszperantóra 
fordított versei, melyeket a költő személyesen 
is meghallgatott. Először adtak elő eszperantóul 
Kiss Menyhért verset is. Mély hatást tett Poe 
„A holló“ című versének hangulatos fordítása 
és Kalocsay harangzúgást utánzó verse. Végül 
Szász 11a, az ismert előadó művésznő általá­
nos derű mellett bemutatta, hogyan szavalná­
nak eszperantó verseket közismert magyar 
színművészek. Konferált Hevesi Endre. Az est 
komoly sikert jelentett az eszperantó magyar- 
országi történetében, bemutatva ezen nyelv dal­
lamos hangzását és költői célokra való alkal­
matosságát.

Bonyodalmak az Újpest—Bocskay 
bírája körül

Budapest, április 5. A Bocskay csapata 
délután 4 órakor érkezett Budapestre. A 
csapatot a pályaudvaron az Újpest nevé­
ben Langfelder Ferenc elnök fogadta. A 
csapat gyalog vonult be a városba szokott 
tanyájára, a József körúti Nemzeti Szál­
lóba. Budapesten szombat délután verő­
fényes tavaszi idő volt, ami nagyon jó 
kedvre hangolta a debreceni fiukat. Az 
este folyamán elmentek a Fórum-moziba, 
de mire véget ért az előadás, megeredt az 
eső, ami, tekintettel az Üllői úti pálya 
talajára, egy kissé lelohasztotta az álta­
lános jókedvet.

A biróküldéssel kapcsolatban elég sú­
lyos bonyodalmak merültek föl. Amint

ismeretes, a B. T. Majorszky Ferencet 
delegálta a vasárnap délutáni mérkő­
zésre, de Majorszky visszaadta ezt a meg­
bízást, hanem előbbi megbízatása értel­
mében a békéscsabai mérkőzés bíráskodá­
sát vállalta el. A biróküldő testület ekkor 
Kahn Ferencet küldte ki a Bocskay— 
Újpest mérkőzés birájául. Ez ellen a 
Bocskay vezetősége azonnal Írásban til­
takozott, mert Kahn bíróval a Bocskay- 
nak egyizben incidense volt, akit emiatt 
töröltek is a Bocskay-birák sorából. A 
felebbezés időpontja miatt nincs sok ki­
látás annak kedvező elintézésére. Értesü­
lésünk szerint a Bocskay még további 
lépések megtételére is hajlandó.

Ma lesz a DTE propaganda sporlmatínéja 
a Gsoko ír a i-szí n h á zbai i

Legjobb a
Dr. Rex Péle likőr«esen>. ia
Gyári főraktár a

Közpcm i drogériában,
Városház épület.

Nagy húsvéti Fartőm 
Kö-ni viz vásár.

Legolcsóbb árak. Viszontelad óknak nagy 
_____ engedmény.

nos
Nagyon kellemes ízű bor Iboí 
Kiiiistön fűzött szil véri um

P 4-40
.. Kapható

Ohíbaum Odornál Hatviinu, 31
Telefon 10-78.

Meg»# idclésre hazaszállítom

Ma, vasárnap délelőtt rendezi meg a DTK 
agilis vezetősége idei első propaganda sport- 
maii né iát a Csokonai-sziiiházban, 11 órakor. A 
matiné iránt városszerte rendkívül nagy érdek­
lődés nyilvánult meg, úgyhogy a rendkívül mér­
sékelt áru jegyek túlnyomó része* elővételben 
elkelt és csak korlátolt számban kaphatók még 
a színházi pénztárban.

A sportmatiné iránti érdeklődés teljesen jo- 
I gosult is, mivel a matiné keretében rendkívül 
1 érdekes és magasnivőju műsor kerül bemuta­

mással. Pedig szerinte az igazi olimpiai gon­
dolat az. hogy a versenyzőket és általuk a 
nemzeteket közelebb hozza, testvéri szerété tét 
ébresztve a résztvevők között. A külföldet be­
járó sport csapa toknak nagy segítség lenne 
ilyen mindenhol használható nyelv. Ma sokszor 
nem a képesség, hanem a nyelvtudás tesz 
sportvezetővé, zsűriéi nőkké embereket. Végül 
kijelentette, hogy elsőrendű szükségességnek 
tartja, hogy a sport számára is vezessenek be 
egységesen használható nyelv. i. Beszédéi nagy
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Kommunista iskolai puccs. Négy berlin- neuköllni iskolában kommunista oldalról 
megszervezett sztrájk tört ki. A sztrájko ló cs az iskolabarát tanulók közt vere­
kedés is keletkezett, amelybe a rendörsc gnek kellett beavatkozni. A sztrájkolok 

a falra festett felhívással figyel meztették társaikat a sztrájkra.

tusra. A nemcscélu sportmatinét a pompásan 
felkészült szereplők kiváló teljesítménye kiváló 
eseménnyé fogja avatni és sokáig emlékezetes 
marad a debreceni közönség előtt. A matiné 
védnökségét dr. Hadházy Zsigmond főispán, 
dr. Vásáry István polgármester és dr. vitéz 
Siposs Árpád dandár parancsnok vállalták el, 
akik maguk is természetesen meg fognak je­
lenni a sportmatinén.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán fogja meg­
nyitni a matinét, amely után dr. Miltekcr Rezső 
egyetemi tanár fogja megtartani rendkívül ér­
dekes és magasnivőju előadását a testedzésről 
és a sport nemzetne velő hatásáról. Az érde­
kesnek ígérkező előadás után kezdődik a tulaj­
don képe ni sí ortrész és Schmidt Gyula test­
nevelés! tanár vezetése alatt felvonulnak a téli 
tréningek résztvevői, a DEAC, DG A SE és a 
DTK*ismertncvii és pompásan begyakorolt ver­
senyzői, továbbá a leventék kiváló tornászai, 
akik szebbnéi-szebb szer és talajtorna gyakor­
latot fognak bemutatni. Schmidt Gyula egyike 
a legkiválóbb sportpedagásóknak és kiváló ok­
tatási módszere folytán a fiatalság ügyessége 
rövid idő alatt óriásit fejlődött.

A Bvkcssy Béla Vivő Club kitűnő és orsz 1- 
gi 'Slice ii x ív ói Eerenezy Pál mester vezetésé , el 
kard és tőr akadémiát fognak bemutatni, míg 
az a! adéivia után Eeruiczv mester kisleányá­
val fog külön érdekes kiilönszámot előadni.

A MÁV leventék mintacsapata Szekerük í - 
oktutőh. vezetésével zenés gyakorlatokat fog­
nak végezni és ezúttal is tanúságot fognak 
tenni pompás felkészültségükről. A boxolók é~, 
a birkózók fognak ezután propaganda számo­
kat bemutatni.

A propaganda ünnepélyen a 11. Bocskay h.-i- 
dugyalogezrcd zenekara kiséri művészi játéká­
val az egyes számokat a jeles \őth Antal ze­
neigazgató vezénylete alatt.

A rendezőség kéri a közönséget, hogy a mű­
sor pontos lefolytathatása érdekében helyét 
11 órára mindenki foglalja cl.
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Központit ütés, vizvezeték, csatornázás, légszesz, fürdőszoba berendezéseket 

Gvenes Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt
__ JL v Tervezés, költségvetés díjtalan . . ... -* jr_7^ ™_ Tervezés, költségvetés díjtalan . ^

i£Ítva_1905.íSstsi’j , — AeAA w>e» *• ,,,, Valutaárfolyamok.
• „7 cimü könyvének most jelent 12.70-12.90, zab 1. t.UO-13.60. zab II. 12.« fo|lt 27.7R 27.9.t, Helga frank 79.60-

Alnpltva 1905- <>:

«•< - ----- -- .
l elkérem a Homokkerit S. C- második 

csapat összes i- tékosait, hogy e hó 6-au. va­
sárnap fél 12 órára a DISH ellen a l'KAhL 
pályán megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

lelkéren, a Homokkerti SCI. csapata 
összes játékosait, hogy e hó 0-án, vasárnap 
délután 4 órára a Testvériség ellen a UKAbl. 
pályán megjelenni sziveskedjeuek. Intéző.

Felkérem a Patkógyári T E összes játéko­
sait, hogy a Székgyár elleni mérkőzésre ma 
d. v. fél 10 órakor pontosan jelenjenek meg. 
Intéző.

Blrkozóverseny. H hó ti-án. vasárnap dél­
után 2 órakor rendezi a Máv. mühelytelcP 
nagytermében a Debreceni Vasutas Sport 
Club országos vasutas csapatbajnokságért 
folyó vasutas birkózó versenyt. Vendégül 
látja a Budapesti Törekvés Sport Club io 
hírnevű birkózó gárdáját, több országos vi­
szonylatban jól ismert birkózójával. A sze­
nior csapaton kívül indulni fog több jó képes­
ségű ifjúsági versenyző is.

— Felhívás. Felkérem a D Vasas alant fel­
sorolt játékosait, hogy e hó 6-án, vasarnap 
délután fél 3 órakor a DKASE pályán a Jókai 
eleni revans mérkőzésen megielennl szíves­
kedjenek: Fekete, Szabó I.. tolnai 11- Ka- 
dácsi, Boros L.i Szabó V.. Orosz, Juhasz, 
Weisz, Tímár. Tar, Szabó II.. Hcrskovits S. 
Pontos megjelenést kér: Intző.

Felkérem mindama/, ifjúsági és cegcsaPatok 
intézőit, amelyek részt akarnak venni a két 
fordulós tavaszi és őszi érem-mérkőzésen, 
hogy e hó 8-án este fél 8 órakor a Homok­
kerti Olvasó körben (Szabó Kálmán u- 31.) 
megjelenni sziveskedjeuek. Eddig már a kő­
vetkező csoportok neveztek be: Faipari SC, 
Vasas SC, Pincér SC, U1SE, Törekvés SC, 
Mükögyár SC., Testvériség SC.. Jókai SC., 
Homokkerti SC. Eüzessy.

Üzletem

PIAC UCCA 73, ALÁ
helyeztem

PAULO
vésnök es beiyepkeszitö

Gumi , réz- és acélbélyegzők, pecsétnyo- 
mók, zománc és öntött cimtáblak.

Dombornyomd a._______

KbNYYEáHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók, 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Hellebronth Béla: „A kapásból való lövés" 
cimü munkájának harmadik, bővített kradasa

sági építészet" cimü könyvének most jelent 
meg harmadik javított kiadása. Az utóbbi 
években lényegesen megváltozott termelési vi­
szonyoknak megfelelően, Groffits kö "vét fő­
leg a racionálisan használható uj építőanya­
gé építési módok és olyan építmények részle­
tes ismertetésével bővítette ki. anrelye k létesí­
tése még a mai mostoha viszonyok mellett is 
gazdaságosnak mondható. Gazdakörökben kü­
lönös érdeklődésre tarthatnak számot a ta­
karmánysilókról és trágyatelepekről irt, a zöld 
takarmány és trágya helyes konzerválásának 
helyes módjait is részletesen ismertető fejeze­
tek és azok tanulságos illusztrációi. Felvette 
könyvébe továbbá az épületek tervezésével, 
azok kivitelezésével és az épületek értékbecs­
lésével foglalkozó részt is. A 416 oldalra ter­
jedő 416 eredeti ábrával díszített szakkönyv 
(bolti ára 16 pengő), megjelent az OMGE 
könyvkiadóvállalat („Pátria” Budapest, IX., 
Üllői ut 25.) kiadásában és kapható Hegedűs 
és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

Amit mindenkinek tudnia kell az érelmesze­
sedésről, nagyon érdekes, világos és a tudo­
mány mai álláspontját feltüntető cikket irt az 
Uj Idők e heti számába dr. Gerlóczy Géza 
egyetemi tanár. A cikk végeredménye az, hogy 
az érelmeszesedést, amely annyi bajt okozhat, 
tulajdonképen könnyű szerrel meg lehet előz­
ni. A szép és művészi képekben gazdag füzet­
ben rendkívül érdekes elbeszéléseket találtunk 
O. Henry tői, Siegescu Miklóstól, Zsigray Ju- 
liánnától és Farkas Imrétől. Két nagyszabású 
és nagysikerű regény folyik ebben a füzetben 
is, két egymástól nagyon különböző világot 
nyit meg előttünk a toll két mestere: Csathó 
Kálmán és Kosáryné Réz Lola, Beke Manó 
egyetemi tanár a tudós szerénységéről irt ér­
dekes dolgokat, a Kis Tárca ezen a héten ar- | 
ról szól, hogy mik tulajdonképen az igazi j 
pesti vadállatok. Gazdag rovatok számolnak be 
mindenki számára érdekes tudnivalókról, a 
szépségápolás, kertészet, gasztronómia köré­
ből, amely utóbbi rovatok vezetője egyebek 
közt a háziasszonyok régi óhajának megfele- 
ően húsz gyorsan elkészíthető, olcsó vacsora- 
receptet közöl, a kézimunka-rovat kinai sző­
nyegeket mutat be és a gyöngyretikül készítési 
módját közli, ehhez csatlakozik a rejtvényro­
vat, Miihlbeck Károly humoros fejlécei és né­
hány szép vers. Az Uj Idők, Herczeg Ferenc 
képes szépirodalmi hetilapjának előfizetési ára 
negyedévre 6.40 pengő. Mutatványszámot díj­
talanul küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., 
Andrássy ut 16.

• *J. • s *j* • o*. a» 9 •*« «e» »1* <*.;• at>

KÖZGAZDASÁG
T erménytőzsde.

A készáruvásáron a búza 10—20, a rozs 15. 
a tengeri pedig 10 fillérrel volt olcsóbb. A k.ész- 
áruvásár lanyha irányzata befolyásolta a ha­
táridőpiacot is, mert a májusi és az októberi 
búza 30—40 fillérrel olcsóbbodott.

Körülbelül 20—30 fillérrel olcsóbbodott a rozs 
is mindkét határidőre és körülbelül 40—50 fil­
léres árcsökkenés keletkezett a kukoricapiacon 
i--. Általában bizonyos vonlalollság jellemezte 
ma a gabonapiacot.

Hcitdriilöiizlct: Búza: Május 21.00, zárlat 21.02 
21.03. oki. 20.40, zárlat 20.49—20.50. Rozs: 

Május 11.80, zárlat 11.82-11.84, okt. 13.30, zár­
lat U.18—13.20. Tengeri: Máj. 12.78, zárlat

12.70-12.90, zab 1. 13.10-13.60. zab 11. 12.60- 
13.(10, korpa 8.30*" 8.40, lucernáinál 
lóheréimig arankás 80—90.

A termény- és mamim félhivatalos arjeg. - 

rései: Fehérbab 33-35, Tarkabab-. I ehubere 
Hl- - ISO. Nyúlszapuka 75-80, Baltacím 42- 
46. Viktória borsó 25-30. Exp. 21-22. Kende - 

97-29, Tökmag 30-34. Borso 28-30.
k " - , n-.nraí 2’—24. Mák 125—

Lenmag 50—80, t ■ napra . -
129. Muhar 14 -15. Mustár teher 46-48, Gsil 

lagfiirt 14.

V alutaárfo'.yamok.
Angol font 27.78—27.93. Belga frank 79.60- 

80.00, Cseh korona 16.87—16.97, lián korona 
[52.90—153.50, Dinár 10.00—10.08, Dollár 570.40 

572.40, Francia frank 22.30—22.60, Hollandi 
forint 229.20—230.20, Lengyel zloty 64.95 
64.25, Lei 3.37—3.41, Leva 4.11—4.17, Lira 
29,95__30.25, Német márka 136.30- 136,90, Nor­
vég korona 152.85—153.45, Osztrák schilling 
80.40—80.80, Svájci frank 110.55—111.05, Svéd 
korona 153.50—154.10.

i
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asszonyoknak

ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

Mi az oka a sok válópernek?
Beszélgetés dr, Ornstein Lajossal, a kiváló ideggyógyásszal, 
aki szerint a jó házasság elsősorban a |o idegek kelese.
«“* szex*“1 1 ..... „t irlrimrvosltoz, mert a inat ház. , _ n, * hat napilapot anél- I száltatott az idegorvoshoz, mert a mai házas-

Az embe, egy-két 1 — -éshhé tartós volta nagyon sok eset-

külföldi

című munKajauaiv - ,
az előző kiadások 85 oldala helyett 149 oldal 
tartalommal megjelent. A könyv isméi tetesere 
csak annyit, hogy az. egy 4(1 éves vada.sz es 27 
éves galamblövő múlt után íródott es ez idő 
alatt szerzett saját és másoktól összegyűjtőt 
tapasztalatok összességét tartalmazza. Ihv 
ringer János erdőmérnök szerint „Annyira 
tökéletes, annyira a tárgy melyere hatolo, azt 
minden oldalról megvilágító, hogy részletei­
ben a laikus vadásznak már kissé magas, ki­
olvasása óta, két éve követvén ezt a módszert, 
busz százalékkal javítottam meg lovesi ered­
ményeimet.” E kritikai megjegyzésből megál­
lapíthatjuk,hogy a könyv nemcsak a kazdo va­
dásznak, hanem a már megállapodott lövőnek 
is hasznára válik. így legmelegebben ajánlhat­
juk mindenkinek, aki csak fegyvert fog a ke­
zébe, mert a könyv megertesevel sok-sok ezer 
töltény elpuffogtatását takarítja meg a könyv 
tulajdonosa. A könyv 5 pengőért kapható a 
Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedeseben.

Groffits Gábor gazdasági akadémiai rendes 
tanár, műegyetemi magántanár „Mezőgazdá­

12.57- 12.59, jul. 2.95, z árlat 12.68 - 12.69.
1 ranz; lőtt 11 gc ri: Má . 11.98, zárlat 11.88- 11.92,
i'll. 12 04.

Kész íiruiizli>/ hivatalos ír jegy 2 ősei: Búza: .
tiszai 77 kg 23.20 - -23.50, 78 kg 23.55— -23.75, 1

79 kg 23 85- -24.10, 80 kg 24.00-- 24.20, ftiszai
77 kg 21 30--21.60, 78 kg 21.50- 21.80, 79 kg
21.70- -21.90, 80 kg 21.85— 2.05, i vjérm. 77 kg
20,95- 21 15, 78 kg 21.20—í’1.40, 9 kg >1.40—
21 fin. 80 kg 21.55- -21.75, tíluli 7 7 kg 20.85—
21.15. 78 21.10--21.40, 79 kg 21.35 21.60,
80 kg 21 .45- -21.75, pcstlll. 77 kg 21.00--21.20,
78 kg 21 .20 -21.40, 79 kg 21.40- -21.65. 80 kg
21.55- 21 80, hácsk; i 77 kg 21.00- -21.20, 78 kg
21.211- 21 40, 79 kg 21.40 21.65. so kg 21.55—
21.80. Rozs: pestv 11.65- -11.70, egyé b rozs
11.55- 11 .70, tak. árpa 1. 14.00--14.25 tak.
árpa 11 13 00—13 50, felsőm, sörárpa 17.25 —
IV. 25. cs \ (1 sorár ni 16.01 — 17.5( , köles 8.50—
10.00 tis zai tengeri 12.50- 12.65, egyéb tengeri

kul, hogy a
válópert ne találna. És most nem 
lapok nagy szenzációira gondolok, ahol több­
nyire egyik-másik angol lord botrányos házas- 
életének bontóperét, vagy egy hollywoodi 
filmsztár reklám válóperét tárgyaljak a lapo t, 
hanem a polgári középosztály minden napjá­
ban előforduló válóperekre.

Hogyan kezdődik? Az ifjú pár elrebegi a
holtomiglan-holtodiglant. Az anyakönyvvezeto

megszokottsag unottságával teszi fel a szo­
kásos kérdéseket. A fiatal ember rendszerint 
komolyan és energikusan próbálja kimondani 
az igent, ezzel is súlyt adva a nemes elhatá­
rozásának. A lány halkan rebegi el es tálán 
fogalma sincs tettének komolyságáról, pilla­
natnyilag talán csak arra gondol, hogy kez- 
tyübe vagy keztyü nélkül irja-e alá az anya­
könyvet és részére a pillanat komolyságának 
csupán az ad súlyt, hogy ettől a pillanattól 
kezdve Miss Debrecen vagy Miss Balmazujva- 

ros nagyságos asszony lesz.
Az ifjú pár találkozása a törvénnyel megis­

métlődik akkor, amikor a válópöriiket tár­
gyalják. Érdekes jelenség, hogy nem csupán 
azok a házasságok bomlanak fel, amelyeket 
anyagi érdekek hoztak össze és ahol azt a ma­
gyarázatot találhatjuk, hogy talán a házastár­
sak életéből hiányzik a nagy plusz: a szerelem. 
Érdekes jelenség, hogy a hires szerelmi ha 
zasságok sem kivételek. Mintha valami tömeg 
psicbozis rombolna a társadalom lelkében. Mit 
jelent az, hogy a háború utáni ember nem ta 
Iái megnyugvást az otthon biztos négy fala 
közt? Mi az oka annak, hogy az otthon bé­
kéje, a házasélet harmóniája mintha'.^ csődbe 
jutott volna? Miért romboljak szét F tlektele 
nül, könnyelműen a házasélet szentség ÍL aml 
nek szerelmet, barátságot, egy asszony es «87 
férfi egy lélekkel való munkáját, a gyt trroek- 
n evei és végtelen örömét kellene jelentei ű- 

Úgy érezzük, erre a választ ne ma joga ^ 
nem a közgazdász hideg paragrafusai a xfjá 
meg. A válóper-járvány betegség a társada ■ om 
vorvagló lelkében, amire igazi választ a mal 
imber legjobb ismerője: az analitikus id eg 

gyógyász ad. Az idegorvos, aki szinte a u 
dern lélek gyóntatópapja!

Rendelőjében kerestük fel a közismert < 
kiváló debreceni orvost, dr. Ornstein La r 
jóst, akinek idevágó kitűnő munkásságá - 
őszintén értékelik nemcsak a külföldi és a ha­
zat szaklajiok, hanem a kollégái és a nagy- 
közönség is. Kérdésünkre dr. Ornstein Lajos 

következőket válaszolta:
.. A kérdés kétségkívül helyesen adresz-

ságok kevésbbé tartós volta nagyon sok eset­
ben az idegek kérdésével függ össze. Úgy 
látszik, nemcsak a háborúban volt igaz az, 
hogy az a fél nyeri, amelyik jobban bírja ide­
gekkel, hanem most is azt lehet mondani, 

hogy
jó házalóiét jutalmát azok nyerik el, 
akiknek rendben vannak az idegeik.

Sajnos ezt egyre kevesebb emberről lehet el­
mondani. A rossz házasélet lélektani okú 
ezerfélék: csak egy pár típus felemhtesere 
ezoritkozom.

Azoknál a házasságoknál, amelyek va- 
lássál végződnek előbb-utóbb: a legtöbb eset­
ben kezdettől fogva a nemek h a r c a do- 

minált.
A modern nő a házasságban is, epugy 
mint lánykorában a szülői házban, foko­
zottabb mértékben és energ,kusan törek­
szik arra, hogy egyéniséget, szellem, ön­

állóságát érvényes,thesse.
A férfi szuverén elhatározásával szemben 
fát akaratát is érvényre akarja juttatói s ha 
ffé^ezt a törekvést nem 

tattal s jóakaratu megértesse!, eles harc
dődik a legváltozatosabb fegyveretek
talmi kérdés keletkezik a 1«^^«

Ha­

nak
vége

jelentéktelenebb dologból, ellenetek
5 elidegenedés, sőt gyűlölködés lesz 
mely a házasélet felbomlására vezet^

A másik gyakori ok. mely eleve a aak 
názza és elválásra kandidálja a házaséle e . 

^amelyik félnek
túlságos fixálódá.a, ragaszkodás, a s,„t

családjához,
a szülői házhoz, amelytől az eMlás leM6« 

sohasem sikerül. ^ ^
„családi betegség . Az ilyen Lcl.
képen nem a férjéé es nem. gy knél
kileg mindig a ^“'^Jliktust sem tudja 
időzik, a legeseké ye > család között,
simán áthidalni a reg, es az uj

Ha a lérj és a család ^““J^'eseb- 

nézeteltéres tamad, a S „
ben állástfoglal a férj ^

V», - '‘'í*
bensejében megharagszik - ^ akarja nyil-
a testvérnek ad igazat^ a „„tétek... ... ellentétek kiele-
tan megmondani. Vegu * maga is elő­
ződnek, különösen ha a Uene értem a
segíti azt. Mindenének -rtelmét.
Csipkerózsika bajos mcs 1 . 16 tartja hatal-
Az alvó leányt gonosz vara» a varázst
mában s érte jön egy ifj« herCeg’

'L

kapa, ásó, gereblye
s mindenféle
mezőgazdasági cikkek
nagy raktára

Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében
DEBRECEN.

A Philips rádió
6, 8, 12 havi »észletre is kapható

Villany gyors Iorralók,. vasal
és mindennemű i lllanycl —— m

DALIiWAW
Rádió la boratóriuma

Piac ucca 72. Cé gem a Takarékosság a,
TELEFt ON: 16-64.
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Olcsó egységáraink feltűnést keltenek
női és férfi 
félcipő . P.

14-50 Egyes pár finom 
női cipők . . P

17.- TURUL cipő t.r

Piac u. 63.

megtöri, felébreszti őt és elveszi feleségül. A 
házasság meséje ez, a férj mikor feleségét el­
viszi, a gyermekkorhoz, a családhoz való kö­
tődés rabláncaitól szabadítja meg.

„ Sokszor válással végződik és nagyon 
sokszor csoda, hogy nem végződik válás- 
sál az olyan házasság, mely az u. n. be­

beszélt szerelem alapján jött létre.

Nagy kölcsönös értelmi és intellektuális har­
mónia van a házastársak között, de nincs meg 
az az igazi szerelem, mely nem az értelem­
nek, hanem az érzelemnek a müve. Azonban az 
értelem akcióba lép és addig beszéli be magá­
nak a szerelmet, mig végül el is hiszi. Ez az 
akarat erősségétől függ:

nemlétező szerelmet ép úgy be lehet be­
szélni, mint a meglevőt kibeszélni. 

Sokszor az Önámitás egyideig olyan jól sikerül, 
hogy az ilyen képzelt szerelem a valódihoz 
hajszálnyira hasonlít. Egy idő múlva azonban 
régi ideálok kezdik bontogatni sírjukat s az 
intellektus zsarnoksága ellen fellázad a meg­
csalatott szív.

Értetlenül bámul mindenki, hogy tud „ok 
gyűlöletbe vagy közömbösségbe 

változni az a nagy szerelem.

Pedig csak egy fikció, egy hazugság dőlt ösz- 
sze. Ezt a motívumot a szépirodalom is sok­
szor feldolgozta.

- De a valódi, nagy szerelem sem biztosítja 
fi házaséict boldogságát cs tartósságát. Na­
gyon sokszor ezek az u. n. szerelmi házassá­
gok igen szerencsétlenek és hamarosan válás­
sal végződnek. Ennek oka az, hogy

a szerelmi extázis állapotában a szerelme­
sek egymást túlbecsülték, idealizálták, 
földi gyarlóságoktól mentes isteneknek 

képzelték.
Istenítették egymást; mint a magyar nyelv 
plasztikusan kifejezi. De a túlzás nyomában 
ott jár a kiábrándulás. S az égi ideál, a föl­
dön járó angyal emberi hibákkal biró halan­
dónak bizonyul.

A felfokozott magasztalás könnyen ellen­
kező végletbe csap át, mint a túlfeszí­

tett húr.

S a kiábrándult szerelmes amint mértéktelen 
volt a túlzásban, úgy igazságtalan az erények 
és hibák teljes megítélésében is. Megcsalatott­
nak ér2Í magát és detronizálja az istennőt.

— Igen gyakran dúlja fel a házaséletet és 
vezet válásra egy igen elterjedt betegség, me­
lyet azonban az érdekeltek nem is tartanak 
betegségnek, az u. n. kóros féltékeny­
ség. Erre az jellemző s

abban különbözik a közönséges félté­
kenységtől, hogy teljesen alaptalan és in­
dokolatlan, de annál hevesebb, féktele­

nebb és kinzóbb természetű.

Sokszor valóságos téveszme jellege van. A kó­
ros féltékenység akár a férj, akár a feleség 
részéről van meg, rémes jelenetekre vezet, a 
házastárs állandó, szakadatlan lelki megkinoz- 
tatását okozza; sokszor öngyilkosság vagy 
gyilkosság a következménye. Még aránylag 
szerencsés eset, ha a tűrhetetlen helyzet békés 
vagy kevésbbé békés elválás utján nyer sze­
rencsés befejezést.

A kóros féltékenység lelki motívumainak 
ügyes kikutatása, a téveszme megszünte­
tése és igy az alapjában véve jó házas­
ság boldogságának visszaállítása egyike a 
legnehezebb, de legnemesebb és leghálá- 

sabb orvosi feladatoknak.

—- Ezek a leggyakoribb, legtipikusabb kór­
esetek a modern házasság betegágyáról. Bár 
rossz házasságok lelki okokból mindig voltak 
s nyűgnek érezték a házasfelek akkor is, ha

naa bw
IMI fitzsrir lit

nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban beszerezhet

Hriinhm ik Iliülúui uuuüi pi új uiiii
füsrernagykereskedésben, Csapó uccs

Ifit
Ifi, I

az udvarban.!

nem volt meg az elválás lehetősége. Ezt fejezi 
ki a házasság latin megjelölése is: conjugium, 
mely közösen hordott igát jelent. Az ilyen 
megjelölésekben a közfelfogás nyilatkozik 
meg szimbolikus formában. Érdekes, hogy ha­
sonló ősi szimbólumok fejezik ki a házasságot 
az álmokban is. Az áloméletnek egy hires or­
vosi kutatója egy könyvében évek előtt egy 
saját álmát közölte, mely szerint egy ló fogatú 
közúti kocsiba egy ló volt befogva. A gyeplő 
vékony kötélből állott, mely menetközben el­
szakadt. Az álom magyarázatául hozzáfűzte, 
hogy a befogott ló természetesen nem más, 
mint az álmodó maga. A kötelék, mely őt a 
házassághoz fűzi, igen vékony az álomban, 
majd később el is szakad. Vagyis az álomban 
felbomlik a házassága.

Miután az álmok az álmodó titkos vá­
gyait fejezik ki, melyek közül némelyiket 
később meg is valósit, egyáltalán nem 
meglepő az a tény, hogy a szóbanforgó 
tudós házassága már régesrégen nem áll 

fenn.

Mindezekből következik, hogy a nyert ta­
pasztalatokból a kellő tanulságok levonása, az 
általam már propagált házassági tanácsadás 
bevezetése s a házasság alapjait destruáló lelki 
erőknek széleskörű ismertetése és ártalmat­
lanná tétele a válások csökkentésére igen al­
kalmas eszköz lehetne.

Josephine Bakerről
ma már senki nem beszél, nem hiszem, 
hogy akadjon szinházdirektor, aki egy 
nagyrevü starjának szerződtetné. Pedig 
szegény Josephine Baker valószinü, 
hogy még ma is ugyanolyan ördögi 
ügyességgel, fantáziával és vadsággal 
táncol, mint ahogy pár évvel ezelőtt tán­
colt, amikor, ahogyan mondani szokták: 
Paris koronázatlan királynője volt. A 
Moulin Rouge óriás transzparensei va­
kító, emhernagyságu hetükkel üvöltötték 
Páris éjszakájába a nevét és nem számít­

hatott igazi urnák az, aki hajnal felé 
nem nézett be Josephine Baker intim és 
méregdrága bárjába egy pohár pezsgőre. 
Az elegáns kis bar, amit a néger táncos­
nő nagyszerű üzleti érzékkel vezetett, 
épp úgy hozzátartozott Páris érdekes 
ségeihez és az idegenvezetők éppen úgy 
megmutatták az érdeklődő küliöldinek, 
mint ahogy a Louvret és az Eiífel-tor­
nyot mutogatják.

A kis bar legnagyobb attrakciója ter­
mészetesen maga Josephine Baker volt, 
aki egyedül táncolt a szines, kivilágított 
parketten. Néha partnerül magához in­
tett a bar vendégei közül egy urat, az­
zal sem törődve, hogy történetesen az 
az ur hölgytársaságban volt. És a höl­
gyek sem bánták, sőt ök tapsoltak a leg­
lelkesebben Josephinnek, mert divat 
volt tapsolni neki és sikk volt a bárjába 
járni. Nem nyithattunk ki újságot, hogy 
a színházi rovat, vagy hírek közt ne lett 
volna valami apróság a néger tánccsodá­
ról. Képes újságok díszhelyen közölték a 
képeit és a róla szóló újságcikkekben le­
hetetlen dolgok jelentek meg zajos élet­
módjáról.

Madame, igaz-e, hogy önnek van 
egy kilenc esztendős kislányai — kérdi 
például az egyik újságíró.

Ó igen, igen, gyermek van — feleli 
tört franciasággal a néger Josephine, — 
de nem kilenc esztendős, ó nem. Egy 
gyermek kell egy asszonynak, kiteljesiti, 
megszépíti a testét. Hogyne, nekem van 
gyermekem és Páris láthatja is mennyire 
szép vagyok!

És ugyanakkor a másik újságírónak 
azt mondja:

-— Gyermek nekem? Hová gondol? 
írja meg, hogy 19 éves vagyok, hogyan 
lehetne nekem kislányom? Nézze meg 
kérem milyen karcsú a bokám — és a 
csípőm. Nem, nem, ilyen csípővel nem 
lehet gyermeket világra hozni!

Amikor az egyik színházi újság kará-

Debrecen, 
Piac ucca 41.

1 I 2

mm *3 IKK w ám m sm *• off!
Olcsón veszek és olcsón adok 
Könyvecskére nem árusítok.

Figyelje olcsó áraimat:
Női fél füzőscipő P 10.—

panioscipo . P 12.— 
lack pántos P 16.50 
lack trottőr P 18 50 
divatcipő . . P 14.50 

„ divat trottőr P 16.— 
Férfi fűzős cipő . P 14.50 

félcipő . . P 16.50
lackcipő . . P 20.—

„ sportcipő . . P 24.—
Gyermekcipő . . P 3 tói
Gumitalpú cipők legolcsóbb árban I

A cég szenzációs olcsósága: Férfi divatos 
keménykalap selyem béléssel P 10.—

Áruim minőségéről cégem 30 éves fennállása szavatol.
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csonyi körkérdése alkalmából megkér 
dezte tőle, hogy mivel szépíti magát, 
egy percnyi gondolkozás után azt vála­
szolta, hogy az 6 szépitöszere: az élet­
módja.

Mezítelenül alszom, mondta 
naivan, a sok levegő használ a bőröm 
simaságának. És naponta órákig úszom; 
figyeljék meg, milyen elegánsak és moz­
gékonyak a halak, ■— egy nö, ha szépen 
akar táncolni és mozogni, ússzon sokat. 
Aztán, aztán — gondolkozott egy keve­
set, — ugorka-tejet használok, de ne 
gondolja, hogy kozmetikusnál szerzem 
be. Olaszországból naponta küldenek ne­
kem vattába csomagolva repülő postán 
egy friss ugorkát. Annak a levét prése­
lem ki és abba mosakszom.

Amikor Josephine Baker fellépteihez 
már nem elővételben keltek el a jegyek, 
sőt a telt házak is ritkábbak lettek, — 
turnéra indult. Bécs, Prága, Budapest. 
Bukarest voltak az állomásai és az 
impresszáriója mindenütt gondoskodott 
fogadtatásról, virágról, füttyről és taps­
ról, sőt néhol még a botrány sem ma- 
■adt el.

Budapesten az interjúvoló újságírók 
nak egy kis ólomszobrocskát ajándéko­
zott. A kis szobor Josephine Bakert áb­
rázolja mezítelenül, a hires, banánból 
szőtt övvel a derekán

— Tegyétek el emlékül, ez szerencsét 
fog hozni nektek mondta babonásan.

Josephine Baker kis ólomszobrocskája 
valahogyan bekeveredett a kislányom já­
tékai közé. Gloria ugyan még csak há­
rom hónapos és a csecsemők fölényes 
bölcseségével utálja a csörgőket és a 
gumibabákat, amivel a jóbarátok és ro­
konok elhalmozzák. Ezeket a játékokat 
egy kis vitrinben őrzöm Gloria számára. 
Ma reggel takarítás közben a lány oda 
jön hozzám, két ujja közt tartja, szent- 
ségtelenül, nyakánál fogva a hires Jo­
sephint és utálkozva elém dobja az asz­
talra :

— Ezt pedig jó volna a szemétre dob­
ni kérem. Az ember megijed, ha látja; 
hogy nem szégyelli magát az istentelen, 
anyaszült meztelen állni itt. Valami ké­
ményseprő leánya lehet a piszkos férge, 
hogy olyan fekete.

Zsuzsa a Hortobágyon született és 
természetes, hogy én nem merek vele vi­
tatkozni. Lehet, hogy igaza van ...

F. T.

Jobban főzni, jobban enni!
a füst és szagmentes

„Kronprinz“ petrolgáz-péppel
megtakarítjuk a 

nagy szén költséget 
mert a kőolaj jő 

val olcsóbb, de 
időt és munkát is 
takarítunk és az 
étel jobb is lesz, 
mivel a koncent 

iáit, szabályozható főzőmeleg közvetlenül 
a fazékok alatt van. Ennek folytán gyors 
és finom n főzés, a rántás és sütés. 
70% megtakarítás Ára P SO-tól. 
Próbafőzés lerakataimban délután 3 órától

Budapesten, VI., Andrássy-ut 31,
minden csütörtökön.

Kérje ár- és referenciakatalógust
Kronprinz-Werke P. R. Kfmplnk, 

Guntramsdorf b. Wien cégtől.
Szállítás vám- és bérmentesen, 

ingyen csomagolással 
Házaló ügynököket nem tartok. 

„Kronprinz“ a modern háziasszony időt és 
pénzt takarító gépe!

fi I R D I; T M 1 N \.
F.rtcsitem a iószágtartó guzdaközönséget, 

hog\ a I inrtobágyra a sertés í. évi április hó 
7-tó*!. 1 i. évi április hó 11-töl, szarvasmarha 
i. évi április hó 22-től kezdve hajtható ki.

Ilauócédiil i már váltható i kihajtandó álla­
tokra. kiöhh azonban a kihajtandó állatok után 

kötbér a Gazdasági F.gycsiiletnél befizetendő, 
ért a but hér heiizvtV'éaek nem igazolása ese­

tén hajtöcédulát nem ad ki a számvevőség.
I'igx eimeztetem a jószág tar tó gazdakozön- 

>éget. h*- gy a szűzsillyáha vsak az 1928. és 
1929. évi születésű iiszöborjuk hajhatók ki. 

Debrecen. Wöu. évi április hó 5.
Polgárim ster.
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SZEPLŐ, MÁJFOLT, MITESSZER
ellen használjon

Székely-fbls „KATO“-krért,
mert ez

megszépíti, üdévé teszi az arcot.
Készíti a

SZÉKELY GYÓGYSZERTÁR
Debrecenben, Hetöfi tér 6s Teleki u. sarkán

közvetlené a nagyállomás me'lett,

hét- egy pengő lefizetésre

Schimmer Mórnénál,
Piae ucca 2. szám

Hrnteseb, veiicl<«lí-.'k nByel.u*he 1

SZEGEDI PAPR'KA-
»Oienl”(tM»”í«k. ál aniiónn m gy raktár.

LINDEN KELD, DÉGENFELD TfiR 7. SZ

A közeledő húsvéti ünnepekre 
való tekintettel a torlódások 

elkerülése végett
kóser HCS bV

fűszeráruk
már előjegyezhetők

Lindenfeldnél
Dégtmfeld tér 7,

HÚSVÉTI ÜDE bv FŰSZERÁRUK
pontos kiszolgálás mellett beszerezhetők

EISENBERG TESTVÉREKNÉL Hatvan u. 35.
Telefon 6—48.

I Piac ucca 7.

nos bvlimili litziriril
bor és sxilvórium 

ecet
a szokott minőségekben megrendelhetők és 

beszerezhetők az összes

DEUTSCH-
l'II . 4>A X tt r.1 ntnl/ lton

Vitsáry-féle fajtiszta Ella 
vető száz percentes és

rózsa vetőmag burgonya
kapható Hunyadi ucca 18. 
Koffernél. Telefon 14-31,

1 . - 6
féle fOszerüzletekoen.

Szállítás a Piac ucca 1. szám alatti köz- j 
pontból

HDE hv fűszeráruk
lcgolrsóiiban beszerezhi tők.

1 Pmc ucci 7.1 Kerékpárok SCHWARTZ NŐVÉREK Simonlty u, 2.

Meghízható

javuasai s/iin-.v. uv,.. 
alkatrészek jutányosán kaphatok

Nagy István műszerésznél 
Széchenyi ucca 6.

Tekintse meg 
Piac ucca 9. szám alatti

Neumann Testvérek
célt

€? i 1$ <íe
kirakataiban feltüntetett csoda
olcsó készp étnz árakat
Férfi cipők fél és eeész — — li 59-101
Női elegáus fekete és színes 12 50 és 14 50-töl

[Bnmma

r)Kiiun‘r.m »

dléóKTl.í M il.lSAfi-o,.Itttyt rrrrrr v T r m itttt ? m .. >4.-

e héten a következők;
1 méter fehér vászon —.68, —.89,

—.96, 1.— 1.18.............................1.28
1 méter nanson minden szín . —.98
1 méter mosó selyem csodás minta 
1 méter mintás nanson la. . . . 1.46

1.75, 1.92.............................  2.10
1 méter selyem pouplin 4.50 helyett 1.96
1 darab törülköző....................... .49
1 darab rövid nadrág .98, 1.29,

1.36......................................................1-78
1 darab öves harisnyatartó . . . 1.36
1 darab 6 személyes damast abrosz 4.68
1 darab színes abrosz..........................4.85
1 darab kávés garnitúra jó minőség 5.98
Azonkívül az itt fel nem sorolható áruk a 

megszokott legolcsóbb árakban. 
Kérem az árusításra ügyelni!!

Üzletem megszűnése miatt
a még visszamaradt nagymennyiségű valódi

angol 
szöveteket

és

posztókat
Tiac ucca 81. szám alatt — az udvarban 
_ minden oHogadh iató árért árusítom.

FRIEDMANN MIKSA 
Piac ucca 81. szám.

Húsvéti
HCE Síi' FŰSZERÁRUK

legolcsóbban beszerezhetők. 
Legjobb minőség.

GUTTMANNÁL. PIAC U 64.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szint. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány- és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

MEGHÍVÓ

a Szőlő feldolgozóipari és Borkereskedelmi 
Részvénytársaságnak Debrecenben, Széchényi
ucca 22. szám alatti üzlethelyiségében 1930. évi 
április hó 23-ik napján d. e. 10 órakor megtar­
tandó rendes közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. 
Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelenté­
se. 2. Az 1929. évi mérleg- és nyeresegszatnla 
megállapítása. 3. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság részére a felment vény megadasa 
iránti határozat. 4. Igazgatósági és_ felügyelő- 
bizottsági tagok választása. 5. Netáni indítva- 
nyok. Debrecen, 1930. évi április hó 3-án. Az 
Igazgatóság. A közgyűlésen résztvevők tartoz­
nak az alapszabályok értelmében részvényei­
ket legkésőbb barom nappal a közgyűlés meg­
tartása előtt a társaság pénztáránál letétbe 
helyezni.

Eredeti amerikai

„John-Deere“
tengeri ültetők

(Debrecen és környékén mintegy 100 
datab van már belőle használatban)

Megérkezett l
esfóváros tulajdonát k 
^ytorrfls" szonsuvas Asvá

HARMATVIZ“
Budapest szfikesfűv&ros tulajdonát képexű „Hun­

gária gyógyforrás“ sxonsnvaa Asványvlee a

li
Mindenütt kapható Házhoz szállítva megrendelhető

Miklós u. 45.

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipái telepnek kitűnően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, Diószegi ut és Sípos u. sarok.

Értekezhető : BARTMA FATELEP 
Ispotály 3/b. Telefon 7 — 85.

CSŐD ÁRVERÉS.
Piac ucca 56. sz. a. borkereskedő csődtöme­

géhez tartozó ingóságok (u. m. borseprii és 
mintegy 32 hl. denaturált bor hordóstól, üres 
hordók, borszivattyu, borszürő, iroda berende­
zési tárgyak, Wertheim-kassza stb.) április 
7-én hétfőn délután 5 órakor nyilvános árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek esetleg becsáron 
alul is el fognak adatni.

Az árverés alá kerülő ingóságokra zárt írás­
beli ajánlatok is adhatók be 10% bánatpénz 
egyidejű letétbe helyezése mellett alulirt csőd- 
tömeggondnukhoz, kinél az ingóságok jegy­
zéke, esetleg az ingóságok is megtekinthetők. 
Az ajánlatok elfogadása felett a csődválaszt­
mány szabadon határoz.

Dr. Adonyi Dénes ügyvéd 
csődtömeggondnok. 

Hunyadi ucca 12. szám. 
Telefon 494.

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók.
Cim a kiadóban.

J)

Weeder gyomirtók
szabadalmazott 3 és 5 soros

Deyl“ répakapák
könnyebb és nehezebb kivitelben,

eredeti Bacher 
tengeri- és répakapák
kizárólagos képvisele és raktára

lilier Sániiml
DEBRECEN,

DEÁK FERENC UCCA 11 SZ

v«rré§épc
mdgiö a. tegjoDDöki

KAPHATd: ,

SINGER VARRÓGÉP 
'* részvénytársaság 

DEBRECEN. PIAC UCCA 79.

Vevőim megelégedettsége bizonyítja áruim jóságát és olcsóságát.
Győződjön meg Ön is erről.

Férfi és fmrahát, felöltőt, esőkabátot
elegáns kivitelben, olcsón vásárolhat nálam.

# i mm ei* Wá it el. »

Külön mérték utáni osztály.

- <

férfi- és fiuruha áruháza ___
n v .#> ner ***•» ■««***-->

Takarékossági könyvecskére 6 havi hitel készpénzáron^

1
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Megkezdődött, de csak rövid ideig tart az
r 1 •• 1 r ft

p 2-— P 2 50 darabonkint
y «; !■[. ^u||Im vasnagykereskedésében DEBRECEN, 
I Óin Vi y li I O Városháza épület. — Telefon 29. sz.

Csepeli KERÉKPÁR gyári lerakat.

Harisnya, csipke, kötöttáru, 
rövidáru szaküzlet

HATVAN UCCA 1. PÜSPÖKI PALOTA.

Újabb olcsó újdonságok érkeztek! 
1000 minta csipke már 6 fillértől.
Áraink mindenkor legolcsóbbak! Kérjük erről meggyőződni!

• • ••

legolcsóbban beszerezhetők

Könyves Tóth Antal
faesztergályos üzemében RÁKÓCZI UCCA 14. SZÁM ALATT

Mííhlltnrnlf egyszerű bútorok, öoülot asztalos mu^ kék, IVIUUUIUI Unj elsőrendű kivitelben készülnek és készen kaphatók
WEISZ FERENC asztalosmesternél

Fürdő ucca 4 , Marglt-fti dő mellett. — Telefon 10 89.

olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRG YaR ban vásárolhat Széchenyi u. 55

' ^^‘Nikkelez, ezüstöz, minden 
.színre galvanizál.v Ü

Tavaszi mosó szarvasbőr, antilop ős nappa keziyük
nagy választókban

SCHÖN SÁNDOR keztyü-, kötszer- és orvosi kötszertára
DEBRECEN, t*5sc-u. 14. (Csapó-u. sarok.) Telefon 11-55.

I ALUMÍNIUM edényvásár 2 P, 2 50 minden darabI Bészfer és Dáv*d vaskereskedésében, Kossuth-szobor mellett.

játékterve, a sorsjegyek ára, nyerési esélye változatlan.
Tekintettel az óriási keresletre, nagyon ajánlatos, hogy az eddigi résztvevők sorsjegy 
számaikat továbbra is megtartsák, u) vevők pedig mmél előbb rendeljenek és biztosít­

sanak maguknak torsjegyet.
v a t a 1 o s ára:

Minden má­
sodik sors­húzás

április 16-án 
kezdődik !

. sorsjegy e k h ivat a
1 Egész I1 Fél 1 Negyed | Nyolcad ja
I 24 P 1112 P 1 6 P 1 3 P I jegy nyer

a TISZACSEGEI úgynevezett KfSMAJORI GAZDASÁG,
összes holt és élő felszerelése.

Az eladások április 6-án reggel 8 órakor kezdődnek
Eladásra kerül ; juhászat — tenyészkocák — mindenféle gazda­
sági eszközök, nevezetesen: ekék — szekerek — kocsik — rög­
törő hengerek — tárcsák — boronák — kapáló gépek — kézi 
kapák — vetőgépek — hid- és egyéb mérlegek — fahengerek 
— vashordók — lószerszámok — mütrágyaszórógép — műhely 

felszerelések, stb., stb.
A gazdaság tíz percnyire van 
a tlszacsegei vasút állomástól

Legolcsóbb
festék és háztartási cikkekért
bizalommal forduljon Debrecen legrégibb festékkereskedőjéhez

f 1 1 M r

Ne vegyen |^^\LA,PC^T addig’ amig meg ncm nézte

Nagy Mihály férfi és női kalap nagy raktárát.
SZÍNHÁZAI JÁRÓ. CSAPÓ UCCA 17

Női kalapok legújabb divatanyagból már P -1 50. Az üdét dél alatt is nyitva

Húsvéti ünnepekre ajánlunk
r I ír j f r

éh), Iliid) nlmliit

H. fi. Wells:

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelőtti kor, 
Kina, Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54.- pengős bolti áron fogytak el. 
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti müvét. 
A mü, amelynek ára idáig 54. pengő volt, az eredeti alakban és terjede­

lemben, dús illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16. pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkrok lsében
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.
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Tavaszi nidonsánaink megérkeztek!

Különlegességek

óriási választékunk van-
Mielőtt vásárol, okvetlen nézze meg nálunk

a Magyar Ruhaiparnál
közvetlen az Arany Bika szálló épületében.

BGT APRÓHIRDETÉS TI?;. SZÓIO ÖTVEM PILLÉR 
ÍS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GA BB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás IS. its 8-12. számú telefonon.

apróhirdetések feladhatók: rÖKIAOÓmVA-
TALONKBAN: FERENC JÓZSEF UTT1AC *9-
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN S.ZfnOR RT
UTCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÍND0* 
könyvkereskedésében piac occa á4 sz 
alatt és a „maruit“-fürdó pénztáránál.

Egy
jobb fiú szeretne megismer­
kedni vigkedélyü kis lány­
nyal. Levelet a kiadóba: 
„Szeretném ha szeretnének” 
jeligére. 1957—c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal 1- 2 személy 
részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyv- 
tárában” Széchenyi ucca 1.

1488—d

Finomlelkü
figyelmes 40—45 éves ko­
moly úriember ismeretségét 
keresi fiatal uriasszony. — 
„Szimpátia” jeligére a Füg­
getlen Újság kiadóba. 1477a

Él

Gazdaleányok,
hadiárvák, özvegyek kész­
pénzhozománnyal, tiz, har­
minc, ötven, nyolcvan, száz­
negyvenholdas tanyásbirto­
kokkal férjhezmennének. - 
Férjhezmenendőkről valasz- 
bélyegért kimutatást küld 
Kincses kisgazda, prosháza.

1482—a

Kiadó
Hatvan ucca elején két szo­
ba, konyhás lakás. Cim a 
kiadóban. 1474—b

Nagyerdő j
mellett 4 szobás modern vil-1 
la (téli lakásra építve) ki­
adó, esetleg elcserélhető. — 
Szent Anna ucca környéki 
5—6 szobás lakással (istál­
lóval). Poroszlay ut 77.

1928—d

Modern
napfényes tágas szoba egy 
vagy két urnák azonnal ki­
adó. Vigkedvü Mihály u. 
14. 1940—d

Irodahelyiség,
orvosi rendelő vagy lakás | 
céljaira Piac uccán féleme­
leti két szoba, előszoba ki­
adó május 1-re. Telefon: 
5-54. 1956—c

Két
szoba, konyha május 1-re 

1 kiadó. Szepességi ucca 27.
I szám. 1194—d

Püspöki palotában
; ötszobás, teljesen modern,
I parkettás lakás május 1-ére 
j kiadó. Tóth és Sebestyén 
I R. T., püspöki palota. 1201d

Irodának
alkalmas biztosító intézet­
nek vagy orvosi rendelőnek 
kiadó uccai rész. Piac u. 58., 
II. emelet. 1445—b

Szabolcsi
nagyközségben úri lakással 
birö ház 3 szobás fogadóval, 
korcsmahelyiség üresedéssel 
megszerezhető. Bőr- vagy 
füszerüzlet helyiség külön is 
biztos megélhetés, áruval 
vagy anélkül olcsó házbér­
rel kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 1889 c

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz 
nálattal május 1-re. Cim 
kiadóban. 1452

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel 
májusra. Epreskert ucca 7.

1993—a

Kiadó
családi ház egész udvarral, 
azonnal lakható. Tócóskert, 
Nemes u. 8. 1492 a

Kiadó
május egyre egy szoba, 
konyha kevés családuaknak 
olcsóért. Értekezhetni Wes- 
selényi-tér 8. szám alatt, 
délután 5 órától. 1492—a

Foglalkozással,
lakással rendelkező harminc­
hat éves özvegyasszony há- ’ 
zasság céljából megismer­
kedne nyugdíjassal vagy 
jobb iparossal. — Gyermek 
nem akadály. „Egyszerű” 
jeligére. 1979-—b

Kiadó
Piac ucca legszebb helyén 5 
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás, esetleg meg­
osztva irodának vagy hiva­
talnak is. Értekezhetni tele­
fon 6-92. 1472—b

Egy
szoba, fürdőszobával május 
1-re kiadó. Ugyanott ebédlő 
kredenc és asztal eladó. Ki­
rály u. 9. 1941—d

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba 
rozzávaló mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. Évi 
bér P 2,800.— Cim: Piac 
u. 72. Érdeklődhetni a ház- 
felügyelőnél. 433—d

Egy
ágyes szoba szerényen bú­
torozva kiadó. Hatvan u. 
18., II. em. balra. 1774—d

Kiadó azonnal
csinosan bútorozott szoba 
irodának vagy lakásnak. 
Nagy Samu, Arany János u. 
2„ II. 9. 635—d

Lakást
adok annak, aki vállalja 
darab tehénnek a kezelését. 
Trágyát eladok, esetleg 
szalmáért cserélek. Hatvan 
u. 64. sz. 1242-

Egy
szoba, konyha, előszoba má 
jus 1-re kiadó. Lorántffy u. 
24. 1953—d

Egy
szoba, konyha, speiz, ugyan­
ott két szoba, konyha, speiz 
külön udvarral kiadó. Déli­
sor 23. Vargákért. 1913—c

Kiadó
azonnal kettő szoba, konyha, 
éléskamra. Kölcsey 12.

1494—a

Teleki u. 42.
sz. alatt egy különbejáratu 
szoba és egy különálló szo­
ba fatartókkal együtt április 
15-re vagy május 1-re kiadó. 
Értekezni lehet Szent Anna 
53. 1961—b

Azonnal 
kiadó uccai lakás, 1 szoba, 
speiz, konyha, fáskamara. 
Apaffy ucca 20. 1922—d

i a I Kiadó
dl uccai háromszobás 

— 'mellékhelyiségekkel,

5 szobás
elegáns úri lakás, minden 
szoba uccai, minden mellék- 
helyiséggel, csempézett
konyha és fürdőszobával 
május 1-re kiadó. Króh Vil­
mosnál, Degenfeld-tér 10.

1488-b

Szoba,
konyha, speiz kiadó. Szig­
ligeti ucca 6., volt Hadházi 
ut. 1507-a

lakás 
egy

pinceszoba, május 1-re. Te­
leki ucca 68.______1978—a

Modem
4 parkettes szoba, hall, für­
dőszoba, cselédszoba május 
1-re kiadó. Csapó ucca 59.

1987—a

Négy szobás
úri lakás Szent Anna u. 64. 
alatt májusra kiadó. 1991-a

Bútorozott
szoba olcsón kiadó, álló Író­
asztal eladó. Rothermere u. 
32. 1975—a

Kiadó
egy szép nagy szoba, kony­
ha, speiz mellékhelyiséged
kel április 15-re. Csapó uc­
ca 61. 1962-3

Kiadó
modern kettő szoba és egy
szoba mellékhelyisegekkel.
Vénkert, Domokos u. H>-

Modem
4 parkettes szoba, hall, für­
dő-, cselédszoba május 1-re 
kiadó. Csapó ucca 59. sz.

1490—a
Két

szoba, előszoba, konyha, 
speiz és mellékhelyiségek 
május 1-re kiadók. Széche­
nyi ucca 19. 1941—b

Kiadó
uccai pince lakás, szoba, 
konyha, kamara. Kandia u. 
5. 1980—a

Lakás,
padolt pinceszoba kövezett 
konyhával, egy kis speizzal 
május 1-re kiadó. Ugyanott 
ócska ablakok, ajtó kapha­
tó. Vörösmarty ucca 18.

1982—a

Kiadó
Bihari telepen egy szobás 
kis lakás. Értekezhetni Gaz 
dák Bankja. Kossuth ucca.^

Kónya”telep
Fiing ucca 6. számú ház egy 
szoba, konyha, kerUeqg,P..a
lis 15-re kiadó:__j2-— 

— Két
szoba, konyha, spe.z.J^ 
kamara május 1're,o8- a 
Honvéd u. 9. szám.

Kiadó .
egy szoba, konyha mellékhe­
lyiségekkel május eg> te. ^ 
április tizenötödikén is 
költözhető. István utg3^

I



1930 április 6.

egy APRÓmnriF.Ti's nz szói a ótvp.n fillér 
ts EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPIAN JELENIK 
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APRÓHIRDETÉS APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÓKIADÓHIVA-
I ÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF VT PIAC L’CCAI 4J. 
/ÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ TÁLUNKBAN SZÉCHENYI 

LA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
IÓN YVK ERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 24. SZÁM 

ATT ÉS A ,,MARG1T“-fCrDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

bbcec:: pnuHi ■ -T

Takarításért
azonnal lakást adok. Domb 
u. 22-a. 1499—a

Royallal szemben
két uccai szoba két előszo­
bával irodának kiadó. Deák 
Ferenc u. 6. 1495—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz. 
Köntöskert, Szabolcs u. 13. 
sz. 1489 a

Április 15-re
esetleg május elsejére szép 
tLzii! világos uccai szoba, 
koynha, kamara és fáskama- 
ras lakás kiadó. Apaffy ucca 
20, 1912—d

Kerti lakás,
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7, szám alatt ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitűnő vizű kuttal, 
víztoronnyal, négyezer lite­
res víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1743—d

Két
szoba mellékhelyiségek (nél­
kül, fürdőszoba használattal 
azonnal kiadó. Ugyanott bú­
torok eladók. Arany János u. 
23. 2025—c

Bútorozott
szoba kiadó bútorral vagy 
anélkül. Bercsényi ucca 53.

2002—a

Uccai
szoba, konyhás lakás május 
1 -re kiadó. Mester u. 15.

2001—a
két

uccai szoba nagy előszobá­
val, bútorral vagy butoro- 
zatlan május 1-re kiadó. -— 
Kossuth 61. 2026—a

Kiadó
egy szoba, előszoba mellék- 
helyiségekkel garzon lakás­
nak is. Arany János u. 57.

2006—a

Különbejáratu
bútorozott nagy uccai szoba 
május 1-re kiadó. Tompa 
Mihály u. 8., Attila-tér, Pa­
villon laktanya és villamos 
közelében. 2007—a

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás II-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III 
emeleti azonnal, a II. eme­
leti május 1-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Kiadó
öt szobás 1. emeleti uccai 
modern urilakás teljes kom­
forttal május 1-ére és egy 
üzlethelyiség. Értekezhetni: 
Alföldi Takarékpénztárnál.

1546—b

Kiadó
két szoba, konyha, előszoba 
május 1-re. Miklós u. végén 
Posta u. 5-b. 2005—a

Kiadó
két udvari szoba együtt 
vagy külön, lehet bútorral. 
Rákóczi u. 5. 2026—a

Csinos
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Hatvan u. 28. 
sz. 1549—a

Szoba,
előszoba konyha, speiz 15-re 
kiadó. Csapó u. 94. 1541—a

Három
szobás, előszobás, fürdőszo­
bás uccai lakás május 1-re 
kiadó. Burgundia 4. 1536-c

3 szoba,
előszobából álló uccai urila­
kás május elsejére kiadó. 
Rothermere 33. 1537-a

i --------------------;—:------------------
Kiadó

május 1-re 4 szoba, előszo­
ba és hallos, minden kom­
forttal ellátott, télen-nyáron 
lakható villalakás parkíroz­
va, gyümölcsössel. Értekez­
ni Vörösmarty ucca 1., tu­
lajdonosnál. Telefon 211.

1527— a
Két

nagy száraz világos szoba, 
fürdőszoba, minden mellék- 
helyiséggel május 1-re ki­
adó, Boldogfalva u. 11. sz.

1528— a
Kiadó

telepen lakás, üzlet azonnal, 
vagy eladó. Bővebbet: Mik­
lós u. 33. 1529—a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba úri magánház­
ban 15-re kiadó. Egymalom 
u. folytatása. Maróthy
György ucca 22. 1531—a

Kiadó "
három uccai különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
irodának, rendelőnek, lakás­
nak. Kossuth u. 26. Balol­
dal. 1532-a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
esetleg ellátással kiadó. —- 
Arany János 39., udvarban.

1526—a

Arnold ucca
20. sz. ház május 1-re két 
szoba, konyha mellékhelyi­
séggel, nyilaastelepi megál­
lónál, egész udvar, kiadó.

1515—a
Uccai

különbejáratu elegánsan bú­
torozott szoba központban 
azonnal kiadó. Cim a kiadó­
ban. 1551—a

Modern
négvszobás parkettes uccai 
lakás központban május el­
sejére kiadó. Megtekinthdtő 
d. e. 11-től 1-ig. Jókai ucca 
9a. sz., kapu alatt balra.

1523- a
Lépcsőházi

különbejáratu féregmentes 
uccai bútorozott szoba egy­
két személynek azonnal, •— 
vagy április 15-ére kiadó. 
Nemzetőr ucca 3. 1481—a

Csinosan
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Paszternák. Degenfeld 
tér 3. 1485- a

Uccai
szoba, konyha, speiz április 
15-re kiadó. Reáliskola u. 
6. 1486—a

Főtéren
légfütéses különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó. Cim a 
kiadóban. 1432 d

V argakertben
egyszobás kitűnő lakás ki­
adó. Értekezni kenyérgyári 
irodában. 1511 —a

Háromszobás
uccai, háromszobás udvari 
komfortos lakás lifttel ki­
adó. Piac 10. 1512-a

Kiadó
május egyre szoba, konyha, 
speiz, fáskamara villanyvilá­
git ássál. Csillag u. 34. 1513a

Kiadó
azonnal két szoba, konyha, 
fáskamara, villany, vízveze­
tékkel. Kígyó u. 12. 1514-a

Kertipadot
ókarban levőt megvételre 

keresek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1173—d

Fogorvosi
rendelő kiadó, benne vízve­
zeték, esetleg irodának, la­
kásnak konyhával. József 
kir. h. u. 6. 1522—a

Filegóviát
jókarban levőt veszek. Szé­
chenyi ut 14. Telefon 12-14.

1815—d
5—8 hold

olcsó földet veszek. Ügynö­
köket díjazok. Reichmann, 
Széchenyi u. 22. 1227—c

Keresek
megvételre egy 6 vagy 8 
HP. magánjárót. Cim: Bor­
bély László, Mikepércs.

1994—b
Keresek

használt, jókarban levő ab­
lakot, 3 darabot, spalettával, 
140X165 méretben Ispo­
tály u. 13. 1963—d

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. pin­
cehelyiség uccai lejárattal 
üzletnek, lakásnak. 1897-d

Hatvan ucca 18.
modern üzlethelyiség (je­
lenleg Földes-féle) kiadó 
május 1-rc. Dr. Sebestyén, 
Piac 49. 487—d

Asztalos műhely
május 1-re kiadó, felszerelés 
eladó. Ugyanott szoba kony­
hás lakás kiadó. Mester u. 
15. 2000-a

Nagy
üzlethelyiség kiadó. Min­
denféle célra megfelel. Hat­
van u. 28. sz. 1550- a

Forgalmas
helyen kisebb-nagyobb üz­
lethelyiség ipari célra vagy 
vas-, borbély-, készruha- 
üzletnek esetleg varrodának 
vagy irodának, mert szép, 
világos, azonnalra olcsó 
bérért kiadók. Goldmann, 
Külsővásártér 13. —b

Kiadó
lakás Füvészkert ucca 8. sz. 
alatt 2 szoba, konyha, élés­
kamra, gyermektelen házas­
párnak május 1-re. 1476—a

•ló forgalmú
helyen üzlethelyiség \ kiadó. 
Értekezni lehet Habina- 
korcsma, Sámsoni ut. 1961a

Kiadó
két üzlethelyiség, bármely 
célra alkalmas, uccai két 
szoba, konyha és két 1 szo­
ba, konyhás lakás. Bontás­
ból kikerült ablakok, ajtók 
eladó. Mester u. 44. 1503-a

Bolt,
lakás, műhely Hatvan ucca 
61., portálos bolt Degenfeld 
tér 8. alatt kiadó. 1977—a

Műhely
kiadó, Piac és Király ucca 
sarok. 1496--a

TISZAV1DÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ngatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK: 

Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelön 8 hold. 
Fancsikán 101 /2 hold 

eladó.
föld

Eladó I Eladó
kétszobás telepi ház mellék- ház, Móric ucca 26. Szoba, 
helyiségekkel, szivattyús- _ konyha, mellékhelyiségek, 
kuttal, részletfizetésre is. Nagy telek. Árpádtér mel- 
Értekczhetni Gazdák Bank- jlett. 1877 d

1970ja, Kossuth ucca.
Eladó

Csillag ucca 57. sz. ház.
1985

Eladó
ház Kisfaludy ucca 14., há­
rom lakással. Bővebbet Kis­
faludy ucca 35. Ára: 3200 
pengő. 1968 -b

Eladó szőlői öld.
A debreceni reí. egyház a 
tulajdonát képező, a hajdu-

Elepen 40 kát. hold föld. ^gosi határban a Mátyás­
kertben levő 395. sz. tkv. 
betétben A 1. sorszám 
alatt felvett 1 hold és 281 
négyszögöl területű szőlő-

Négyszáz holdas birtok 
eladó, hétszobás lakással és j 
gazdasági épületekkel. 

ELADÓ HÁZAK:
Kígyó uccán,
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán.
Batthyány uccán.
Családi ház Hajdúszo­

boszlón.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.
HASZONBÉRLET 

Debrecen határában.
Gyártelep, 300 négyszögöl 

kiterjedésű telekkel, Debre­
cenben.

Keresünk megvételre 80 
—100 kát. hold terjedelmű 
földbirtokot, lehetőleg Sza­
bolcs, Szatmár megyében.

Felvilágosítás nyerhető 
TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület,

Telefon: 17—49. szám.

földet a f. év április hó 9-én 
délután 3 órakor Hajduba- 
gos községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet ígérőnek el fog­
ja adni. Az árverelni szán­
dékozók a kikiáltási ér 10 
százalékát, azaz 80 pengőt 
az árverés megkezdése előtt 
kötelesek az árvereltetö bi­
zottságnál letétbe helyezni.

Az árverési feltételek meg 
tekinthetők a debreceni ref. 
egyház g. gondnoki hivata­
lában (Kálvin-tér 17. sz.).

Kálmánchelyi
uccában 300 négyszögöles 
sarok házhely olcsón eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet. Kossuth u. 8.

1842 d
Komlóssy ut

20-b. 84 5 négyszögöl szép 
villatelek eladó. Cim: Szé­
chenyi ut 28. 1492— b

Szántóföld,
4 magyar hold konyha- vagy 
virágkertészeti célra is bér­
beadó. Sas ucca 4., első 
emelet, 4. ajtó. 1466—b

Szépen
mosok, vasalok, úri házhoz 
ajánlkozom. Pappné, Jókai 
ucca 23. 1484 -a

Diétáskosztfözó
Burgundiához lehetőleg kö­
zel ajánlkozhat. ..Diétás" 
címre a kiadóba. 1996—a

Eladó
22 hold barna homok, 4 ki­
lométerre a várostól, tanyá­
val, 12 darab marhának is­
tálló, 15 hold őszi vetéssel, 
azonnal elfoglalható. Érte­
kezni Nap u. 4. 2003—a

Eladó
Tfi?1' ház Kisújszálláson, —

[melyben füszeriizlet, ven- 
Idéglő, egy modern három­

ig Hold [Szobás lakás és több lakások
Eladó

Halápon állomásnál
föld. Értekezhetni Simonffy jis vannak. Értekezni Gláser
ucca negyvenkettő. 1902-

Felos
dinnyeföld hevesi munká­
soknak, feles krumpli és ten­
geriföld kiadó. Jelentkezhet-1 
nek : Gazdák Bankja. Kos­
suth ucca. 1830—a

Eladó
Kinizsi u. 49. két üzlet, 4 
lakás, másik épület átalakít- Magános
ható nyaralónak vagy boro- [özvegyasszony házmester! 
zónák. Van külön kerthelyi-(állást vagy délelőtti takari- 
ség. Értekezni Wesselényi'tást vállal. Özv. Szathmáry 
u. 93.

Lajos, Kisújszállás. 1545—a

Franciául
beszélő magántisztviselő — 
szerény elhelyezkedést ke­
res. Szives megkereséseket 
kiadóhivatal továbbit. 1424d

1505 a ; Józsefné, Kontsek
Arnold ucca

20. sz. ház május 1-re be­
költözéssel. Nyilastelep meg 
állónál, 2 szoba, konyha, 
nyári konyha mellékhelyisé­
gekkel, vasutasnak, postás-i 
nak alkalmas, eladó. 1516-a

u. 21. 
1638

Fiatal
kereskedősegéd állást keres. 
Szerény fizetésért. Cim: 
Hajduhadház, Arany János 
ucca 23. 1954—c

Gazdasszcnynak 
ajánlkozom magános ember­
hez vidékre is. Özv. Ncmes- 

, Pacsirta ucca 58. 1992-a

Bejárónő 
konyha takarításra naponta 
2—3-ig, ha'-onta egyszer 
mosás, vasalás, takarításra 
felvétetik. Vörösmarty u. 
11. 1965—b

Komenciós
kocsis azonnal felvétetik. —- 
Méliusztér 15. Kovács.

1946—a
Lakatos

tanulók felvétetnek. Preis- 
ler, Boldogfalva u. 6. 1844d

Ügyes
kézi varró- és tanulólányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac ucca 63., I. em. 1008-d

Tanulólány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21. 1 441 d

Kifutófiu
elsejére felvétetik. Püspöki 

II. em. 17. 1234 d

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ho­
mok u. 127. 1973—b

Eladó
gazdálkodónak családi ház, 
azonnal elfoglalható. Tórái­
kért, Nemes ucca 8. 1491-a

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szóló­
ból kihasított előnyös fek­
vésű és házépítésre igen al­
kalmas telkek kedvező rész­
letfizetési feltételekkel el­
adók. Érdeklődők fordulja­
nak a tulajdonoshoz, Debre­
cen, Csapó u. 22. 1099—a

Eladó
Katz telep, Szeder ucca 26 
számú ház. olcsó árért. — 
2300 pengővel átvehető.

német levelező, — hosszabb 
gyakorlattal, adó- és ille­
tékügyekben perfekt, mellé­
kes foglalkozásként vállal: 
mérlegkészítést, órakönvve- 
lést. könyvek felfektetését, 
revizori munkát. Megkere­
sést : ,Lelkismeretes munka’ 
jeligére a kiadóba kér.

1892—c

Mindenes
beiárónő reggel 7-től d. u. 
5-ig tartó munkára felvéte­
tik. Jókai 4. 1944—b

Mosónő
egyszerű fiatal jelentkezzek. 
Csapó u. 32., elől. 1943 b

Levelezésben
és gépírásban jártas tisztvi­
selőnő, aki kiszolgálásnál is 
segédkezik, felvétetik. Sa­
játkezűig irt ajánlatokat 
„Megbízható" jeligére a ki­
adóba kérem. 1469 b

! Potom áron
’eladó szép kis családi ház.
: Mező-telep. Kemény u. 8.

1801 d
Egy

■ 1000 négyszögöles terület 
haszonbérbe kiadó. Preizler, 
Boldogfalva u. 6. 1845-d

Varrodába
kifutó és tanulólányok felvé­
tetnek. Rákóczi u. 26. 1470b

Ügyes
nagyobb kifutófiu lehetőleg 
biciklivel felvétetik. .Hindu’ 
csokoládé lerakat. Hatvan 
u, 1., II. em. 17. 1463 d

Eladó
a Hatvan ccai kert legszebb 
helvén kénvelmes, többszo- 

ibás lakással masszív épület,
1600 négyszögöl gyümölcsös, 
’termő szőlővel jutányosán, 
kedvező fizetési feltételek- 

ikel, azonnal átvehető. Diófa 
u. 14. 1843—b

Ügyes
kabátvarró és tanulólányo- 

!kát felveszek. Szabó Kata, 
Piac u. 63.. I. em. 1464—d
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EC.Y APBŐnlBDETÍS TIZ SZÓIG ÖTVRM FILLÉR
IS EGYSZ1HBE KÉT RBGGBU LAPBAN JI LEN IK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉI!. VASTA­
GABB BETl'VI L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSBE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS IS. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

mmkuhb:

apróhirdetések feladhatók: FÓKIADÓHIYA-
TA1.UNKHAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ! ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
FI CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR BT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN piac ÜCCA 34. SZÁM
un ÉS a „margit“-fOrdö PÉNZTÁRÁNÁL. —

®Herar®cz3.'Ssrsxi3P9asa

Üzletszerzők
magas javadalmazás mellett 
felvétetnek. Kezdőket be­
oktatunk. Phönix É’etbizto- 
sitó, Simonffy u. 1., I. eme­
let. 1434—b

Levelezésben
és gépírásban jártas tisztvi­
selőnő, aki eladásnál is se­
gédkezik, kerestetik. Saját- 
kezüleg írott ajánlatok: 
..Megbízható” jeligére a ki­
adóba küldendő. 1330 b

V arrodába
tanulóleányt fizetéssel fel­
veszek. Deák Ferenc u. 10., 
Mogyoróssyné. 1498—a

Segéd,
drogéria, illatszer szakma­
beli felvétetik. Ajánlatot: 
„Szakmabeli” jeligére kiadó­
ba. 1539 a

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Mi KÖZÖLJÜK APROHIRDETESEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában.ÚJSÁG
ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi

Piac
u. 2.; a HEGEDŰS

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARGIT-FURDŐ pénztáránál.
Egyszer fizet 50 fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL­

ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

Üzleti leány,
megbízható piperecikk szak­
mában jártas felvétetik. II- 
latszertár, Piac 21. 1540—a

Bor,
saját termésű, húsvéti, 
fillértől Gelbergernél, 
zsef kir. herceg ucca 52.

1457

80
Jó-

Sel Pésach
fűszerek legolcsóbban, úgy­
szintén orth. kóser hordós­
káposzta, céklalé és ugorka 
kaphatók. Megrendeléseket 

füszerkereskedő főpostamcl- házhoz szállítok. Májer La­
lett, Piac harmincnyolc. jos, Hatvan u. 36. 1469 -b

Szakácsnőt
hosszabb bizonyítvánnyal —• 
azonnalra keresek. Deutsch

1506—a
Hatos

cséplő szekrény, H. S.-fé’c, 
eladó vagy kiadó. Özv. Sza­
bó Antalné, Földes. 1343-b

42 éves
vándor kaptárok, használt, 
jókarban eladók. Kassai ut 
16. 1939 b

Szakácsnő
jó bizonyítvánnyal felvéte­
tik. Piac ucca 16. sz., II. e.
2. sz. 1519—a

Cipészsegéd
állandó női raktári munkára 
felvétetik. Cegléd u. 6.

1520—a
Ügynököket

keresünk, helyben és vidék­
re Singer varrógépeink ma­
gánosok és iparosok részére 
történő elárusitására. Csak 
olyan urak jelentkezzenek, i Ablakok,
akik jó beszélő képességgel bontásból eladók 
bírnak és ügyes elárusítók. Széchenyi u. 3. 
Singer varrógép Rt., Piac. u.
79. 1487 -a

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt- 

j mányu, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d
Komplett

háló, tűzhely, mosó rézüst 
elköltözés miatt eladó. — 
Andrássy ut 22. 1504—a

Szabó
Singer-gép és kicsi gép 
használt, jó állapotban el­
adó. Miklós u. 5. 1508—a

Üzemképes
I Bergmann-féle teherautó 
I pótkocsival olcsón eladó. 
! Cim a kiadóban. 1504 -d

Fiatal
bejárónőt keresek a délelőtti 
órákra. Cim: Löw, József 
királyi herceg ucca 30.

1478 -a
Keresek

május elsejére jól főző kö­
zépkorú mindenest. Hatvan 
ucca 4-b. 1990—a

Egv
keményfa ágy és éjjeli szek­
rény olcsón eladó. Árnádtér 
47." 1430—b

Egy
lóra való stráfszekér o’csón 
eladó. Fakereskedő. Ispo­
tály u. 19. 1431 -b

Jutányos
áron eladó keveset használt ... __ t
világos bútor, egy szekrény, ! zetési feltételek mellett

Fordson-traktor
I Oliver ekével, Johnston ké­
vekötő, aratógépek üzemké­
pes állapotban kényelmes fi- 

........................................ ol-
kettő ágy, asztal. 

;kert, Akácfa u. 3.
Homok- 
1938—c

Szilágyi,
1317 c

csőn
ucca

eladók. 
11

Deák Ferenc 
1500—a

Eladó
egy kisebb jégszekrény
egy púid. Virág u.

Eladó
fiúcska felöltő, kis nadrá­
gok. szoba hinta, üvegek, 
láda. Vörösmarty u. 24.

1700 b
Egy

üvegfal és egy üvegezett 
lortale nagyon olcsón eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 434d

ruhaszekrény és egy álló 
Íróasztal eladó. József kir. 
herceg ucca 34. 1230

37.
1986

Járom,
I tojófészek, boroshordók, 
j gyermek álló, fajgalambok 
j eladók. Homokkert, Szabó 
! Kálmán u. 45. 1988-a

Eladó
magános ezres cséplő és hét- 
százhuszas benzin garnitúra. 
Mosolygó Sándor, Hajdu- 
Sámson, 197. 1967—b

CHAMOTTE TÉGLA
's habarcs kapható; Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u, 15. 270 - d

Eladó
d ' hét üveges veranda. Jókai u.

6.

Építtetők!
Homok építkezéshez, vagv 
töltésnek minden mennyi­
ségben olcsón kapható. Ha­
lász vendéglőben, Margit- 
fürdő sarok. 1243 d

ÁRVERÉSEN 
férfi-, női- és gyermekcipők 
egv tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

Sei peszáh
megbízható fűszeráruk kap­
hatók Steinberger, Csen u. 
7. Hatvan u. mellett. 1380-c

1976-c

j Eladó
kettő nyolcas magánjártó 
cséplőgarnitura felszerelés­
sel, egy hatos huzatos gaz- 

(dasági kazán. Boldogfalva 
' ucca 14. 1984—a

Ford
túrakocsi, régi típus, üzem­
képes, eladó. Magi tanár, 
Hajdúnánás. 1903—b

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Fehér
gyöngy bab nemesitett, kéz­
zel válogatott mázsánként is 
eladó. Poroszlay ut 77.

1926—d
Ái-verésen

vett és zálogházból kiváltott 
cipőket rendkívül olcsón ve­
het. Arany János 50., ke­
resztépület. — Zálogcédulát 
veszek. 1375-d

Keveset
használt, igen jó karban le­
vő Magosix-autó eladó. 
Taxinak különösen alkal­
mas. Blau Lajosnál, Tisza­
füreden. 1784 —b

Építtetők!
Homok építkezéshez és töl­
tésnek minden mennyiség­
ben kapható köbméterenkint 
3 pengőért házhoz szállítva. 
Halász vendéglőben, Mar- 
git-fürdö sarkon. 1243-d

Elveszett
egy farkaskutya, „Csöpi” 
névre hallgat. — Megtaláló 
vagy nyomravezető jutalom­
ban részesül. Rákóczi u. $, 

alatt. 1999—a
Házak

építését, átalakítását, javii 
tását jutányosán vállalom. 
Levélben! hívásra házhoz 
megyek. Fehér Lajos kőmi- 
ves mester, Nyil ucca 9.

1518—a
Tavaszi

kudapujdonságok olcsón be­
szerezhetők : Fülöp Eta 'női 
kalapszalonjában, Péterfia 
14. Tanulóleányokat felve­
szek. 1542—b

Motorkerékpár,
Douglas, kéthengeres, alig 
használt eladó. Érdeklődni: 
Hungária kávéház főpincér­
nél. 1517—a

Eladó
tiszta összetolható ágy, ru­
haszekrény, tollágynemü, 
Íróasztal, vasalódeszka, — 
konyhaedények, gyurótábla. 
Konrádné, Simonffy u. 32.

1521—a
Cséplőgép

kazánnal, szijjel és kellé- j 
kekkel olcsón eladó. Csiszár 
Sándor, Péterfia ucca 40.

1544—a
Cipővásárt

folyó hó 6-án megkezdem, a 
rég elismert olcsó árakon. 
Makói cipőraktár, Széchenyi 
u. 44., udvarban. 1552—b

Társat
keresek központon jól beve­
zetett divatüzlethez. Cim a 
kiadóban. 1543—a

Kölcsönzők
félnapra kettő fél pengőért 
porszívó-, parkettgépeket. 
Telefon 12-59. Soltész, Hat­
van ucca 1. 1548—b

Zongora,
jóhangu, bérbe vagy otthoni 
gyakorlásra kiadó. Megte­
kinthető Gambrinus étte­
remben. 1534—a

N agy takarításhoz
és mosáshoz P 2.50-ért me­
gyek. Csap u. 76. 1524—a

IJj építkezést,
átalakítást jutányos árban 
vállal és készít Kiss István 
kőművesmester, Nyil ucca 
127. 1475—a

Chrysler
személyautó prima állapot­
ban eladó. Bővebbet Szántó fogása ebéd 
ruhaüzletben, Piac ucca 47. gásu kisebéd

1535—a seket elfogad Ludeserné.
■-!- 1479- a

Bádogos ucca 1.
tisztviselői étkezdében négy- 

1.40, négyfo- 
1 P. Abonen-

Fajtiszta
Ella vető száz percentes és 
rózsa vetőmag burgonya 
kapható. Hunyadi ucca 18., 
Hoffernél. Telefon 14-31.

1451 —c

Három
darab egyszárnyú ajtó el­
adó. Vígkedvű Mihály ucca 
39. 1497—a

100 métermázsa
nemesitett Flischmann ten­
geri vetőmag első utánter- 
més, eladó. Szilágyi János, 
Derecske 439. szám. 1909-c

Szőlő,
kövidinka gyökeres fvesszö 
ezre 80 pengő. Kapható: 
Wolf szőlőgazdaság, Deb­
recen. Telefon 222 1461 -lo

Családi
ckok miatt egy négylámpás 
Phi’ips-rádió telepekkel na- 
gvon o’csón eladó. Friss, 
Csokonai ucca 24. 1745 d

Eladó
36 család méh 42-es vándor­
kaptárban. 10 család Nuszer 

j kaptárban. Rajokra előjegy­
zést május 1-ig felveszek. 
Bővebbet Szabó Zoltánnál, 
Hajdúböszörményben.

c 1238 d
Szotovesszó

gyökeres és sima kanbató Használatlan
Szabó Sándornál, B ’Ygelő hatiszt kocsitakaró párnává1. 
1 74. sz., mészhomoktégla- diszpólyával eladó. Teleki u. 
gyár mellett. 1462 b 12. 1920—b

Eladó
férfi ruhák, gumikabát, térd­
nadrág, cipők, ingek. Csapó 
u. 32. 1998—a

Eladó
üzletberendezés, üvegfal, — Vadászkutya,
magtár ajtó. ablakok, 2 da-fiatal, eltévedt. Tulajdonosa 
rab Rönk kocsi. Lusztig átveheti: Szent Anna u. 6.,
asztalos, Eötvös 87. Tele-;emelet.___________ 1968 ~'a
fon: 11-97. 1538 a Nagytakarításhoz

kölcsönzők porszívó parkett 
gépeket. Telefon 12-59. Sol­
tész, Hatvan ucca 1. 1547-a

Jókarban
levő magashátu dívány ol­
csón eladó. DMKE melletti 
városi bérház, II. 6. 1533 a

Olcsó
festett asztal, ruhaszekrény., 
toalett tükör, székek eladók. 
Arany János u. 63. 1530 a

Zongora,
antik komót, zenélőóra, ke­
rek asztalka olcsón eladó. 
Csapó 4L, ügyvédi iroda.

1525—a

Ä KÖZÖNSÉG 
SZIMPÁTIÁJÁT 
MEGTARTANI

MINDEN VÁLLALAT ÉS ÜZLET 
SZÁMÁRA A LEGNAGYOBB ÉRTÉK.

KERESKEDŐINK JÓL TUDJÁK, 
HOGY A KÖZÖNSÉG SZIMPÁTIÁ­
JÁT, MINDEN ÜZLET ÉLTETŐ ELE­
MÉT A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG HIRDETÉSEI UTJÁN LEHET 
LEGB1ZTOSABBAN MEGSZEREZNI 
ÉS MEGTARTANI.

EZÉRT HIRDESSEN ÖN IS A DEB­
RECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Gyermekkocsik,
nyugágyak óriási választék­
ban legolcsóbb árakban 
Epstein bazár, Főtér 40. sz.

1480 "■ '

Gombok
áthúzás't vállalom. Péter­
fia 32. 1901 b

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Monogramot,
toledót, fehér hímzést, gobe­
lint vállalok. Görbe u. 1.

Fiié
kézimunkákat, csipke füg­
gönybetéteket olcsón ké­
szítek. Füvészkert ucca 12., 

1458—a

Eladó
3 és fél és 5 és feles HP. 
Ganz villanymotor és ve­
szek 9 HP Ganz-villanymo- 
tort. Cim a kiadóban. 1510a

Pályaudvaron
_ a belső hirlapárusitó pavi­
lonhoz jó jövedelemmel rok­
kant kerestetik. 1377—b

Hengerelt
vastartók, kőlépcsők,, 
csőkorlátok vasból Simonyi 
ut 6., üres telken eladók he­
tedikén, nyolcadikén. Ezen 
túl értekezhetni Barna ucca 
4. 1503 a

Német anyanyelvű 
Iegyetemi hallgató jól bevált 
'módszerrel német órák adá- 

leP- L í» „iiu;, maervar. latin,

i/7il

OKTATÁS
Gyorsírás!

s gépírás! szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban, — 
III. emelet. 360—d

'tát vállalja, magyar, ^ 
^németből érettségire előké­
szít, korrepetál. Egészen ju­
tányos árak. Cim a kiadó­
ban. ___________ 1203—d

Gyors-
és gépirás tanitás olcsó dí­
jért, rövid idő alatt. Cim a 
Független Újság kiadóhiva- 
talában.

Ncmet-francia
diplomás tanárnőnél nyelv- 
oktatás, vizsgákra előkészí­
tés. Piac 79., II. 1817—c

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi él .yomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac uccsi 49. szám.
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Y AnnöinnDETÉs tit. szóig ötven pillér
KI.YSZIIHHE KIÍT HEGGEI.I LAPBAN J, I.ENiK

:g. minden további szó 5 pillék, vasi a
111! BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZ V 
ITATNAK. — OZLETI III !l HETESBE MÁS TAHI PA. 
LVILÁGOS1TÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖK1ADÓHIYA 
TABUNKBAN I FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓIIIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I ATT ÉS A „MARGIT“-FÖRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Üzletszerzők
marás javadalmazás melleit 
fch ételnek. Kezdőket be- 
o'wt ltunk. Phönix Éh ‘bizto­
sit! Sirnonffy u. 1., I. eme­
let. 1434—b

Levelezésben
és jépirásban jártas tisztvi­
selc. tő, aki eladásnál is se­
géd ezik, kerestetik. Saját- 
keitMeg Írott ajánlatok: 
„Mi gbizható" jeligére a ki­
adó: a küldendő. 1330 b

Varrodába
tani óleányt fizetéssel fel­
ve.', z k. Deák Ferenc u. 10., 
Meg /oróssyné. 1498—a

Segéd,
drog -ia, illatszer szakma 
beli 'elvétetik. Ajánlatot 
„Szakmabeli" jeligére kiadó 
ba.

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS

CSAK

FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN

KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és 3 DEBRECENI ÚJSÁG
részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában Piac 
Uccaf-™AaoD^RECEN 1 FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS 

Eb SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARGIT-FÜRDŐ pénztáránál.
Egyszer fizet 50 fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL­

ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NA. ILAPBAN

Üzleti leány,
megb -ható piperecikk szak­
máivá jártas felvétetik. II- 
lats/.f tár, Piac 21. 1540—a

Bor,
1539—a saját termésű, húsvéti, 80 

fillértől Gelbergernél, Jó­
zsef kir. herceg ucca 52.

1457—c

Szakácsnőt
hot szí >b bizonyítvánnyal
azonn ra ker?!“*;, Deutsc,h kaphatók. “^Trendeteket
fűszer ereskedo fopostamel- t .
lett,

Sei Pésach
fűszerek legolcsóbban, úgy­
szintén orth. kóser hordós­
káposzta, céklalé és ugorka

r. . FöpostameU házhoz szállítok. Máj
F ic harmincnyolc.

1506-
Szakácsnő

jó bíz< yitvánnyal felvéte-
tik. Pi, ucca 16. sz., II. c.
2. sz. 1519 -a

üipészsegéd
állandó "tői raktári munkára
felvéteti ;. Cegléd u. 6.

1520—a

jos, Hatvan u. 36.
er La- 

1469—b
Hatos

cséplő szekrény, H. S.-féle, 
eladó vagy kiadó. Özv. Sza-

M otorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt 
mányu, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d
Komplett

háló, tűzhely, mosó rézüst 
elköltözés miatt eladó. 
Andrássy ut 22. 1504—a

Szabó
Singer-gép és kicsi gép 
használt, jó állapotban el­
adó. Miklós u. 5. 1508—a

Ügynököket
keresünk. helyben és vidék­
re Singe varrógépeink ma- 
gánosok is iparosok részére kéri" Akácfa“ u.T

42 éves
vándor kaptárok, használt, 
jókarban eladók. Kassai ut 
16. 1939—b

Üzemképes
Bergmann-féle teherautó l— 
pótkocsival olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 1504—d

Jutányos
áron eladó keveset használ 
világos bútor, egy szekrény, 
kettő ágv, asztal. Homok- 

1938—ctörténő i lárusitására., Csak , ______
olyan u ak jelentkezzenek, I Ablakok,
akik jó szelő képességgel bontásból eladók. Szilágyi,

Fiatal

órákra. Cím: T.öw, József 
királyi hl cég ucca 30.

1478 —a
íeresek

május cls éré jól főző kö­
zépkorú i .ndenest. Hat var 
ucca 4-b. 1990—j

E;ty
keményfa k ;y és éjjeli szek­
rény olcsó' eladó. Arnádiér 
47. 1430 b

eladó, 
tály u.

lás 
fürdő sa.

íőben,

-

bírnak é» ügyes elárusítók. Széchenyi u. 3. 
Singer va rógép Rt., Piac u.
79. ta«7— a

1317-
Eladó

"iucska felöltő, kis nadrá­
gok. szoba hinta, üvegek,

F ordson-traktor
Oliver ekével, Johnston ké­
vekötő, aratógépek üzemké­
pes állapotban kényelmes f: 
zetési feltételek mellett Ol­
csón eladók. Deák Ferenc 
ucca 11. 1500—a

Eladó
egy kisebb jégszekrény 
egy púid. Virág u. 37.

1986-

hejárónöt teresek a délelőtt' láda. Vörösmarty u. 24.
1700 b

Egy
üvegfal és egy üvegezett 
lortale nagyon olcsón eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. 434d
Két

ruhaszekrény és egy álló 
Íróasztal eladó. József kir. 
herceg ucca 34. 1230— d

CHAMOTTE TÉGLA 
*s habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270 —d

Járom,
tojófészek, boroshordók, — 
gyermek álló, fajgalambok 
eladók. Homokkert, Szabó 
Kálmán u. 45. 1988-a

Eladó
magános ezres cséplő és hét- 
százhuszas benzingarnitura. 
Mosolygó Sándor, Hajdu- 
Sámson, 197. 1967—b

Eladó
két üveges veranda. Jókai u.
6. 1976-c

I ÁRVERÉSEN
lóra v.' ó s rifsuekf r o’c ón férfi-, női- és gyermekcipők

.■reskedö. I: po- 
1-13’ -b

egv tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

Eladó
kettő nyolcas magánjárló 
cséplögarnitura felszerelés­
sel, egy hatos huzatos gaz­
dasági kazán. Boldogfalva 
ucca 14. 1984—a

Ford
túrakocsi, régi típus, üzem­
képes, eladó. Magi tanár, 
Hajdúnánás. 1903—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Fehér
gyöngy bab nemesitett, kéz­
zel válogatott mázsánként is 
eladó. Poroszlay ut 77.

1926—d
Árverésen

vett és zálogházból kiváltott 
cipőket rendkívül olcsón ve­
het. Arany János 50., ke­
resztépület. — Zálogcédulát 
veszek. 1375-d

Keveset
használt, igen jó karban le­
vő Magosix-autó eladó. — 
Taxinak különösen alkal­
mas. Blau Lajosnál, Tisza­
füreden. 1784—b

Építtetők!
Homok építkezéshez és töl­
tésnek minden mennyiség­
ben kapható köbméterenkint 
3 pengőért házhoz szállítva. 
Halász vendéglőben, Mar- 
git-fürdő sarkon. 1243-d

Fajtiszta
Ella vető száz percentes és 
rózsa vetőmag burgonya 
kapható. Hunyadi ucca 18., 
Hoffernél. Telefon 14-31. 
_____________ 1451—c

Három
darab egyszárnyú ajtó el­
adó. Vígkedvű Mihály ucca 
39. 1497—a

Motorkerékpár,
Douglas, kéthengeres, alig 
használt eladó. Érdeklődni:,kiadóban. 
Hungária kávéház főpincér­
nél. 1517—a

Elveszett
egy farkaskutya, „Csöpi” 
névre hallgat. — Megtaláló 
vagy nyomravezető jutalom­
ban részesül. Rákóczi u. 5. 
alatt. 1999—a

Házak
építését, átalakítását, javii 
tását jutányosán vállalom. 
Levélben! hívásra házhoz 
megyek. Fehér Lajos kőmi- 
ves mester, Nyil ucca 9. 
_________________ 1518—a

Tavaszi
kalapujdonságok olcsón be­
szerezhetők: Fiilöp Eta 'hői 
kalapszalonjában, Péterfia 
14. Tanulóleányokat felve­
szek. 1542—b

Társat
keresek központon jól beve­
zetett divatüzlethez. Cim a 

1543—a
Kölcsönzők

félnapra kettő fél pengőért 
porszívó-, parkettgépeket.Eladó

tiszta összetolható ágy, ru- Telefon 12-59. Soltész, Hat- 
haszekrény, tollágynemü, van ucca 1 1548—b
íróasztal, vasalódeszka, — l —————————————
konyhaedények, gyurótábla. | Zongora,
Konrádné, Sirnonffy u. 32. jóhangu, bérbe vagy otthoni 

1521_a gyakorlásra kiadó. Megte­
kinthető Gambrinus étte-

Cséplőgép
kazánnal, szíj jel Nés kellé­
kekkel olcsón eladó. Csiszár 
Sándor, Péterfia ucca 40.

remben. 1534—a
N agy takarításhoz 

és mosáshoz P 2.50-ért me- 
1544_a gyek. Csap u. 76. 1524—a

Cipővásárt Uj építkezést,
folyó hó 6-án megkezdem, a 'átalakítást jutányos árban 
rég elismert olcsó árakon. — vállal és készít Kiss István 
Makói cipőraktár, Széchenyi kőművesmester, Nyil ucca 
u. 44., udvarban. 1552—b , 127. 1475—a

Chrysler j Bádogos ucca 1.
személyautó prima állapot- tisztviselői étkezdében négy- 
bán eladó. Bővebbet Szántó fogásu ebéd 1.40, négyfo- 
ruhaüzletben, Piac ucca 47.'gásu kisebéd 1 P. Abonen- 

1535'—a seket elfogad Ludeserné.
1479—aEladó

üzletberendezés, üvegfal, — 
magtár ajtó, ablakok, 2 da- fiatal,
rab Rönk kocsi. Lusztig 'átveheti: Szent Anna u. 6.,

Vadászkutya,
eltévedt. Tulajdonosa

asztalos, Eötvös 87. Tele- ; emelet, 
fon: 11-97. 1538—a '

1968—a

Jókarban
levő magashátu dívány ol­
csón eladó. DMKE melletti 
városi bérház, II. 6. 1533—a

Eladó
férfi ruhák, gumikabát, térd­
nadrág, cipők, ingek. Csapó 
u. 32. 1998—a

lí| ‘tetők! I Se1 Pes7"h
Homok ép kezeshez, agv 'megbízható fűszeráruk kap- 
töltésnek i inden mennvi- h:,t6k Steinberger. Csat) u. 
Bégben öles 1 kapható Ha- 7- Hatvan u- ÜS0-c

M .git- 
12!) d

100 ti étennávsa
nemesített 1 isclimann ten­
geri vetőma első ut inter-
més, eladó, zi'ágyi ános.
Derecske 4.V . szám. ! J09-C

fv Sió,
kövidinka r: ökeres V 'SSZŐ
ezre 80 pen jő. K nató:
Wolf szőlőg- ídasig, Deb-
* •tcen. Telefr. 22.1 1461-b

Családi
jckok miatt egy négylámpás 
Phih'ps-rádió telepekkel na- 
gvon o’csőn eladó. Friss, 
Csokonai ucca 24. 174 5 d

A KÖZÖNSÉG 
SZIMPÁTIÁJÁT 
MEGTARTANI

Eladó
36 család méh 42-es vándor­
kantárban. 10 család Nuszer 
kaptárban. Raiokra előjegy­
zést május 1-ig felveszek. 
Bővebbet Szabó Zoltánná1. 
Hajdúböszörményben.

... . 1338 dSzolt Zt btzó
gyekéi es *s sím,- eatiható Használatlan
Szabó Sind", iái. ]•. Tegelő hatiszt kocsitakaró párnával. 
17' . sí., né izlirm, :ktégla- diszpólyával eladó. Teleki u. 
gyí:v mcile’l. .<62—b 12, 1920—b

MINDEN VÁLLALAT ÉS ÜZLET 
SZÁMÁRA A LEGNAGYOBB ÉRTÉK. 
— KERESKEDŐINK JÓL TUDJAK, 
HOGY A KÖZÖNSÉG SZIMPÁTIÁ­
JÁT, MINDEN ÜZLET ÉLTETŐ ELE­
MÉT A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG HIRDETÉSEI UTJÁN LEHET 
LEGBIZTOSABBAN MEGSZEREZNI 
ÉS MEGTARTANI.

EZÉRT HIRDESSEN ÖN IS A DEB­
RECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Olcsó
festett asztal, ruhaszekrény,, 
toalett tükör, székek eladók. 
Arany János u. 63. 1530—a

Zongora,
antik komót, zenélőóra, ke­
rek asztalka olcsón eladó. 
Csapó 4L, ügyvédi iroda.

1525—a

N agy takarításhoz
kölcsönzők porszívó parkett 
gépeket. Telefon 12-59. Sol­
tész, Hatvan ucca 1. 1547-a

Gombok
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 1901—b

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Monogramot,
toledót, fehér hímzést, gobe­
lint vállalok. Görbe u. 1.

Gyermekkocsik,
nyugágyak óriási választék­
ban legolcsóbb árakban — 
Epstein bazár, Főtér 40. sz.

1480—a

Fiié
kézimunkákat, csipke füg­
gönybetéteket olcsón ké­
szítek. Füvészkert ucca 12., 
II. 1458—a

Pályaudvaron
3 és fél és 5 és feles HP. if belső hírlapárusító pav.l- 
Ganz villanymotor és ve.! °"hoz J° jövedelemmel rok- 
szek 9 HP Ganz-villanymo- kant kerestetik, 
tort. Cim a kiadóban. 1510a

1377—b
Német anyanyelvű

Hengerelt egyetemi hallgató jól bevált
vastartók, kőlépcsők, , lép- módszerrel német órák adá-
csökorlátok vasból Simonyi|Sat vá' alJf’ maßYar’ at*"’ 
ut 6., üres telken eladók he-lne.rne1tbo1 erettsegire elóke- 
tedikén, nyolcadikén. Ezen !■?*• korrepetál Egészén ,u- 
tul értekezhetni Barna ucca|tanyos ara^‘ ^im a

1503—a ban.
kiadő- 

1203—d

OKTATÁS
Gyorsírás!

s gépirási szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban,
III. emelet. 360-

Gyors-
és gépírás tanítás olcsó dí­
jért, rövid idő alatt. Cim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 1440-d

Német-francia
diplomás tanárnőnél nyelv- 
oktatás, vizsgákra előkészí­

ti tés. Piac 79., II. 1817—c
Nyomaton Hegedő« ii JAndor irodalmi <• .yomdai réssvénytírsasA* kőnyynyomdAjában, Debrecen, Piac ucca 49


